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 وزیر اقتصاد: دولت کشور 
را بدون استقراض از بانک 

مرکزی اداره کرد
 وزیر امور اقتصادی و دارایی با اعلام این‌که تحریم‌های ظالمانه و شیوع کرونا درآمدهای سنتی 
کشور را به پایین‌ترین سطح کاهش داد ، گفت : این بزرگ‌ترین افتخار دولت است که کشور را 

بدون استقراض از بانک مرکزی اداره کرد.

رئیس‌جمهور گفت: ما هنوز هم در دولت جدید آمریکا آثار جدید و حُسن نیتی ندیدیم البته 
کلامشان تغییر کرده اما عمل مهم است، باید در مقام عمل ببینیم که چه کار می‌کنند. حجت 

الاسلام حسن روحانی در برنامه...
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

طباطبایی حمید  سید 
چه کسی این بیانیه را نوشته است و از چه میزان 
فهم و شعور برخوردار است؟ اگر عمدی بوده چه 
برخوردی با او می شود؟ آیا باور می کنند که در 
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی گروهی جمع 
شده اند که به امام انقلاب کم توجه هستند؟و اگر 
سهوی بوده چه کسی چنین عنصر کم توجهی 
را مسئول نوشتن بیانیه کرده است؟ راستی آیا از 
پیچیدن نام »خمینی« در گوش ایران و جهان 

دارند؟ واهمه 
اسم امام خمینی در بیانیه راهپیمایی امروز نبود؛ 

آیا این فراموشی ها سهوی است؟
پایگاه خبری جماران: امروز در حالیکه مراسم 
سالگرد انقلاب اسامی را دنبال می کردم به 
بیانیه پایانی این راهپیمایی برخورد کردم و در 
میان بهت و حیرت نام امام خمینی -یعنی رهبر 
کبیر انقاب که اگر نبود امروز هیچ کس از این 
گروه که در مسند هستند در هیچ جایگاهی نبود- 
در این بیانیه به گوشم نخورد. متن را از طریق 
خبرگزاری ها دنبال کردم و دیدم که متأسفانه 
نام پیشوای عظیم الشأن ملت ایران در این 
بیانیه نیست. و درحالیکه از رهبر انقلاب سه بار 
با عنوان و اسم و القاب نام برده شده و حتی از 
شهید سلیمانی و ابو مهدی مهندس هم ذکر خیر 
رفته است،  اصلا به نام بلند خمینی کبیر اشاره 
نشده است و تنها با اشاره ای بسیار گذرا -آن 

هم نه به نام ایشان- توجه شده است. 
در این باره نکاتی گفتنی است:

یک( چه کسی این بیانیه را نوشته است و از چه 
میزان فهم و شعور برخوردار است؟ اگر عمدی 
بوده چه برخوردی با او می شود؟ آیا باور می 
کنند که در شورای هماهنگی تبلیغات اسامی 
گروهی جمع شده اند که به امام انقلاب کم 
توجه هستند؟و اگر سهوی بوده چه کسی چنین 
عنصر کم توجهی را مسئول نوشتن بیانیه کرده 
است؟ راستی آیا از پیچیدن نام »خمینی« در 

گوش ایران و جهان واهمه دارند؟
دو( دوستداران امام در نهادهای انقلاب کجا 
هستند؟ بسیجیان خمینی چرا ساکت اند؟ چرا 
یک نفر به ایشان گوشزد نمی کند که کم 
توجهی به امام ریشه خود شما را می سوزاند 
و الا خمینی در جان و روح مردم جاودانه است؟

سه( مدعیان دوستی امام که همیشه قیافه حق 
به جانب می گرفتند و بر بیت امام خرده می 
گرفتند کجایند؟ آیا آنچه دیروز می گفتند راست 

بوده یا امروز خود را به نشنیدن زده اند؟
چهار( اگر نام رهبر امروز انقاب در این بیانیه 
از قلم افتاده بود چه کسانی امروز فریاد»وا 
اسلاماه« سر می دادند؟چرا این گروه نسبت به 

امام خمینی تعصب خود را از دست داده اند؟ 
پنج( آقای جنتی چرا درباره عملکرد زیر مجموعه 
تبلیغات ساکت است؟ خود در شورای هماهنگی 

شش( این را اضافه کنید به کمرنگ شدن حضور 
امام در تصاویر و پوستر های مراسم. آیا نباید به 

کرد؟ مراسم شک  برگزارکنندگان 
هفتم( و آخر کلام آنکه همه بدانید »اگر خمینی 
نبود هیچ نبودید و اگر خمینی را فراموش کنید 

نیستید.« الان هم هیچ 

وزیر امورخارجه جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به 
بیانیه سه کشور اروپایی تاکید کرد که آنها بند ۳۶ 

برجام و نامه‌های متعدد ایران را بخوانند.
فرانسه، بریتانیا و آلمان روز جمعه در بیانیه ای 
مشترک ایران را متهم کردند که با نقض تهدات خود 
در توافق هسته ای سال ۲۰۱۵ روند دیپلماسی را به 
»مخاطره« انداخته است. به گزارش یورونیوز، بیانیه 
مشترک پاریس، لندن و برلین در حالی صادر می شود 
که جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا روز یکشنبه 
گذشته اجرای تعهدات هسته ای ایران را شرط 
بازگشت کشورش به برجام و لغو تحریم ها دانسته 
بود. سه کشور اروپایی امضاء کننده برجام در بیانیه 
روز جمعه خود آورده اند که ایران »فرصت« پدید آمده 
برای »دیپلماسی هسته ای« را زیر سوال برده است.

 برخی از رسانه ها روز چهارشنبه با استناد به گزارش 
محرمانه آژانس بین المللی انرژی اتمی از آغاز روند 
تولید اورانیوم فلزی در تاسیسات هسته ای ایران خبر 
داده بودند. تولید اورانیوم فلزی که از آن می توان 
برای ساخت ساح های هسته ای استفاده کرد 
برخلاف تعهدات ایران در توافق هسته ای سال 

۲۰۱۵ است.
 کشورهای غربی تولید اورانیوم فلزی در ایران را برای 
اهداف غیرنظامی »توجیه ناپذیر« می دانند. در بیانیه 
روز جمعه سه کشور اروپایی طرف برجام آمده است: 
»ما قویا از ایران می خواهیم تا این فعالیت ها را بدون 

تعلل متوقف کند و دیگر در چهارچوب برنامه هسته 
ای خود گامی در راستای نقض تعهداتش برندارد.«

 »محمد جواد ظریف« در پاسخ به بیانیه ٣ کشور 
اروپایی در توییتی نوشت: ‌آیا بند ۳۶ برجام را 
خوانده‌اید؟  آیا سه شریک اروپایی بند ۳۶ برجام و 
نامه‌های متعدد ایران بر این اساس را خوانده‌اند؟  طبق 
کدام منطق ایران موظف به متوقف کردن آن دسته 
از اقدامات اصلاحی است که یک سال تمام بعد از 
خروج آمریکا از برجام که همچنان به نقض توافق 
ادامه می‌دهد اتحاذ کرده‌ است؟  سه کشور اروپایی 

برای انجام وظایف خود چه کاری انجام داده‌اند؟
بیانیه مشترکی  دیروز )جمعه( از سوی تروئیکای 
اروپایی صادر شده و وزارت خارجه آلمان آن را منتشر 
کرد که در این بیانیه آمده است: ما دولت های آلمان، 
فرانسه و انگلیس نگرانی عمیق خود را از تایید تولید 
اورانیوم فلزی در ایران از سوی آژانس بین المللی 
انرژی اتمی که مغایر با توافق هسته ای وین است، 
ابراز می کنیم. سه کشور اروپایی بدون اشاره به نقض 
مداوم تعهدات برجامی از سوی خود و خروج یکجانبه 
آمریکا از آن مدعی شدند که بنا بر این توافق، ایران 
موظف است تا ۱۵ سال اورانیوم فلزی را نه تولید و 
نه تحصیل کرده و به توسعه و تحقیق در خصوص 

اورانیوم فلزی بپردازد.
در بخش دیگری از این بیانیه آمده است: همانطور 
که در بیانیه ۱۶ ژانویه تاکید کردیم ایران توجیه 

غیرنظامی برای این اقدامات که گام مهمی برای 
تولید سلاح اتمی است، ارائه نکرده است. ما از ایران 
می خواهیم هر چه سریعتر به این اقدامات بدون فوت 
وقت خاتمه داده و هیچ اقدام جدیدی مغایر با توافق 
هسته ای انجام ندهد. تروئیکای اروپایی همچنین 
مدعی شد که ایران با کاهش بیشتر تعهدات هسته 
ای خود شانس دستیابی به اهداف برجام با تلاش 

های دیپلماتیک جدید را از بین می برد.
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دو روز قبل به 
کشورهای عضو اعلام کرد تجهیزات جدیدی در 
تاسیسات هسته‌ای اصفهان مستقر شده ‌و ایران 
تولید اورانیوم فلزی را از۲۰ بهمن )۸ فوریه( شروع 
کرده است. آلمان، فرانسه و انگلیس، تروئیکای 
اروپایی امضاکننده برجام در حالی با اشاره به مصارف 
نظامی اورانیوم فلزی، از فعالیت ایران در این زمینه 
ابراز نگرانی می کنند که عملا هیچ اقدامی در برابر 
آمریکا برای پایان دادن به تحریم های ضدایرانی اش 

و بازگشت به این توافق بین المللی انجام نداده اند.
ایران در واکنش اعتراضی به پایبند نبودن آمریکا و 
دیگر طرف ها به تعهدات برجامی، بخش هایی از 

تعهدات خود را در این توافق کاهش داده است.   
بند 36 توافق برجام از دسته بندهایی در این توافقنامه 
است که به ایران امکان اقدام متقابل در صورت بد 
عهدی طرف مقابل را می دهد. در  ماده ۳۶ برجام 
آمده است: چنانچه ایران معتقد باشد که هر یک یا 

کلیه گروه ۱+۵ تعهدات خود را رعایت ننموده اند، 
ایران می‌تواند موضوع را به منظور حل و فصل به 
کمیسیون مشترک ارجاع نماید. کمیسیون مشترک 
۱۵ روز زمان خواهد داشت تا موضوع را فیصله دهد، 
چنانچه هر عضو معتقد باشد که موضوع پایبندی، 
فیصله نیافته است می‌تواند موضوع را به وزیران امور 
خارجه ارجاع دهد. وزیران ۱۵ روز فرصت خواهند 
داشت تا موضوع را فیصله دهند، پس از بررسی 
کمیسیون مشترک- همزمان با )یا به جای( بررسی در 
سطح وزیران - خواه عضو شاکی یا عضوی که اجرای 
تکالیفش موضوع بوده است می‌تواند درخواست نماید 
که موضوع توسط یک هیئت مشورتی که متشکل 
از سه عضو خواهد بود بررسی شود. هیئت مشورتی 
می‌بایست نظریه غیرالزام آوری را در خصوص موضوع 
پایبندی ظرف ۱۵ روز ارائه نماید. چنانچه متعاقب 
این فرآیند ۳۰ روزه موضوع فیصله نیابد، کمیسیون 
مشترک در کمتر از ۵ روز نظریه هیات مشورتی را 
با هدف فیصله موضوع بررسی خواهد کرد. چنانچه 
موضوع کماکان به نحو مورد رضایت طرف شاکی 
فیصله نیافته باشد، و چنانچه طرف شاکی معتقد باشد 
که موضوع، مصداق »عدم پایبندی اساسی« می‌باشد، 
آنگاه آن طرف می‌تواند موضوع فیصله نیافته را به 
عنوان مبنای توقف کلی یا جزئی اجرای تعهداتش 
وفق برجام قلمداد کرده یا به شورای امنیت سازمان 

ملل متحد ابلاغ نماید.«

هیات دولت در بیانیه ای با محکومیت توهین به رئیس 
جمهور تاکید کرد: نسبت به ایجاد چندپارگی و نفرت‌پراکنی 
در زمانی که کشور نیازمند انسجام برای تامین منافع ملت 
ایران است، قاطعانه هشدار داده و اعلام می‌دارد که تقدم 
منافع جناحی بر منافع ملی در بزنگاه کنونی، دستاوردهای 

صبر راهبردی ایران را در خطر قرار می‎دهد.
هیات دولت جمهوری اسامی ایران درباره اقدامات 
مشکوک و ضدمنافع کشور که در روز گرامیداشت چهل و 
دومین سالگرد انقلاب اسلامی با اهانت علیه رئیس جمهور 
محترم و منتخب ملت و با هدف تضعیف اقتدار ملی در 
مسیر مقابله با تحریم های همه جانبه صورت گرفته است 

موارد ذیل را به اطلاع مردم شریف ایران می رساند.
۱- ایران ما در چهل و دومین یادمان پیروزی بزرگ بهمن 
۵۷، در آستانه‌ی فتح و پیروزی دیگری است؛ پیروزی 
سترگی که سودای فروپاشی و تسلیم ایران را ناکام 
گذاشت و »استقلال« و »تاب‌آوری« وطن را به رخ کشید. 
دولت جمهوری اسامی ایران عمیقاً باور دارد که بدون 

ایستادگی شهروندان با تمام رنج‌ها و تلخی‌های ناگزیر 
این سه سال جنگ تحمیلی اقصادی، سرافرازی در آزمون 
دوباره‌ی استقلال، حتی برای یک لحظه ممکن نمی‌شد 
و به همین سبب، دولت دوازدهم به احترام شهروندانی 
که قهرمانان راستین این شکست‌ناپذیری‌اند، سر فرود 
می‌آورد و در برابر فداکاری و روح بلند این ملت دلاور، 
تعظیم می‌کند.۲- انکار خصم در این سه سال و تطهیر 
مستمر تحریم‌کنندگان در سال‌های جنگ اقتصادی، ننگی 
پاک ناشدنی است. اگر قرار بر این است که با فحاشی از 
تریبون‌ها و مجال دادن آشکار به هتاکان، صورت مسأله 
برای منافع زودگذر و تبلیغات چندماهه تغییر کند؛ اگر قرار 
است، دولت دوران جنگ، ناکارآمد قلمداد شود و بانیان 
ضدایرانی فشار و تحریم، تطهیر شوند؛ دولت دوازدهم هم 
با قاطعیت اعلام می‌کند که اجازه نخواهد داد روایت‌های 
مجعول و فرصت‌طلبی‌های مبتنی بر دروغ، قضاوت 
عمومی را متاثر سازد. نمی‌توان اجازه داد جای قربانی و 
جلاد عوض شود. دولت در این دوران سخت شرایط بسیار 

دشواری داشته چراکه با تعهد به منافع ملی، فرصت روایت 
تحریم را از خود دریغ کرده و ناچار در غوغای کارگزاران 
تحریم و هیاهوی کاسبان سیاسی و اقتصادی‌اش، سکوت 
کرده است اما همه می‌دانند که هر صبری، پایانی دارد. 
دولت انتخاب کرد که خود در ایام جنگ اقتصادی، 
صبورانه سکوت کند اما اجازه نمی‌دهد که »حقیقت« 

قربانی شود.
۳- هیأت دولت نسبت به ایجاد چندپارگی و نفرت‌پراکنی 
در زمانی که کشور نیازمند انسجام برای تامین منافع 
ملت ایران است، قاطعانه هشدار می‌دهد و اعلام می‌دارد 
که تقدم منافع جناحی بر منافع ملی در بزنگاه کنونی، 
دستاوردهای صبر راهبردی ایران را در خطر قرار می‎دهد. 
هیأت دولت، رویداد نفرت‌برانگیر هتاکی به رییس‌جمهور را 
نقض مکرر توصیه‌های مقام معظم رهبری و سرپیچی از 
قانون و حرکتی به نفع بیگانه می‌داند و پیگیری اتفاقات 
اخیر را تلاشی برای اعاده حق، نه فقط برای دولت که 

برای نظام و ملت تلقی می‌کند.

 یک فعال سیاسی اصولگرا اظهار کرد: 
نیروهای انقلاب دونگرش و تحلیل در 
این  انتخابات دارند؛ نگرش اول  زمینه 
است که از وحدت جریان ها و تشکل 
ها و ائتلاف ها به مصداق واحد برسیم 
و دیدگاه دوم این است از طریق فردی 
که مورد اتفاق نظر همه است ، به وحدت 

برسیم.
حمیدرضا ترقی در گفت و گو با ایسنا، 
ادامه داد: در روش اول کار خیلی سخت 
است، چون جریان ها نظرات مختلفی 
درباره افراد دارند 10 ، 15 نفری هم که به 
عنوان نامزد مطرح هستند، هر کدام عقبه 
ای دارند که این مساله رسیدن به وحدت 
را مشکل می کند، اما روش دوم کار راحتر 

است.  مثلا  همه روی آقای رئیسی اتفاق 
نظر دارند و اگر وی به حضور در انتخابات 
رضایت دهد، همه حول محور وی جمع 
شده و یک ائتلاف تشکیل می شود و 
سایر نامزدها هم به نفع او کنار می روند. 
اما فعلا هیچ کدام از این دو نگاه به نتیجه 
نرسیده و جمع بندی حاصل نشده است .

ترقی در پاسخ به این پرسش که نظر خود 
انتخابات  برای حضور در  رئیسی  آقای 
چیست؟ تصریح کرد: اینها که من گفتم 
همه نظر تشکل های اصولگرا است و هر 
کس با خود آقای رئیسی دیدار داشته ،وی 
موضوع حضور در انتخابات را نفی کرده 
است، با این حال جریان اصولگرایی دنبال 

انتخابات است. حضور آقای رئیسی در 

پشت‌پرده حذف نام امام)ره( از 
راهپیمایی ۲۲بهمن چیست؟

فرانسه، آلمان و انگلیس در خصوص برجام هشدار دادند!

متلک ظریف ایران به دلواپسی اروپا

بیانیه هیات دولت در محکومیت اهانت به رئییس‌جمهور در راهپیمایی 22 بهمن

اجازه نمی‌دهیم »حقیقت« قربانی شود
یک فعال سیاسی اصولگرا مطرح کرد

دو نگرش و تحلیل نیروهای انقلاب 
درباره انتخابات

واردات واکسن بهارات 
بیوتک هند و سینوفارم چین 

در حال بررسی است

 ریسک جدید 
 در کمین تولید

 نفت ایران

فساد و خطر سیاست‌های 
 باتلاقی در اقتصاد کشور

 روز به روز افزایش می‌یابد

کاهش ارزبری میزهای 
ساخت داخل به ۱.۲ میلیارد 

یورو تاکنون
 سخنگوی سازمان غذا و دارو گفت: علاوه بر 
واردات واکسن اسپوتنیک وی و تولید مشترک 

آن در کشور تا پایان سال...

تحلیلگران غربی در تحلیل جدیدی ارزیابی 
کردند در حالی که تحریمهای نفتی آمریکا 

علیه ایران ادامه دارد، با توجه به...

یک کارشناس اقتصادی گفت: وقتی که 
اقتصاد بتواند فساد و رانت را مهار کند آن 

زمان امکان تصمیم‌سازی و ...

رئیس مرکز ساخت داخل، ماشین‌سازی و 
تجهیزات وزارت صنعت، معدن و تجارت 

)صمت( با اعلام اینکه...

7453

 ذهنیت مردم
  درباره مسکن مهر

 اشتباه است
معاون وزیر راه با بیان اینکه طرح اقدام ملی 
مسکن از یکسال و نیم پایانی عمر دولت در 

حالی شروع شد که با بی اعتمادی مردم ...
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دبیر اتحادیه بنکداران می‌گوید: با تغییر انتظارات 
تورمی ، این روزها مشتریان مواد غذایی دیگر به 
سراغ خرید عمده و انباری نمی‌روند و بازار در نوعی 

آرامش توام با رکود به سر می‌برد.
به گزارش خبرآنلاین، افزایش قیمت ها در بازار 
مواد غذایی آنچنان زیاد بوده که از ابتدای سال 
تاکنون ۲۰۰ درصد بر قیمت برنج، ۷۵ درصد بر 
نرخ شکر، ۴۵ درصد بر قیمت چای و سایر مواد 

غذایی مصرفی خانوار افزوده شده است.
به گفته فعالان این بازار، روز به روز از حجم خرید 
مشتریان کاسته می شود و آنها فقط برای تأمین 

مواد غذایی مصرف کوتاه‌مدت به بازار مراجعه 
کرده و به جرأت می توان گفت خریدهای عمده در 
برنامه شهروندان جایگاه خود را از دست داده است.

دبیر اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: در بهمن 
ماه شاهد حدود ۲۵درصد کاهش معاملات نسبت 
به مدت مشابه سال قبل هستیم و  مردم چشم 
انتظار کاهش بیشتر نرخ ها هستند. به گفته وی 
فروکش کردن انتظارات تورمی در تمایل مردم به 
عدم خرید انبوه کالا کاملا نمایان است و برخی 
معتقدند قیمتها در آینده یا افزایش ندارد یا حتی 

ممکن است دستخوش کاهش شود.

 دبیر اتحادیه بنکداران از آرامش بازار می‌گوید 

پیش‌بینی بازار مواد غذایی 
در اسفندماه

متلک ظریف ایران به دلواپسی اروپا
فرانسه، آلمان و انگلیس در خصوص برجام هشدار دادند!

بیانیه هیات دولت در محکومیت اهانت به رئییس‌جمهور در راهپیمایی 22 بهمن

اجازه نمی‌دهیم »حقیقت« قربانی شود

طی سخنانی از سوی بلینکن؛

آمریکا انصارالله یمن را از 
فهرست تروریسم حذف 

می‌کند

وزیر خارجه آمریکا اعلام کرد که واشنگتن طی 
روزهای آتی نام انصارالله یمن را از فهرست 

تروریسم حذف می کند.
به گزارش مهر به نقل از رویترز، آنتونی بلینکن 
وزیر خارجه آمریکا امروز اعلام کرد که نام 
 جنبش انصارالله یمن را از تاریخ ۱۶ فوریه ۲۰۲۱

 )روز سه شنبه ۲۸ بهمن( از فهرست تروریسم حذف 
می‌کند.

وی در عین حال گفت که »رهبران انصارالله 
همچون عبدالملک الحوثی، عبدالخالق بدرالدین 
الحوثی و عبدالله یحیی الحکیم در چارچوب فرمان 
اجرایی شماره ۱۳۶۱۱ و به دلیل اقداماتی که صلح، 
ثبات و امنیت یمن را تهدید می‌کند، تحت تحریم 

باقی خواهند ماند.
دولت قبلی واشنگتن به ریاست دونالد ترامپ، نام 
انصارالله یمن را در فهرست تروریسم قرار داده بود.

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا نیز پیش از این 
مدعی شده بود که هدف دولت بایدن از این اقدام 
»کاستن از تبعات انسانی تحریم تروریستی انصارالله 
است« و اینکه »آمریکا نمی‌خواهد به عنوان یک 
کشور کاری انجام دهد که بر رنج میلیون‌ها نفر از 

مردم یمن بیفزاید«!
گفته‌های عوام فریبانه و به دور از واقعیت این مقام 
آمریکایی مبنی بر »عدم تمایل کاخ سفید به وخیم‌تر 
شدن بحران انسانی موجود در یمن« در حالی مطرح 
می‌شود که دولت‌های پیشین آمریکا )باراک اوباما و 
دونالد ترامپ( از آغاز جنگ داخلی در یمن و تهاجم 
نظامی ائتلاف سعودی به این کشور )۲۰۱۵( که 
به بهانه حمایت از »عبد ربه منصور هادی« رئیس 
جمهور مستعفی یمن صورت گرفت، به پشتیبانی 
لجستیکی و نظامی از این ائتلاف اقدام و با بستن 
قراردادهای تسلیحاتی متعدد با ریاض، شرایط لازم 
برای تداوم این جنگ ویرانگر با بیش از ۲۳۳ هزار 
کشته و آوارگی میلیون‌ها تن از مردم بیگناه یمن را 
فراهم کردند؛ جنگی که به تأیید سازمان ملل متحد، 
یکی از فاجعه‌بارترین بحران‌های انسانی صدسال 

اخیر در جهان را رقم زده است.

اخبار
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رئیس‌جمهور گفت: ما هنوز هم در 
دولت جدید آمریکا آثار جدید و حُسن 
نیتی ندیدیم البته کلامشان تغییر کرده 
اما عمل مهم است، باید در مقام عمل 

ببینیم که چه کار می‌کنند.
به گزارش مهر، حجت الاسام حسن 
روحانی در برنامه افتتاح طرح‌های 
ملی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی، اظهار داشت: در وهله اول از 
مردم ایران زمین که روز گذشته حماسه 
آفریدند و با شکل جدید به دلیل مراعات 
پروتکل‌های بهداشتی، روز بزرگ انقلاب 
و جشن ملی را به خوبی گرامی داشتند، 

تقدیر و تشکر می‌کنم.
روحانی بیان کرد: در این دولت شاهد 
انقاب در بخش سامت بودیم، از 
حد توسعه و تحول گذشته و کار بسیار 
بزرگی انجام شده است. در طول رژیم 
گذشته کمی بیشتر از ۵۰ هزار تخت 
بیمارستانی در کشور وجود نداشت، در 
کل، ۱۳ هزار پزشک در ایران بود و برخی 
از پزشکان مورد نیاز را از کشورهای دیگر 
چون پاکستان و بنگلادش می‌آوردند اما 
امروز ما کشوری هستیم که پس از 
۴۲ سال از پیروزی انقلاب اسامی، 
دارای بهداشت و درمانی تقریباً در تراز 
کشورهای توسعه‌یافته هستیم.وی اظهار 
داشت: امروز نه تنها مردم کشور ما نیاز 
به خارج ندارند، بلکه بسیاری از ایرانیان 
خارج‌نشین هم برای درمان به ایران 
مراجعه می‌کنند. همچنین بسیاری از 
مردم منطقه برای درمان خود به ایران 
می‌آیند. درواقع، ما در گذشته از نظر 
درمان و پزشک، واردکننده و از نظر بیمار، 
صادرکننده بودیم اما امروز صادرکننده 
دارو و تجهیزات پزشکی هستیم.

رئیس‌جمهور تأکید کرد: بخش درمان 
ایران یکی از مراکز مهم گردشگری 
است، ان‌شاءالله به زودی از دوران 
کرونا عبور می‌کنیم، بیمارستان‌های 
استان‌های مهم کشور همواره پذیرای 
بیماران از خارج از کشور هستند و این 
برای مردم ما بسیار حائز اهمیت است.

روحانی ادامه داد: ما در زمینه بهداشت 
و درمان در این دولت تلاش کردیم 
تا مردم از جیب خودشان برای درمان 
کمتر پرداخت کنند. آقای حریرچی هم 
امروز بیان کرد که قبل از این دولت، 
اگر کسی بیماری سرطان داشت، باید 
چند میلیون تومان پرداخت می‌کرد اما 
امروز ۵۰۰ هزار تومان پرداخت می‌کند. 

پرداختی مردم از ۳۷ درصد در تخت‌های 
بیمارستانی و بستری شدن به ۱۰ درصد 

و در روستاها به ۶ درصد رسیده است.
وی گفت: از یکسو، به مردم کمک بسیار 
خوبی شده و از سوی دیگر، وزیر بهداشت 
و درمان در این جلسه بیان کرد که ما در 
 ICU همین ایام حدود ۲۵۰۰ تخت
اضافه کرده‌ایم و تحول بزرگی در بخش 
سامت اتفاق افتاده است. همچنین ما 
از لحاظ اکسیژن می‌توانستیم به ۲۰ 
هزار نفر خدمت‌رسانی کنیم اما امروز 
می‌توانیم به ۶۰ هزار نفر خدمت ارائه 

دهیم و این آمار سه برابر شده است.
نیازهای بیمارستان‌ها در بخش‌های 

مختلف را از طریق تولید داخلی 
تأمین کردیم

رئیس‌جمهور بیان کرد: بنده در این 
ایام تلاش وزیر بهداشت و درمان برای 
تأمین اکسیژن را دیدم و امیدوارم که 
مشکلات در این زمینه به طور کامل رفع 
دانش‌بنیان  شرکت‌های  همچنین  شود. 
اقدامات مهمی در این زمینه انجام 
داده‌اند و بخش اعظم نیازهای امروز 
توسط دانشمندان و تولیدکنندگان داخلی 

ما انجام می‌شود.
روحانی تصریح کرد: مردم ما دیدند که 
در یک زمان بسیار کوتاهی و روزهای 
اول شیوع بیماری کرونا در کشورمان، 
ماسک کم و گران بود اما به سرعت 
ماسک به اندازه کافی و با قیمت مناسب 
به مردم عرضه شد که نشان‌دهنده 
فعالیت تولید ما در بخش شرکت‌های 

دانش‌بنیان است.
رئیس‌جمهور افزود: همچنین نیازهای 
بیمارستان‌ها در بخش‌های مختلف را 
از طریق تولید داخلی تأمین کردیم و 

در برخی از زمینه‌ها نه تنها نیاز داخلی 
را تأمین کردیم بلکه می‌توانیم این 
تجهیزات را به خارج از کشور صادر 
کنیم. تولیدکنندگان داخلی توانستند 
ماسک‌های N۹۵ تولید کنند. کادر 
درمان و شرکت‌های دانش‌بنیان به خوبی 

مشکلات مردم را حل کردند.
وی متذکر شد: به هر حال، یک سال 
از شیوع بیماری کرونا در کشورمان 
گذشت، در این یک سال کادر سلامت 
انجام  زیادی  بسیار  فداکاری‌های 
دادند، بسیاری از شب‌ها بیدار ماندند و 
خستگی‌های بسیار زیادی را متحمل 
شدند. آنها شبانه‌روز در صحنه بودند، 
چندین هفته در بیمارستان‌ها می‌ماندند، 
حتی به خانه خود نمی‌رفتند و خدا را شکر 
از روز سه‌شنبه ما واکسیناسیون را برای 

کادر درمان آغاز کردیم.
روحانی گفت: بنده از همه کسانی که 
تلاش کردند تا هر چه سریع‌تر واکسن 
به کشور برسد، تشکر می‌کنم که وزارت 
بهداشت و درمان، وزارت امور خارجه و 
بانک مرکزی تلاش‌های زیادی را در 
این زمینه انجام دادند و ما امیدواریم 
که تا پایان سال کسانی که بیشتر در 
معرض خطر هستند، از این واکسن 
برخوردار شوند، سپس برای سال بعد 
با واکسیناسیون عمومی‌تر و گسترده‌تر 

بتوانیم مردم را از این نظر ایمن کنیم.
ما هنوز هم در دولت جدید آمریکا 

آثار جدید و حُسن نیتی ندیدیم
رئیس‌جمهور تصریح کرد: اگر ۷۵ درصد 
مردم واکسینه شوند، زنجیره این بیماری 
قطع می‌شود. علاوه بر این، عده زیادی 
این بیماری را گرفته و به طور طبیعی 
واکسینه شده‌اند اما در عین حال، هر 

چه نیاز کشور باشد و وزارت بهداشت 
و درمان اعام کند، ما در کنار این 

وزارتخانه خواهیم بود.
وی تأکید کرد: ما در شرایط سخت مالی 
و ارزی بودیم اما به هر حال، تأمین ارز 
را به صورت فوری انجام دادیم و آن 
جنایتکاری که در کاخ سفید سر کار بود، 
نمی‌گذاشت پول ما در بانک‌ها گردش 
کند و ما هفته‌ها درگیر بودیم که پولی را 
از یک بانک به بانک دیگر منتقل کنیم.

روحانی ادامه داد: ما هنوز هم در دولت 
جدید آمریکا آثار جدید و حُسن نیتی 
ندیدیم البته کلامشان تغییر کرده اما 
عمل مهم است، باید در مقام عمل 
ببینیم که چه کار می‌کنند و چگونه 
می‌خواهند آن جنایت را جبران کنند. 
یک تروریست بزرگی که الان برکنار و 
در سطح کشورش و جهان بی‌آبرو شده 
است، جنایت‌های زیادی را در این مدت 
انجام داد و این دولت جدید آمریکا باید 
به فکر باشد که اولًا از آن راه به طور 
کامل برگردد چرا که مشخص شد آن 
راه غلط بود، آن مسیر شکست خورد و 
هیچ‌کس در دنیا تردیدی ندارد که فشار 
حداکثری و جنگ اقتصادی نسبت به 

مردم ایران شکست خورده است.
روحانی ادامه داد: البته هنوز رنج و 
مشکلات در میان مردم ما وجود دارد، 
به همین دلیل اگر دولت جدید آمریکا 
در شعارهای خود راستگو است، باید 
بلافاصله راه خودش را عوض، راه جدید 
را آغاز و گذشته را تا حد ممکن جبران 
کند.وی بیان کرد: بهداشت و درمان در 
بحث سامت به مردم، یک پایه مهم 
است اما نباید آنان را تنها بگذاریم و همه 
باید در کنار آنها باشیم. ورزش و جوانان 
باید در کنار بهداشت و درمان باشد، چرا 
که بهداشت جامعه و توانمندی بدن را در 

برابر بیماری افزایش می‌دهد.
محیط‌زیست می‌تواند به بخش 

بهداشت و درمان کشور کمک کند
رئیس‌جمهور اظهار داشت: همچنین 
محیط‌زیست می‌تواند به بخش بهداشت 
و درمان کشور کمک کند. امروز ۷۶ 
میلیون لیتر بنزین یور و۴ و یورو ۵ در 
روز به مردم تحویل می‌دهیم درحالی‌که 
در ابتدای این دولت صفر بود که کمک 
زیادی به بخش بهداشت و درمان 
می‌کند. زمانی که شرایط تالاب‌های ما 
تغییر می‌کند، می‌توانیم آب آشامیدنی 
تصفیه شده و سالم به مردم ارائه دهیم 

و فاضلاب را جمع‌آوری کنیم، همه این 
اقدامات تأثیر خود را در بخش بهداشت و 

درمان جامعه می‌گذارد.
روحانی تأکید کرد: بخش کشاورزی 
تأثیر بسزایی روی بهداشت و درمان 
جامعه دارد، باید محصولاتی در بخش 
کشاورزی تولید شود که تأثیر خود را روی 
سلامت مردم بگذارد و ویتامین‌های لازم 
به مردم برسد بنابراین کشاورزی در کنار 

بخش بهداشت و درمان است.
وی گفت: همچنین آموزش و پرورش در 
بخش بهداشت و درمان تأثیرگذار است و 
زمانی که غربالگری دانش‌آموزان، انجام 
و وضعیت شنوایی و بینایی آنان سنجیده 
می‌شود، همه این اقدامات روی بخش 

بهداشت و درمان اثر می‌گذارد.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: بنده می‌گویم 
که در این دولت در بخش بهداشت و 
درمان انقاب رخ داده، این انقلاب 
کاری عمومی است، همه بخش‌هایی 
که متکفل بخش سامت هستند، این 
موضوع را بر دوش گرفته‌اند و امروز 
شاهد تحول بزرگی در این حیطه در 
کشور هستیم.روحانی اظهار داشت: در 
این دولت شاهد سامت الکترونیک 
بودیم و پرونده سامت الکترونیکی 
برای مردم تشکیل شده و نسخه‌پیچی 
از طریق الکترونیکی است که اقدامات 
مهمی است. ان‌شاءالله طرح »سلامت 
الکترونیک« را به زودی نهایی می‌کنیم 
و قدم‌های بزرگی در این زمینه برداشته 
شده است.وی گفت: این طرح باعث 
می‌شود که مردم راحت‌تر باشند، بسیاری 
از کارها از راه دور انجام می‌شود و لازم 
نیست که افراد به بیمارستانی مراجعه 
کنند. امروز برای ما روز مفیدی بود 
چرا که بیش از ۸۰۰ تخت بیمارستانی 
افتتاح شد و امیدواریم هزاران تخت دیگر 
تا پایان این دولت افتتاح شود. در یک 
استانی مشخص شد که صرفاً هزار تخت 
بیمارستانی داشته اما در این دولت ۷۰۰ 
تخت بیمارستانی دیگر در آن استان 
افتتاح شد که البته آن تخت‌های قبلی 

هم تأمین شده است.
رئیس‌جمهور اظهار داشت: ما این راه را 
تا پایان دولت ادامه می‌دهیم. بنده بار 
دیگر از مدافعان سلامت، وزیر بهداشت 
و درمان، معاونان وزیر بهداشت و همه 
کسانی که در طول این یک سال برای 
سلامت مردم تلاش کردند، سپاسگزاری 

می‌کنم.

تاکید قالیباف بر توسعه 
همکاری‌ها بین ایران و چین

 رییس مجلس شورای اسلامی در پیام‌هایی جداگانه 
به روسای کمیته دائمی کنگره ملی و مجلس مشورتی 
جمهوری خلق چین فرارسیدن عید بهاره و سال نو 
چینی را تبریک گفت و بر توسعه همکاری‌های دوستانه 

در عرصه‌های گوناگون بین دو کشور تأکید کرد.
به گزارش خانه ملت، »محمد باقر قالیباف« در 
پیام‌هایی جداگانه به »لی جان شو« رییس کمیته 
دائمی کنگره ملی و »وانگ یانگ« رییس مجلس 
مشورتی جمهوری خلق چین فرارسیدن عید بهاره و 
سال نو چینی را تبریک گفت و بر توسعه و گسترش 
همکاری‌های دوستانه بین جمهوری اسلامی ایران و 
جمهوری خلق چین در عرصه های گوناگون تأکید کرد.  
رییس مجلس شورای اسامی در متن پیام خود به 
این دو مقام جمهوری خلق چین ضمن قدردانی از 
گفتگوهای سازنده در نشست مجازی اخیر گفت: مایلم 
بر باور مشترک مجالس دو کشور مبنی بر توسعه و 
گسترش همکاری‌های دوستانه در حوزه‌های گوناگون 
که از اصول راهبردی سیاست خارجی در کشور است، 
تاکید کرده و تصریح کنم، مجلس شورای اسلامی از 
هرگونه اقدامی برای تحکیم و تقویت روابط راهبردی 

فی مابین حمایت و پشتیبانی می‌کند.
قالیباف در این پیام خاطرنشان کرد: اطمینان دارم، با 
مساعی مشترک شاهد فصل نوینی از همکاری های 
مشترک خواهیم بود. فرصت را مغتنم شمرده، سلامتی، 
شادکامی و بهروزی ملت و دولت کشور دوست 

جمهوری خلق چین را آرزومندم.

بایدن تا به امروز برای رفع 
تحریم‌ها علیه تهران کاری 

نکرده است
سفیر ایران در اسپانیا گفت: بایدن تا به امروز برای 
رفع تحریم‌های غیرقانونی و یکجانبه علیه ایران مطلقا 

کاری نکرده است.
به گزارش ایسنا، حسن قشقاوی، در مصاحبه با روزنامه 
اسپانیایی»لاراسون« در پاسخ به این سوال که جو 
بایدن، رئیس‌جمهور جدید ایالات متحده اطمینان داده 
است تا زمانی که تهران غنی‌سازی اورانیوم را متوقف 
نکند، تحریم‌های ایران را لغو نخواهد کرد. آیا ایران 
بدون لغو تحریم‌ها به میز مذاکره باز خواهد گشت؟ آیا 
انتظار این را از دولت جدید بایدن داشتید؟ گفت: جهان 
منتظر است ببیند رویکرد بایدن در مورد مساله هسته‌ای 
چگونه خواهد بود. سوال اینجاست که آیا رئیس‌جمهور 
جدید ایالات متحده رویکرد خاص خود را خواهد 
داشت یا صرفا قدم در مسیر سلف خود، دونالد ترامپ 
خواهد گذاشت. مشروط کردن لغو تحریم‌ها به توقف 
غنی سازی اورانیوم، که حرف ترامپ است؛ یعنی این 
همان چیزی است که ترامپ می گفت در حالیکه رئیس 
جمهور بایدن قول داده بود راهی متفاوت از سلف خود را 
در پیش بگیرد.وی افزود: کسی که به صورت یکجانبه 
از توافق هسته‌ای خارج شد، دولت ایالات متحده بود 
که با نقض تعهدات خود ذیل ماده ۲۵ منشور ملل 
متحد و تهدید سایر کشورها با هدف اجبار آنها به نقض 
تعهدات، قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل را 
نیز نقض کرد. اکنون این رئیس‌جمهور بایدن است که 
باید این رویه و رفتار غلط آمریکا نه تنها در مورد ایران 
بلکه در خصوص موارد بیشماری از امور بین المللی 
را اصاح کند. منظور بنده از تغییر رویکرد و رفتار نیز 
برداشتن گام‌های عملی از طریق لغو کلیه تحریم‌های 

اعمال شده غیرقانونی و ناعادلانه علیه ایران است.
این دیپلمات ارشد ایرانی ادامه داد: درست است که از 
زمان ورود جو بایدن به ریاست جمهوری ایالات متحده 
زمان زیادی نگذشته است، اما در عین حال این نیز 
واقعیت دارد که بایدن تا به امروز برای رفع تحریم‌های 
غیرقانونی و یکجانبه علیه ایران مطلقا کاری نکرده 
است. ایران از هیچ توافقی خارج نشده است. توافق 
همچنان پابرجاست و آنچه لازم است این است که 
طرفی که آن را نقض کرده و از آن خارج شده، یعنی 
دولت ایالات متحده، بار دیگر به تعهدات خود تحت 
همان شرایط پیش بینی شده در توافق عمل کند و 
سایر تحریم‌های اعمال شده علیه ایران را نیز لغو کند.

سفیر ایران در اسپانیا در پاسخ به این سوال که ایران 
پس از خروج دونالد ترامپ از برجام شروع به کاهش 
تدریجی تعهدات هسته‌ای خود کرد، چه اتفاقی باید 
بیفتد تا تهران به تعهدات بین‌المللی خود باز گردد؟ 
گفت: در وهله اول، باید همیشه به خاطر داشت که 
خروج یکجانبه دولت ایالات متحده از توافق هسته‌ای 
در ماه مه ۲۰۱۸، در حالی اتفاق افتاد که ایران به گواه 
گزارش‌های آژانس بین المللی انرژی اتمی کاملا به 
تعهدات خود در توافق هسته‌ای پایبند بود. ایران حتی 
تا یک سال پس از خروج آمریکا از توافق هسته‌ای 
هم به انجام کامل کلیه این تعهدات ادامه داد. اما 
آنچه ایران بعدها، مشخصا در سال ۲۰۱۹، انجام داد، 
اتخاذ تدابیر جبرانی بود که علی‌رغم توصیف آنها به 
»کاهش تعهدات« در رسانه‌ها، همه این تدابیر کاملا 
ذیل مندرجات مفاد ۲۶، ۳۶ و ۳۷ توافق هسته‌ای اتخاذ 
شدند. به عبارتی؛ مطابق این مفاد، ایران اعلام کرده 
است که نقض توافق از سوی طرف غربی به این 
کشور این حق را می‌دهد که »توقف کلی یا جزیی 
اجرای تعهدات خود« را در دستور کار قرار دهد.وی 
ادامه داد: مجدداً تأکید می‌کنم که اقداماتی که ایران 
در پاسخ به نقض توافق هسته‌ای توسط ایالات متحده 
)باخروج یکجانبه از آن( و یا اتحادیه اروپا )با عدم 
انجام اقدامات مشخص برای عمل به تعهدات خود( 
اتخاذ کرده است، در چند مادهِ خود توافق هسته‌ای 

پیش‌بینی شده‌اند. 

بحران یمن توان اقتصادی 
عربستان را کاهش داد

 کارشناس مسائل خاورمیانه گفت: عربستان در جنگ 
با مردم یمن انبارهای تسلیحاتی غرب را تخلیه کرد و 
اکنون دیگر از نظر اقتصادی قدرت این کشور کاهش 

یافته و توان ادامه این جنگ بی نتیجه را ندارد.
جعفر قنادباشی در گفت‌و گو با خبرنگار سیاسی ایرنا، 
با اشاره به تحولات اخیر پیرامون بحران یمن گفت: 
سعودی ها  خواستار پایان بخشی جنگ یمن هستند، 
البته پایانی که نشانه شکست و نارآمدی نظامی آنها 
نباشد و از طرف دیگر موجب قدرتمند شدن جنبش 

انصارالله را فراهم نکند.
این کارشناس مسائل خاورمیانه افزود: تصمیم گیری 
درباره جنگ یمن در اختیار سعودی ها نیست زیرا که 
آغاز و ادامه جنگ را دیگران به سعودی ها تجویز و 
تحمیل کردند و آنها را وادار به ادامه یک جنگ بی 

ثمر کردند.
وی با بیان اینکه جنگ یمن باعث شد تا انبارهای 
تسلیحات نظامی غربی ها که طی چهار دهه گذشته 
پر از اسلحه بود تخلیه شود، افزود: در شرایط کنونی که 
بخشی از تسلیحات نظامی غربی ها به فروش رفته و 
سعودی ها دلارهای نفتی را در قرارداد تسلیحاتی بی 
هدف هزینه کردند، خواهان پایان بحران هستند و به 
این درک رسیدند که بجای گزینه نظامی، دیپلماسی و 

گفت و گو را انتخاب کنند.
قنادباشی خاطر نشان کرد: در بحران یمن به دلیل 
کشتار کودکان و غیر نظامیان فجایعی شکل گرفت که 
موجب آبروریزی غربی ها شد و آنها اکنون در تلاش 

هستند تا به این بحران پایان دهند.
قنادباشی با بیان اینکه عربستان از طرح حل بحران 
یمن استقبال می‌کند، گفت:سعودی ها به مقامات 
غرب می‌گویند که این جنگ نباید به اعلام شکست ما 
و قدرتمند شدن حوثی ها منجر شود. کاهش توانمندی 
سعودی در عرصه اقتصادی و تحمل هزینه های بی 
فایده در پروژه های سنگین، توانی برای سعودی ها 
باقی نگذاشته که بخواهند مجددا از غرب تسلیحات 

نظامی خریداری کنند.
این کارشناس مسائل خاورمیانه با اشاره به موضع 
رییس جمهور آمریکا در مورد یمن گفت: جوبایدن  در 
یک موضع رسمی اعلام کرد از نظر تسلیحات نظامی  
به عربستان کمک نخواهد کرد، البته بازار ساح 
رقابتی بوده و یکی از درآمدهای اصلی کشورهای 

بزرگ فروش تسلیحات نظامی است.
 وی خاطر نشان کرد: مساله مهم در پایان جنگ یمن 
که برای برای آمریکایی ها مهم است و اسراییلی ها 
هم آن را تقویت می کنند این است که  این جنگ به 
طریقی پایان یابد که حوثی ها قدرتمند نشوند و به 

حلقه های کشورهای محور مقاومت وارد نشوند.
قنادباشی با اشاره به سفر اخیر نماینده سازمان ملل 
در امور یمن به کشورمان گفت: هدف از سفر نماینده 
سازمان ملل به تهران این است که  از تهران بخواهند 
که در پایان جنگ یمن، به این کشور کمک نکند 
زیرا حمایت ایران باعث می شود که  حوثی ها تبدیل 
به یک حزب الله بزرگ و حلقه موثر مقاومت، تبدیل 

شوند.
این دیپلمات پیشین  یادآورشد: غربی ها می دانند ایران 
تصمیم گیرنده جنگ و صلح یمن نیست و سعودی ها 
هستند که باید این جنگ را پایان دهند و بیشتر نگرانی 
آنها از پایان این جنگ به نفع محور مقاومت و انصارالله 
است و می خواهند از ایران تضمین بگیرند که چنین 

اتفاقی بعد از پایان جنگ نخواهد افتاد.
قنادباشی با بیان اینکه شرایط مذاکرات یمنی - یمنی 
تغییر کرده است، خاطرنشان کرد: در ابتدای جنگ 
گروه‌های یمنی در مورد مسائل مورد اختلاف، با هم 
مذاکره داشتند تا بتوانند ساختار حکومتی مشترک با 
حضور همه گروه ها تشکیل دهند، اما  ادامه جنگ 
این روند را متوقف کرد و در این فاصله عناصری حذف 
شدند و گروه های جدیدی از سوی عربستان و امارات 
در جنوب این کشور اعلام موجودیت کردند که الان 
عملا حیاتشان به سعودی ها و امارات وابسته است 
و این مذاکرات یمنی- یمنی نخواهد بود و مذاکراتی 
وکالتی است که از سوی مردم یمن پذیرفته نخواهد 

شد.
این کارشناس مسایل خاورمیانه افزود: حوثی ها  در 
این چند سال با یک روند دموکراتیک یمن را اداره 
کردند و تبدیل به یک قدرت خودی و بومی با ویژگی 
های دموکراسی شدند و نیازی به مذاکره با گروه های 

مزدور وابسته به عربستان ندارند.
قنادباشی با بیان اینکه شرایط و تحولات جدید منطقه 
تحمل ادامه تنش های گذشته را ندارد گفت: دنیای 
غرب نمی خواهد در منطقه آرامشی فراهم شود که 
مخالفان آنها قدرتمند شوند، اما به ناگزیر مانع تقویت 

حرکت های رادیکالی در منطقه هستند.
  وی افزود: غربی ها می خواهند سیاست خود در 
منطقه را از  طریق غیر جنگ پیش ببرند و با گروه 
هایی که منافع آنان را به خطر می اندازند مبارزه می 
کنند. این کارشناس مسائل خاورمیانه با بیان اینکه 
چهره عربستان و آمریکا به خاطر حمایت از جنگ 
ناخواسته ۶ساله در یمن مخدوش شده است، افزود: 
به نظر می رسد که بایدن برآیند آمریکای در حال افول 
است و توانایی مدیریت چنین بحران هایی در منطقه 
را ندارد.قنادباشی ادامه داد: در ماجرای بحران یمن، از 
سویی شاهد بروز شکاف بین امارات و عربستان و از 
سوی دیگر شاهد افزایش گرایش های ضد غربی در 
ارتش سعودی و امارات هستیم. در این شرایط غربی ها 
نگرانند که نارضایتی در این دو کشور نفت خیز منافع 
آنها را به خطر بیندازد.  بنابراین در تلاشند تا به حل 

بحران در یمن کمک کنند.

اخباراخبار

حُسن نیتی از دولت جدید آمریکا ندیدیم

آمریکا قبل از 
هرگونه سخن 
نسنجیده، به تعهدات 
پایبند باشد

نیروی زمینی سپاه 
توانایی مقابله با هر 
دشمنی را دارد

وزیر خارجه کشورمان خطاب به مقامات دولت جدید آمریکا در توئیتر نوشت: قبل از 
هرگونه سخن نسنجیده، به تعهدات پایبند باشید.محمدجواد ظریف وزیر خارجه کشورمان 
خطاب به مقامات دولت جدید آمریکا در توئیتر نوشت: مقامات دولت بایدن دائماً درباره 
پایبندی ایران به برجام صحبت می‌کنند. بر اساس چه صلاحیتی؟وی افزود: ایالات 
متحده مشارکت خود را در برجام در مه ۲۰۱۸ پایان داد، آن را نقض کرد و آن‌هایی که 
پایبند به قطعنامه سازمان ملل بودند را مجازات کرد. تا امروز، آمریکا »دقیقاً« در همان 

موضع باقی مانده است. قبل از هرگونه سخن نسنجیده، به تعهدات پایبند باشید.

فرمانده کل سپاه گفت: امروز نیروی زمینی سپاه با به کارگیری تاکتیک‌های متنوع 
در برابر هر دشمنی با هر اندازه از استعداد، توانایی مقابله را دارد.

 سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در حاشیه برگزاری رزمایش پیامبر اعظم )ص( ۱۶، از نیروی زمینی سپاه به عنوان 
ضامن اطمینان‌بخش استقلال تمامیت ارضی و امنیت ملی ایران اسلامی نام برد و 
اظهار کرد: به تعبیر رهبری معظم انقلاب اسلامی نیروی زمینی ستون فقرات قدرت 

دفاعی ما است.

حجت الاسلام روحانی:

نیروهای  ائتاف   عضو شورای 
انقاب درباره آخرین وضعیت 
نامزد  انتخاب  برای  این شورا  جلسات 
واحد اصولگرا، گفت: »با این همه 
آدم که »مَن، مَن« می‌کنند، نمی‌دانم 
چه می‌شود، خدا به ما رحم کند! 
برخی از رییسی نام می‌برند ولی ما 

هنوز وارد مصادیق نشدیم.«
مهدی چمران روز جمعه در گفت وگو 
با خبرنگار سیاسی ایرنا، درباره تمایز 
جمهوری  ریاست  پیش‌رو  انتخابات 
با انتخابات گذشته گفت: افزایش 
روشن‌تر شدن  و  مردم  بینی  روشن 
آنان نسبت به جریان‌های سیاسی و 
انتخاب کنند  کسانی که می‌خواهند 
انتخابات ۲۸  را می‌توان وجه تمایز 

خرداد ۱۴۰۰ با گذشته دانست.
از مردم خواست  این فعال اصولگرا 
به دور از احساسات و هیجانات در 
ادامه  انتخابات شرکت کنند و در 
افزود: مردم باید فکر کنند که چه 
کسی را انتخاب می‌کنند و چرا به 

اند. نتیجه رسیده  این 
احزاب قوی نداریم

انتخابات باید بر اساس  چمران گفت: 
مبانی فکری باشد و افراد برای 
داشتن گزینش درست فکر کنند نه 
اینکه براساس احساس و هیجان 
تصمیم بگیرند و بعد از انتخابات از 

کار خود دلسرد و پشیمان شوند.
اهمیت  درباره  اصولگرا  فعال  این 
از  جلوگیری  در  احزاب  نقش 
تصمیمات هیجانی و احساسی مردم 
در انتخابات گفت: احزاب هم در این 
موضوع می‌توانند موثر باشند و در 
ساختن افکار عمومی نقش دارند ولی 

نداریم. ما متاسفانه احزاب قوی 
شدن  انتخاباتی  آسیب  به  چمران 

فعالیت احزاب اشاره کرد و افزود: 
حزب برای انتخابات به وجود نمی‌آید 
و باید بر اساس اساسنامه خود در 
طول سال فعالیت دائمی و حتی در 

باشد. انتخابات داشته  ایام غیر 

وی، نقش احزاب را در افزایش 
مشارکت و فراهم شدن شرایط 
برگزاری یک انتخابات سالم در 
کشور را مهم دانست و گفت: نباید 
احزاب به این شکل باشند که چند 
هفته یا چند ماه مانده به انتخابات، 
فعال شوند و به مردم برنامه دهند. 
احزاب قوی و ساختارمند بدین شکل 

نمی‌کنند. عمل 
اصلی  عامل  نباید  تبلیغات 

انتخاب مردم باشد
برنامه محور  و  فرایندمحور  چمران، 
دانست  را ضروری  انتخاب  بودن 
و گفت: اگر احزاب قوی نباشند، 
یک فرد یا جریان می‌تواند در ایام 
انتخابات با شگردهای تبلیغاتی موثر 
بدون شایستگی پیروز شود و این به 

نیست. سود کشور 
عضو شورای ائتلاف نیروهای انقلاب 
نامزدهای  برنامه‌های  و  اهداف  گفت: 
انتخابات باید به خوبی برای مردم 
که  وعده‌هایی  به  و  تبیین شود 
قابل  می‌دهند عمل شود و وعده‌ها 

باشد. تحقق 
وی با بیان اینکه عملکرد فرد 
منتخب باید پس از  نشستن بر 
شورای  مجلس  نمایندگی  کرسی 
اسامی یا شورای شهر یا ریاست 
جمهوری رصد شود، تصریح کرد: 
اگر احزاب قوی باشند و مردم به 
برنامه‌های حزب رای دهند در این 
صورت حزب مسوولیت عملکرد فرد 

می‌پذیرد. را  منتخب 
چمران خاطرنشان کرد: طراحی 
وزارتخانه‌ها  و  دولت  برای  برنامه 
انقاب دارد.  سابقه ای به قدمت 
هنگامی که امام )ره( در فرانسه بودند 
برنامه  دانشگاه،  استادان  از  تعدادی 
ای را تدوین کردند و خدمت ایشان 
بردند. این برنامه در تدوین قانون 
گرفت.وی  قرار  استفاده  مورد  اساسی 
با اشاره به در پیش بودن انتخابات 
فعال  و  حداکثری  مشارکت   ،۱۴۰۰
مردم در انتخابات را رکن اساسی 
توصیف کرد و افزود: هدف  شورای 
ائتلاف نیروهای انقلاب در درجه اول 
به  مشارکت فعال و هوشمندانه مردم 
از هیجان و احساسات است تا  دور 
بعد از انتخابات از انتخاب خود ابراز 

نکنند. پشیمانی 
خواهان مشارکت حداکثری و 

هستیم هوشمندانه 
را  این توهم  چمران گفت: برخی 
مطرح می‌کنند که اصولگرایان در 
پی مشارکت فعال نیستند تا رای 
بیاورند که این گونه نیست ما در پی 
مشارکت هر چه فعال‌تر،  هوشمندانه 

آگاهانه هستیم. و 
این فعال اصولگرا، توانمندی 

مدیریتی، جهادی، کارا و جوان بودن 
از ویژگی‌های داوطلب خوب برای  را 
انتخابات عنوان کرد و گفت: باید به 
فکر بعد از انتخاب هم بود و لازم 
است گروهی از افراد متخصص هم 
تا  کنند  همراهی  را  انتخاباتی  نامزد 
به او برنامه دهند و ضامن اجرای 
برنامه‌های نامزد بعد از انتخاب 
باشند و نقش اتاق فکر را برای او 
ایفا کنند تا بهترین عملکرد را داشته 
باشد و از نتایج مطالعات و تحقیقات 
سیاسی،  مختلف  امور  متخصصان 
اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی بهره 

مند شود.
چمران در ادامه خواستار رصد 
منتخبان مجلس شورای اسامی، 
شوراها و ریاست جمهوری بعد از 
انتخابات شد و افزود: باید رییس 
جمهوری یا نماینده را بعد از انتخاب 
رصد کنیم تا از مسیر درست خارج 
داده شده  برنامه‌های وعده  و  نشود 

را اجرایی کند.
نماینده  وی تصریح کرد: وقتی کسی 
مجلس می‌شود سرمایه گذاران، 
وزارتخانه‌ها و افراد مختلف به او 
مراجعه می‌کنند و درخواست‌های 
مختلف دارند که اگر نماینده رصد 

نشود و به او کمک فکری داده نشود 
ممکن است از راه درست منحرف 

شود.
نیروهای  ائتلاف  شورای  رییس  نایب 
انقاب اسامی گفت: کسی که 
رییس جمهوری می‌شود قطعا در 
همه زمینه‌ها تخصص ندارد و نیازمند 
زمینه‌های  در  کمک فکری تخصصی 
مختلف است.  باید برای دولت و 
منتخب بعدی برنامه ریزی شود تا 
وقتی زمام امور را به دست گرفت 
بتواند کارها را به بهترین شکل انجام 

دهد.
با اشاره به زیان‌های برخی  چمران 
تصریح  اقتصادی،  شتابزده  تصمیمات 
کرد: اجرای هر برنامه اقتصادی 
نیازمند پژوهش و بررسی طولانی 
مدت و کار کارشناسی است و نباید 

به شکل دفعی انجام شود.
را  کشور  کنونی  مشکل  وی، 
ناکارآمدی مدیریتی عنوان کرد و 
اعتقادات  و  باورها  مدیران  افزود: 
واقعی ندارند و شاهد به وجود آمدن 
دشمنان  هستیم؛  دوگانگی‌ها  برخی 
این دوگانگی‌ها را مورد توجه قرار 
می‌دهند و آنها را به عنوان نقاط 
ضعف تبدیل می‌کنند و آنرا در جامعه 

می‌کنند. ترویج 
رییس پیشین دانشکده هنرهای 
هدف  تهران،  دانشگاه  زیبای 
بیگانگان از ترویج اختلاف دولت 
و حاکمیت را افزایش قدرت چانه 
زنی برای گرفتن امتیاز از جمهوری 
اسلامی دانست و گفت: بیگانگان با 
دروغ و بهانه انتخابی نبودن بخشی 
از نهادها، خود را محق می‌داند و 
در همین راستا، خواست دولت را 

خواست ملت عنوان کند.

چمران:

 با این همه »مَن«، نمی‌دانم چه می‌شود
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رئیس مرکز ساخت داخل، ماشین‌سازی 
و تجهیزات وزارت صنعت، معدن و 
تجارت )صمت( با اعلام اینکه برگزاری 
میزهای ساخت داخل تاکنون منجر به 
یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون یورو کاهش 
ارزبری شده، از تولیدکنندگان خواست 
که برای استفاده از قانون حداکثر 
استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور، 
اطلاعات خود را در سامانه توانیران ثبت 

کنند.
سید محمد مهدی  هادوی در گفت‌وگو 
با ایسنا، اظهار کرد: تاکنون ۱۴ میز 
ساخت داخل برگزار و منجر به کاهش 
ارزبری یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون یورو 

شده است.
به گفته وی در سال ۱۳۹۸ سه میز 
ساخت داخل در حوزه خودرو، هر کدام 
به ارزش ۸۵، ۹۱ و ۹۹ میلیون یورو 
برگزار شده است. در صنعت تجهیزات 
مخابرات، برق و الکترونیک نیز دو میز 
با کاهش ارزبری ۶۲ و ۲۴ میلیون یورو 
در قالب قرارداد و ۱۴ و ۱۸ میلیون یورو 
هم در قابل تفاهم‌نامه اجرا شده است.  
همچنین سه میز در صنعت پتروشیمی 

منجر به ۳۲ و ۵۱ میلیون یورو کاهش 
ارزبری در قالب قرارداد و ۶۰ میلون یورو 
کاهش ارزبری در قالب تفاهم‌نامه شده 
است. میزهای ساخت داخل در صنعت 
مس و فولاد نیز ۳۳ میلیون یورو کاهش 
ارزبری در قالب قرارداد و ۴۱۰ میلیون 
یورو در قالب تفاهم‌نامه برگزار شده 
است.  این مقام مسئول درباره میزهای 
ساخت داخل برگزار شده در سال جاری 

نیز گفت: در سال جاری میزهای ساخت 
داخل منجر به کاهش ارزبری ۶۰ 
میلیون یورویی در صنعت پتروشیمی، ۸۰ 
میلیون یورو در بخش پالایشگاه‌ها، ۶۰ 
میلیون یورو در صنعت خودرو شده یک 
میز دیگر با ارزش ۶۳ میلیون یورو آماده 
برگزاری در صنعت لوازم خانگی است.

بنابراین به گفته رئیس مرکز ساخت 
داخل، ماشین‌سازی و تجهیزات وزارت 

میزهای ساخت  برگزاری  نتیجه  صمت، 
داخل در سال گذشته ۴۷۷ میلیون یورو 
کاهش ارزبری در قالب قرارداد، ۵۰۲ 
میلیون یورو در قالب تفاهم‌نامه و امسال 
هم ۲۶۳ میلیون یورو در قالب قرارداد 
بوده است و همچنان بخش فولاد و 
مس بیشترین سهم از کاهش ارزبری را 

به خود اختصاص داده‌اند.
وی در ادامه با اشاره به برگزاری جلساتی 
در ارتباط با قانون حداکثر استفاده از 
توان تولیدی و خدماتی کشور و حمایت 
از کالای ایرانی با انجمن‌ها، تصریح 
کرد: تولید کنندگان باید اطلاعات خود 
را در سامانه توانیران به روز کنند چرا که 
مبنای مدیریت واردات در قانون حداکثر، 
اطلاعاتی است که در این سامانه وجود 
دارد. بنابراین شرکت‌هایی که درخواست 
کمک دارند تا کالاهایی که در داخل 
تولید می‌شود، خرید خارج نشود، حتما 
اطلاعات تولیدی خود را در سامانه 

توانیران به روز کنند.
گفتنی است که سال گذشته برگزاری 
۱۰ میز داخلی‌سازی منجر به ۹۷۹ 
میلیون یورو کاهش ارزبری شد. البته 

این ۱۰ میز به همراه پروژه داخلی‌سازی 
تولید لوله فلزی از تختال فولاد، بیش 
از ۲۲۲ قطعه و تجهیز، داخلی‌سازی 
شده و یک میلیارد و ۲۳۰ میلیون یورو 
صرفه‌جویی ارزی حاصل شده است. به 
طور کلی وزارت صنعت، معدن و تجارت 
امسال برای داخلی سازی ۳.۲ میلیارد 
دلار از قطعات و تجهیزات وارداتی مورد 
نیاز حوزه صنعت برنامه‌ریزی کرده است.
قانون »حداکثر استفاده از توان تولیدی 
و خدماتی کشور و حمایت از کالای 
ایرانی« که در سال ۱۳۹۱،   در جهت 
حمایت از کالای داخلی و افزایش توان 
تولید کنندگان تصویب تصویب و ابلاغ 
شده بود، در سال ۱۳۹۸ در مجلس 
اصلاح شد. این قانون می‌گوید که 
کننده کار و محل رجوع کار باید ایرانی 
باشد، اما اگر شرکتی ایرانی - خارجی 
بود یعنی ۵۱ درصد ایرانی و ۴۹ درصد 
خارجی باید هیئت نظارت بر قانون آن را 
تایید کند و اگر سهم طرف خارجی بیش 
از ۴۹ درصد بود، علاوه بر تایید هیات 
نظارت باید نظر مثبت شورای اقتصاد نیز 

کسب شود.

 ماهیت اتاق بازرگانی
 را بر هم نزنید!

به دنبال پیگیری طرحی در مجلس شورای اسلامی 
برای اصاح قانون اتاق بازرگانی، نمایندگان بخش 

خصوصی انتقادات خود از این طرح را آغاز کرده‌اند.
به گزارش ایسنا، بر اساس طرحی که تعدادی از 
نمایندگان مجلس شورای اسامی آن را پیگیری 
می‌کنند، ماهیت اتاق بازرگانی ایران تغییر خواهد 
کرد. تعدادی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
طرحی را با عنوان »اصلاح قانون اتاق بازرگانی و 
صنایع و معادن و کشاورزی ایران و الحاقات بعدی 
آن« تقدیم مجلس کرده‌اند که به موجب ماده ۲ 
آن ماهیت حقوقی اتاق از یک موسسه غیرانتفاعی، 
موضوع ماده ۲ قانون اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
مصوب اسفندماه ۱۳۶۹، به موسسه عمومی غیردولتی 

تغییر یافته است.
هرچند مشخص نیست که سرنوشت این طرح به کجا 
خواهد رسید اما احمد پور فلاح – مشاور رئیس اتاق 
بازرگانی ایران – به ارائه ایرادات بخش خصوصی در 
رابطه با طرح جدید نمایندگان مجلس پرداخته است.

او گفته همان‌طور که پزشکان در تدوین قانون وزارت 
بهداشت و صنعتگران در تهیه قانون وزارت صنعت، 
معدن و تجارت دخالت نمی‌کنند، بخش خصوصی 
نیز انتظار دارد که در تهیه و اصلاح قانون مربوط 
به این حوزه، به صورت مستقل عمل کند هرچند 
بر جنبه‌های نظارتی کار واقف بوده و آن را اقدامی 

ضروری می‌داند.
این فعال اقتصادی تدوین طرح اصلاح قانون اتاق 
ایران را بدون مشورت خواهی از مصرف‌کنندگان 
این قانون، توسط مجلس، اقدامی غیرکارشناسانه 
و نادرست خواند و گفت: آنچه انتظار می‌رفت تا از 
بازنگری قانون اتاق ایران به دست آید در طرح مذکور 
دیده نمی‌شود و متأسفانه این طرح تمرکز اصلی خود 
را روی تضعیف استقلال این اتاق صرف کرده است. 
سیستم نظارتی بر عملکرد مالی اتاق ایران توسط 
شرکت‌های حسابرسی مالی، انجام می‌شود و از 
طرفی شورای عالی نظارت متشکل از نمایندگان 

دولتی نیز بر اقدامات اتاق ایران نظارت دارند.
او تضعیف برخی مراکز و اتاق‌ها را از طریق طرح 
اصاح قانون اتاق ایران مورد توجه قرار داد و گفت: 
در اتاق، نواقصی وجود دارد که باید با بازنگری قانون، 
اصلاح می‌شد؛ متأسفانه طرح موردنظر به هیچ‌کدام از 

این نیازها پاسخ نمی‌دهد.
بر اساس اظهارات پورفلاح ضرورت دارد تا با بازنگری 
قانون اتاق ایران موضوع سهمیه‌بندی‌ها، انتخابات، 
نحوه حضور هیات نمایندگان در جلسات ماهانه و 
موضوعاتی از این دست اصلاح می‌شد؛ اما توجهی 
به این موضوعات صورت نگرفته است. از طرفی باید 
درباره تعداد نمایندگان دولتی در هیات نمایندگان اتاق 
ایران و شیوه حضور آنها نیز بازنگری‌هایی صورت 

می‌گرفت.
او حضور قدرتمند اتاق ایران در مجامع بین‌المللی 
را مورد تأکید قرار داد و گفت: لازم است در قانون 
اتاق ایران نسبت به افزایش توان اتاق برای حضور 
در مجامع بین‌المللی نیز برنامه‌ریزی کرد. امروز 
بدون توجه به این اصل نمی‌توان مسیر توسعه را 
پیمود. بنابراین توجه به جایگاه اتاق‌های مشترک 
نیز باید در اصلاحیه مذکور مورد توجه قرار بگیرد 
اما به غیر از مقدمه در متن اصلاحی هیچ توجهی به 
این موضوعات نشده است. از طرفی لازم بود تا یک 
صندلی در هیات نمایندگان برای اتاق‌های مشترک 
منظور می‌شد که نسبت به این مسئله نیز بی‌توجهی 

شده است.

 احیای تجارت جهانی
 آهسته شد

نهاد سازمان ملل متحد در گزارشی پیش بینی کرد 
احیای تجارت جهانی در سه ماهه نخست سال 
۲۰۲۱ به دلیل مختل ماندن صنعت نفت تحت تاثیر 
همه گیری ویروس کرونا، دوباره ضعیف خواهد شد.

به گزارش ایسنا، کنفرانس تجارت و توسعه سازمان 
ملل متحد )آنکتاد( اعلام کرد پس از این که 
قرنطینه ها باعث رشد منفی ۱۵ درصدی تجارت 
جهانی در نیمه اول سال ۲۰۲۰ شد، در نیمه دوم 
سال روند تجارت بهبود یافت و در سه ماهه چهارم 
در مقایسه با سه ماهه سوم حدود هشت درصد رشد 
کرد. با این حال تجارت جهانی در سال ۲۰۲۰ رشد 

منفی ۹ درصدی داشت.
رشد تجارت در سه ماهه چهارم تا حدود زیادی 
تحت تاثیر رشد تجارت کشورهای در حال توسعه 
به خصوص کشورهای شرق آسیا بود و تجارت 
کالاهای این منطقه در سه ماهه چهارم بر مبنای 

سالانه ۱۲ درصد رشد کرد.
در گزارش آنکتاد آمده است: اقتصادهای شرق آسیا 
با رشد قوی صادرات و رشد سهم بازار جهانی، روند 

احیا را هدایت می کنند.
 اکثر بخشهای تولیدی بجز انرژی و حمل و نقل 
در سه ماهه چهارم بهبود داشتند. با این حال 
تجارت خدمات در سطح مشابه سه ماهه سوم ماند 
و صادرات خدمات از چین و تا حدودی کمتری 
هند نسبتا بهتر از کشورهای دیگر بود.بر اساس 
گزارش رویترز، آنکتاد پیش بینی کرد تجارت 
کالا در سه ماهه نخست سال ۲۰۲۱ در مقایسه 
با سه ماه قبلی ۱.۵ درصد کاهش پیدا می کند و 
تجارت خدمات هفت درصد کاهش خواهد داشت. 
با این حال اعلام کرد پیش بینیهایش به دلیل همه 
 گیری و ابهامات پیرامون بسته های محرک مالی، 

مطمئن نیست.

اقتصاد ایران برای پول نفت 
جایگزین دارد؟

عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی تهران می‌گوید 
در شرایط فعلی اقتصاد ایران چاره‌ای جز پیدا کردن 

درآمدهای جایگزین برای پول نفت ندارد.
حمیدرضا صالحی در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: 
نگاهی به برنامه ریزی های بلندمدت دولت‌های توسعه 
یافته نشان می‌دهد که بسیاری از آنها برای کاهش 
آلودگی هوا و حمایت از محیط زیست طرح‌هایی برای 
کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی در دستور کار قرار 
داده‌اند که نخستین نتیجه آن کاهش تقاضا برای نفت 

خام است.
وی با اشاره به رقبای ایران در بازار جهانی نفت، تشریح 
کرد: امروز کشورهایی مانند روسیه و عربستان سعودی، 
میزان تولید خود را به شدت افزایش داده‌اند و با وجود 
تلاششان برای مدیریت بازار، با اتفاقاتی مانند شیوع 
ویروس کرونا و کاهش تقاضا برای نفت، عملا این 
کشورها نیز مشکل دارند و سازوکارهایی که در میان 
کشورهای صادرکننده نفت تعریف شده نیز نتوانسته‌اند 

شرایط بازار را به گذشته باز گرداننند.
به گفته این عضو اتاق بازرگانی تهران، ایران باید 
حضور مجدد خود در بازار نفت را در نظر گرفتن تمام 
این شرایط اجرایی کند و خود را آماده تحولات آینده 

کند.
صالحی با بیان اینکه در این مسیر چند راه برای اقتصاد 
ایران باقی مانده است، بیان کرد: یکی از گزینه‌ها این 
است که ما فروش نفت خام را کاهش دهیم و به سمت 
تولید کالاهایی با مبنای نفت و با ارزش افزوده بیشتر 
حرکت کنیم. این بازار هم مشتریان قابل توجهی دارد 
و هم ارزش صادرات ایران را افزایش می‌دهد. در کنار 
ان نگرانی‌ها از کاهش تقاضا برای نفت خام نیز کاهش 

خواهد یافت.
وی ادامه داد: در کنار آن، ما باید توجه داشته باشیم 
که دیگر پول نفت نباید به بودجه جاری کشور بازگردد 
و دولت باید همانطور که شیوه‌هایی را در سه سال 
گذشته امتحان کرد، در سال‌های بعد نیز این تجربه را 
تکرار کند. یکی از این گزینه‌ها، فروش اموال و عرضه 

سهام دولتی است.
عضو اتاق بازرگانی تهران با بیان اینکه باید از 
ظرفیت‌های موجود در اقتصاد ایران به بهترین شکل 
استفاده کرد، توضیح داد: فروش سهام شرکت‌های 
بزرگ دولتی یکی از گزینه‌های موجود است. حتی 
شرکت‌های بزرگی مانند شرکت ملی نفت می‌تواند جزو 
این گزینه‌ها باشد. این درآمدها از سویی برای دولت 
آورده مالی جدید دارد و از سوی دیگر اهداف کلان در 
خصوصی سازی را پیگیری می‌کند. قطعا اقتصاد ایران 
گزینه‌های زیادی برای جایگزینی پول نفت دارد ولی 
اجرایی کردن آنها نیاز به یک درک دقیق از شرایط و 

برنامه ریزی کلان دارد.
به گزارش ایسنا، بر اساس لایحه ابتدایی بودجه که 
از سوی دولت ارائه شده بود، میزان فروش نفت به 
۲.۳ میلیون بشکه نفت می‌رسید. موضوعی که هرچند 
با مخالفت نمایندگان مجلس مواجه شد اما در نهایت 
با تغییر نرخ ارز در کمیسیون تلفیق میزان درآمدهای 

ریالی نفت حتی افزایش یافت.
با وجود تمام این اصلاحات، مجلس کلیات بودجه را رد 
کرد تا دولت‌ ظرف روزهای آینده لایحه‌ای جدید را به 
مجلس ارائه کند و باید دید که سرنوشت نفت در لایحه 

جدید چگونه تعریف خواهد شد.

بازگشت بیش از ۱۳۰۰ 
واحد غیرفعال به چرخه تولید
معاون امور صنایع وزارت صمت از جهش تولید در ۲۰ 
زنجیره صنعتی از بین ۲۹ محصول منتخب صنعتی 

خبر داد.
مهدی صادقی نیارکی که در شورای هم خانواده 
ادارات تابعه وزارت صمت در استان قم سخن 
می‌گفت، خاطر نشان کرد: طرح‌های صنعتی بزرگی 
در کشور به بهره برداری رسید و در دهه مبارک فجر 
نیز بنگاه‌های بزرگی به چرخه تولید اضافه شدند و 
خوشبختانه ظرفیت‌های صنعتی خوبی در سراسر 
کشور با همکاری فعالان اقتصادی در کشور ایجاد 

شده است.
وی در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به افزایش 
شیفت‌های کاری در واحدهای صنعتی بیان کرد: در 
سال جاری تقاضای تأمین مواد اولیه مورد نیاز تولید 
افزایشی بوده و تلاش بر این است که بر اساس 
امکانات موجود، مواد اولیه مورد نیاز واحدهای صنعتی 
کشور به شکل عادلانه ای تأمین و توزیع شود که این 

هم نوید بخش رشد در بخش تولید است.
وی یادآور شد: یکی از موضوع‌های مهمی که از 
سوی وزارت صمت و سازمان‌های صمت در هر 
استان از جمله قم و همچنین شرکت‌های صنعتی 
دنبال می‌شود موضوع احیای واحدهای راکد و نیمه 

فعال است.
بیش از ۱۳۰۰ واحد غیر فعال به چرخه تولید بازگشتند
وی افزود: امسال برای احیا و بهره برداری مجدد 
۱۵۰۰ واحد هدف گذاری شده که طبق آخرین آمار 
بالغ بر ۱۳۰۰ واحد غیرفعال به چرخه تولید بازگشتند 

و قم نیز هدف گذاری که داشته محقق شده است.
صادقی نیارکی توجه به توسعه و تعمیق ساخت داخل 
را به عنوان یکی از طرح‌های تعریف شده از سوی 
وزارتخانه متبوع خود نیز مورد توجه قرار داد و گفت: 
هدف از اجرای این طرح، افزایش خوداتکایی صنعتی 
در کشور، افزایش نوآوری، کاهش وابستگی و افزایش 
عمق ساخت داخل است که بر اساس آن باید ۳.۲ 

میلیارد دلار داخلی سازی صورت بگیرد.

اخباراخبار

کاهش ارزبری میزهای ساخت داخل به 1/2 میلیارد یورو تاکنون

اتصال خلیج فارس 
به دریای خزر تا بهار 
۱۴۰۰

 صادرات 
صابون رختشویی 
آزاد شد

گیلان رئیس سازمان برنامه و بودجه گیلان گفت: در تلاشیم تا بهار ۱۴۰۰ 
راه آهن قزوین - رشت را به بندر کاسپین و خلیج فارس را به دریای خزر 

متصل کنیم.
محمدباقر نوبخت در بازدید از طرح ملی راه آهن رشت به بندر کاسپین در 
منطقه آزاد انزلی، با بیان اینکه در حال حاضر این طرح در دو قطعه شش و 
هفت در حال تکمیل است، گفت: قطعه شش تقریبا به مرحله نهایی رسیده و 

حتی بخشی از آن ریل‌گذاری شده است.

ستاد تنظیم بازار با صادرات صابون رختشویی تا اطلاع ثانوی با توجه به مشکلات دپو این 
محصولات در واحدهای تولیدی، موافقت به عمل آورد.ستاد تنظیم بازار با صادرات صابون 
رختشویی تا اطلاع ثانوی با توجه به مشکلات دپوی این محصولات در واحدهای تولیدی، 
موافقت به عمل آورد.بر این اساس، صادرات صابون رختشویی منوط به سپردن تعهد نامه 
انجمن تولیدکنندگان مواد شوینده، آرایشی و بهداشتی تا اطلاع ثانوی مورد موافقت است.این 
تصمیم بر اساس درخواست وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در خصوص استعلام امکان 

رفع ممنوعیت صادرات برخی از اقلام ضروری مقابله با بیماری کرونا بوده است.

سید محمد مهدی  هادوی مطرح کرد؛

وزیر صنعت، معدن و تجارت از کشف 
معادن جدید طلا، مس و سنگ آهن در 

کشور خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صدا و سیما، علیرضا رزم حسینی از 
کشف معادن جدید طلا، مس و سنگ 
آهن خبر داد و با اشاره به ظرفیت بالای 

معادن کشور گفت: ما در حال راه اندازی 
هلدینگ‌های مربوط به سنگ‌های گران 
قیمت هستیم که در کل کشور توسعه 

یابد.
وی افزود: ایران نه تنها سرزمین نفت 
خیز بلکه یک کشور معدن خیز هم 
هست که باید از ظرفیت آن به خوبی 

استفاده کرد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با اعلام 
اینکه یک بخش از مسؤولیت‌ها برای 
کشف و بهره برداری از معادن به شورای 
معادن استان‌ها واگذار شده است، گفت: 
بر اساس این برنامه معادن حفر شده‌ای 
که چندین سال به دلیل مشکلات فنی، 

مالی و یا هر دلیل دیگر مورد بهره 
برداری قرار نگرفته است، آزادسازی 
خواهد شد و پروانه آن‌ها به صورت 
مزایده در استان‌ها در اختیار شورای 

معادن استان قرار می‌گیرد.
رزم حسینی افزود: ما اکنون در اکتشاف 
معادن خیلی فقیر هستیم و موفق نشدیم 

اکتشافات جدیدی داشته باشیم و همه 
اکتشافات ما مربوط به سنوات گذشته 

است.
وی ابراز امیدواری کرد: با برنامه ریزی‌ها 
و استفاده از فناوری‌های جدید اکتشاف از 
معادن کشور توسعه یابد و بهره برداری از 

معادن گسترش پیدا کند.

 نائب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
به دلیل  بازار  گفت: مسئولیت تنظیم 
پیشگیری از دوگانگی در تصمیم‌گیری‌ها 
و اجرا با وزارت صمت، دوباره به وزارت 

جهاد کشاورزی برمی‌گردد.
به گزارش مهر، جلال محمودزاده 
بعدازظهر پنجشنبه به همراه نماینده مردم 
آمل در مجلس شورای اسلامی و اعضای 
هیأت مدیره مرکز بین‌المللی تجارت و 
پایانه صادرات برنج ایران در محل این 
دوگانگی‌هایی  متأسفانه  گفت‌:  پایانه 
که اکنون در تصمیم‌گیری‌های حوزه 
تنظیم بازار میان وزارت جهاد کشاورزی 
و صنعت، معدن و تجارت هست، باعث 
بروز بسیاری از مشکلات ناخواسته در 
بازار و التهاب‌هایی حبابی شده که دود 
آن به چشم تولید کننده و مصرف کننده 

رفته است.

وی، با بیان اینکه در هیچ کشوری به 
بهانه تنظیم بازار جلوی صادرات محصول 
گرفته نمی‌شود، این باعث از دست رفتن 
مشتریان خارجی تولیدکنندگان ایرانی در 
بین‌المللی خواهد شد،  بازارهای رقابتی 
ایران  تصریح کرد، متأسفانه اکنون سهم 
در بازار روسیه کمتر از ۵ درصد است و 
بیشتر کشورهای منطقه از جمله عراق 
و ارمنستان در انحصار و میدان‌داری 

تولیدکنندگان ترک است.
نائب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
شورای اسامی، با بیان اینکه متأسفانه 
واگذاری مسئولیت تنظیم بازار از وزارت 
جهاد کشاورزی که متولی تولید و عرضه 
در بازار و مدیریت توزیع آن بوده به اشتباه 
وزارت  به  غیرکارشناسی  تصمیمی  و 
صمت بوده است، اضافه کرد، خوشبختانه 
اعضای کمیسیون کشاورزی مجلس با 

رأی بالایی نسبت به این واگذاری اصرار 
دارند و به زودی برای اجرا تقدیم دولت 

خواهد شد.
تعیین قیمت تضمینی ۳۳ محصول 

کشاورزی
محمودزاده، در بخش دیگری با بیان 
برخی  قیمت  افزایش  متأسفانه  اینکه 
نهادهای کشاورزی باعث بالا رفتن 
قیمت برخی محصولات در بازار عرضه 
شده است، گفت، یکی از برنامه‌های 
جدی که کارشناسان تأکیدی جدی روی 
آن داشتند و به کمیسیون کشاورزی نیز 
راهکار دارند، کاهش هزینه‌های تولید و 
کیفی کردن محصولات کشاورزی هست 
که به تبع آن عرضه آن نیز با قیمت آن 

متناسب خواهد شد.
وی به اقدام نهایی و کارشناسی شده 
در تعیین قیمت ۳۳ محصول کشاورزی 

ازجمله گندم، برنج، جو، دانه‌های روغنی 
و دیگر محصولات کشاورزی با قیمت 
تضمینی و اعلام آن بزودی به وزارت 
جهاد کشاورزی خبر داد و گفت، قیمت 
تضمینی ۳۳ محصول بر اساس قیمت 
تمام شده تعیین می‌شود و این هم به 
نفع تولید کننده برای انگیزه تولید و حفظ 

بستر کشاورزی خواهد شد.
تعیین قیمت‌ها هم به متخصصان و 

فعالان کشاورزی واگذار می‌شود
نائب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به اینکه یکی 
از آسیب‌های جدی که در سال‌های 
اخیر در بخش کشاورزی وجود داشت، 
تعیین قیمت محصولات کشاورزی از 
این بخش  افراد غیرمتخصص  سوی 
بوده است، گفت، متأسفانه در سال‌های 
توسط  کشاورزی  قیمت محصولات  اخیر 

افرادی که اصلًا تخصصی در این بخش 
نداشتند و دلشان هم برای کشاورزی 
اقتصاد  نمی‌سوخت، در شورای عالی 
تعیین و تصمیم‌گیری می‌شد، و در بین 
۱۷ رأیی که وجود داشت، یک رأی از آن 
وزیر جهاد کشاورزی به عنوان فرد اصلی 
و متولی کشاورزی و ۱۶ غیرمتخصص 

کشاورزی تعیین می‌شد.
محمودزاده اضافه کرد، با تصمیم 
مجلس شورای  کشاورزی  کمیسیون 
برای  اکنون  ویژه‌ای  کارگروه  اسامی، 
تعیین نرخ‌های محصولات کشاورزی 
تشکیل شده که در این کارگروه وزیر 
جهاد کشاورزی، ۳ نفر از کشاورزان 
نمونه، سازمان نظام مهندسی بخش 
کشاورزی و دیگر اعضایی که تخصص 
در حوزه مسئولیت تولید کشاورزی دارند، 

عضو تعیین خواهند کرد.

وزیر صمت خبر داد

کشف معادن جدید طلا، مس و سنگ آهن در کشور

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس:

مسئولیت تنظیم بازار به وزارت جهاد برمی‌گردد

اگر چه صنعت خودروی کشور ماههاست شاهد تدوین 
طرح ها و برنامه‌های مختلف برای حل مشکلات خود 
است اما مشخص نیست برآیند این طرحها و لوایح به 

کجا خواهد رسید.
به گزارش خبرنگار مهر، اگرچه با کاهش تب و تاب نرخ 
دلار، قیمت خودرو نیز هیجان قبلی خود را از دست داده 
و تا حدودی به ثبات رسیده است اما مشکلات ساختاری 
این صنعت همچنان پابرجا بوده و هر روز چهره جدیدی 
از خود نشان می‌دهد؛ به شکلی که به دلیل حواشی 
بسیار این صنعت در سال جاری که بیشترین زیان را 
نیز نصیب مصرف کننده اصلی کرده است، نهادهای 
مختلف از دولت گرفته تا مجلس و دستگاه‌های نظارتی 
قصد مداخله و طرح‌ریزی برای حل مشکلات صنعت 

خودروسازی را داشته‌اند.
یکی از مهم‌ترین برنامه‌هایی که برای صنعت خودرو 
تدوین شد، طرح مجلس تحت عنوان »طرح تحول 
بازار و صنعت خودروی سبک« است. طراحان معتقدند 
با اجرای این طرح می‌توان به متعادل شدن قیمت‌ها و 

حذف رانت و واسطه‌گری امیدوار بود.
کلیات این طرح که با همکاری وزارت صمت و 
خودروسازان در دستور کار نمایندگان قرار گرفته است، 
چندی پیش مورد تصویب قرار گرفت؛ این در حالیست 
که رزم حسینی وزیر صمت از اساس مخالف یکی از 
مهم‌ترین محورهای این طرح یعنی عرضه خودرو در 
بورس بوده و راه‌حل دیگری را برای رفع مشکل عرضه 

خودرو در نظر داشته است.
حجت الله فیروزی سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس به مهر می‌گوید: با عرضه خودرو در بورس این 
محصول با قیمت واقعی به فروش خواهد رسید. در این 

صورت دیگر شاهد سو استفاده دلال‌ها و به وجود آمدن 
قیمت حاشیه بازار نخواهیم بود.

وی با بیان اینکه با عرضه خودرو در بورس شاهد افزایش 
کیفیت خودرو هم خواهیم بود، افزود: با عرضه خودرو در 
بورس، تعداد خودروهای تولیدی کشور هم افزایش 
می‌یابد، علاوه بر آن شاهد افزایش کیفیت خودروهای 
تولیدی هم خواهیم بود. سرمایه‌های سرگردان موجود 
در بازار که بعضاً در مسیر خرید و فروش طلا و ارز قرار 

می‌گیرد هم مدیریت می‌شود.
اقدامات مجلس برای نهایی کردن طرح تحول بازار و 
صنعت خودروی سبک در حالیست که وزارت صمت هم 
برنامه خود برای ساماندهی صنعت را تقدیم دولت کرده 
است.برنامه وزارت صمت تحت عنوان »بسته جهش 
تولید و خروج شرکت‌های خودروساز از زیان‌دهی« 
بود که چهارم آذر ماه از سوی وزیر صمت به معاون 
اقتصادی رئیس‌جمهور ارائه و مقرر شد در شورای 
هماهنگی اقتصادی سران قوا مطرح شود و در صورت 

تأیید و تصویب، برای اجرا ابلاغ شود. )جزئیات بیشتر(
علاوه‌بر این برنامه، ای درو )زیرمجموعه وزارت صمت( 
نیز برنامه موقتی مجزایی را برای قیمت‌گذاری خودرو 
طراحی کرده بود که البته مشخص نشد چه عاقبتی پیدا 
کرد.آنطور که رزم حسینی گفته است این بسته شامل 
نحوه قیمت‌گذاری، حمایت مالی، تعمیق ساخت داخل، 
افزایش تولید و شکست انحصار رقابتی کردن تولیدات 

خودرویی با کیفیت می‌شود.
علاوه‌بر دولت و مجلس، شورای رقابت که در سال‌های 
اخیر در مسیر قیمت‌گذاری خودرو در رفت و برگشت 
بوده است نیز حضور دارد که طبق آخرین مصوبه قرار 
بود هر سه ماه یک بار قیمت خودرو را به‌روز کند که 

البته این برنامه برای زمستان لغو شد و رضا شیوا رئیس 
شورای رقابت اعلام کرد که طبق برنامه جدید از این 
پس قیمت‌گذاری خودروها به جای سه ماهه، هر ۶ ماه 

یا سالانه تعیین خواهد شد.
همچنین در کنار به‌روز رسانی قیمت‌ها، شورای رقابت 
اعلام کرده بود که تصمیم گرفته قیمت خودروهای 
کم‌تیراژ که ۴۵ درصد از محصولات خودروسازی‌ها )۱۸ 
محصول( را شامل می‌شود را آزاد کند اما با توجه به 
انتقادات نهادهایی همچون دادستانی کل کشور، شورای 
رقابت به ناگهان چندی پیش از تصمیم خود عقب‌نشینی 
کرد و مشخص نیست در نهایت این شورا چه تصمیمی 

برای قیمت‌گذاری خودرو خواهد گرفت. 
حسندرویشیان رئیس سازمان بازرسی کل کشور نیز 
چندی پیش در مورد صنعت خودروی کشور گفته بود: 
صنعت خودرو از سال ۹۳ تا امروز سند به روز شده‌ای 
ندارد که ضرورت دارد هدف گذاری و چشم‌انداز ما 
در این صنعت، موانع، چالش‌ها و رفع این چالش‌ها و 
متناسب با آنها برنامه اجرایی برای رفع این چالش‌ها 

تدوین شود
وی گفته بود: سازمان بازرسی کل کشور مخالف مصوبه 
وزارت صمت درباره نزدیک کردن قیمت خودرو کارخانه 
به قیمت خودرو در بازار است گفت: ما نگران این هستیم 
که این تصمیم منجر به افزایش مجدد قیمت خودرو 
در بازار شود.درویشیان تصریح کرده بود: نمی‌شود گفت 
برای تنظیم بازار یا برای حل مشکلات تولید کنندگان 
خودرو، قیمت خودروی کارخانه باید به قیمت بازار 
نزدیک شود. بسیاری از هزینه‌هایی که امروز از جیب 
مردم برای خودرو پرداخت می‌شود، هزینه‌های سربار 
است و هزینه واقعی تولید خودرو نیست. باید اصلاحی در 

ساختار تولید کنندگان خودرو ایجاد شود و شرکت‌های 
خودروساز از طرق مختلف مانند پالایش نیروها در 
هزینه‌های شأن صرفه جویی کنند. بنابراین اینکه 
ما قیمت خودروی کارخانه را به قیمت خودروی بازار 
نزدیک کنیم روش مناسبی برای کمک به خودروساز 
نیست. چرا که ممکن است این امر به همان نسبت 

منجر به افزایش قیمت خودروی بازار شود.
مازیار بی گلو دبیر انجمن سازندگان قطعات و 
مجموعه‌های خودرو به مهر می‌گوید: معضل اساسی 
این است که در حال حاضر در قیمت گذاری خودرو همه 
نهادها نظر می‌دهند اما هیچکدام جرأت اصلاح ساختار 
را ندارند؛ بزرگترین بازنده خودروسازان و مردم هستند 
که نمی‌دانند با چه مکانیزمی و با چه قیمتی بفروشند و 
بخرند و از آن طرف نیز بازار دلالی تقویت می‌شود و بعد 
هم قطعه سازان زیان می‌بینند که ۵۵۰ هزار نفر اشتغال 
دارند.وی تاکید کرد: یک نفر بالاخره باید یک تصمیم 
بگیرد؛ وزارت صمت، مجلس، قوه قضائیه، سازمان 
گسترش )ای درو(، سران قوا، شورای رقابت همه درگیر 
قیمت گذاری هستند ولی هیچ تصمیمی گرفته نشده 
است؛ از طرح وزارت صمت هیچ خبری نیست؛ شورای 
رقابت پا پس کشید و مشخص نشد فرمول می‌دهد یا 
خیر؛ طرح مجلس کماکان با سرعت کمی جلو می‌رود 
که آن هم بدون نظرخواهی از قطعه سازان بوده و ما 
حتی چند بار نامه زدیم که ما هم باید نظر بدهیم اما 
هیج توجهی نشد؛ سازمان گسترش طرح جدا داشت 
که مشخص نشد چه شد؛ حتی خبر دارم در برخی از 
نهادهای نظارتی طرح‌های ساماندهی تهیه شده است؛ 
ده‌ها نهاد دخیل هستند اما هیچیک اختیار تصمیم گیری 

را ندارد.

انتظار چندماهه صنعت خودرو برای ریل‌گذاری
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انرژی

تحلیلگران غربی در تحلیل جدیدی 
ارزیابی کردند در حالی که تحریمهای 
نفتی آمریکا علیه ایران ادامه دارد، با 
توجه به شتاب گرفتن گذار به انرژی 
کم کربن، ذخایر نفت ایران در معرض 
ریسک تبدیل شدن به داراییهای کم 

ارزش قرار دارند.
به گزارش ایسنا، ایران چهارمین ذخایر 
بزرگ نفت جهان را در اختیار دارد و 
به درآمدهای نفتی وابسته است اما 
تحریمها از سال ۲۰۱۸ ظرفیت تولید 

این کشور را متاثر کرده است.
تحریمها در دوران ریاست جمهوری 
دونالد ترامپ تشدید شدند و اگرچه 
جو بایدن، رییس جمهور فعلی آمریکا 
لحن آشتی جویانه ای داشته است اما 
مقامات ارشد دولتش اعلام کرده اند 
واشنگتن درباره توافق با ایران تصمیم 

سریعی نخواهد گرفت.
سرعت گرفتن روند گذار انرژی جهانی 
به سمت سوختهای کم کربن به همراه 
تاثیر پاندمی کووید ۱۹ روی تقاضا 
برای انرژی، پیش بینی ها درباره 
زمان پیک تقاضای جهانی برای نفت 
که پس از آن مصرف نفت به صورت 
دائمی کاهش پیدا خواهد کرد را جلو 
انداخته است.برخی از مقامات ایرانی 
از جمله بیژن زنگنه، وزیر نفت مکررا 
اعلام کرده اند پیش از این که تقاضا 
برای نفت ناپدید شود و تولیدکنندگان 
رقیب آنچه که از سهم بازار مانده است 
را تصرف کنند، تهران سریعا به حداکثر 
کردن ظرفیت تولیدش نیاز دارد. با این 

حال جناحهایی که چنین اقدامی را 
خیانت به نسلهای آینده می دانند با 

چنین ایده ای مخالفت کرده اند.
ایمان ناصری، مدیرکل بخش 
خاورمیانه شرکت مشاوره انرژی 
FGE در این باره به رویترز گفت: 
روایت غالب همچنان بهینه نگه داشتن 
تولید در بلندمدت و اجتناب از صادرات 
نفت به عنوان ماده خام است بدون این 
که درک شود زمان در حال از دست 
رفتن است و کسب و کار پالایش نفت 
ممکن است در بلندمدت دیگر کسب و 

کار سودمندی نباشد.
پس از پیروزی بایدن در انتخابات 
آمریکا، دولت ایران در دسامبر به 
وزارت نفت دستور داد ظرف مدت سه 
ماه تاسیساتش را برای تولید و فروش 

نفت در ظرفیت کامل آماده کند.
تحلیلگران می گویند به شرط این که 
تحریمها برداشته شوند، ایران می تواند 
در مدت چند ماه تولیدش را از ۲.۱ 
میلیون بشکه در روز فعلی به سطح 
۳.۸ میلیون بشکه در روز سطح تولید 

پیش از تحریمها افزایش دهد.
اما لایحه بودجه سال آینده که بر 
مبنای تولید ۲.۳ میلیون بشکه در روز 
نفت تهیه شده بود، هفته گذشته در 
مجلس پذیرفته نشد زیرا قانونگذاران 
درباره تسهیل فوری تحریمها تردید 

نشان دادند.
رقیبان ایران

در حالی که چندین دهه تحریمها، 
ظرفیت تولید نفت ایران را متاثر کرده 
است، آمار اوپک نشان می دهد اکثر 

از  ای  رقیب منطقه  تولیدکنندگان 
جمله امارات متحده عربی، عراق و 
عربستان سعودی در ۲۰ سال گذشته 
یک تا دو میلیون بشکه در روز به 
ظرفیت تولیدشان افزوده اند و ظرفیت 
تولید مازاد ایجاد کرده اند. حتی پیش 
از تحریمهای جدید در سال ۲۰۱۸، 
تحریمهای گذشته تولید نفت ایران را 
در پایین شش میلیون بشکه در روز 
که سطح تولید پیش از انقلاب اسلامی 

بود، نگه داشته بودند.
زنگنه در دسامبر طرحی را برای 
افزایش ظرفیت تولید به بیش از ۶.۵ 
میلیون بشکه در روز تا سال ۲۰۴۰ 
رونمایی کرد اما تحلیلگران غربی 
چنین طرحی را غیرواقع گرایانه می 

دانند.
ایمان ناصری در این باره گفت: مطمئنا 
ظرفیت تولید از اواسط سال ۲۰۱۸ 
کاهش پیدا کرده و تحریمها آسیبهایی 
را به همراه داشتند. ایران می تواند 
تولیدش را در ظرف چند ماه به سطح 
پیش از تحریمها برگرداند اما افزایش 
بیشتر تولید به زمان و سرمایه گذاری 

قابل توجه نیاز دارد.
یک منبع صنعتی آگاه به رویترز گفت: 
عدم دسترسی به منابع مالی کافی و 
کاهش صادرات، شرکتهای انرژی 
ایرانی را وادار کرد شمار چاههای 
حفاری نفت جدید را از ۳۰۰ حلقه 
در سال ۲۰۱۸ به ۱۰۰ حلقه در سال 

۲۰۲۰ کاهش دهند.
امسال با پیروزی جو بایدن در انتخابات 

آمریکا، مقامات ایران می گویند 
صادرات نفت به میزان قابل توجهی 
افزایش پیدا کرده است و برخی از 
خریداران تمایل دارند برای خرید نفت 
ایران ریسک کنند. یک نماینده آمار 
صادرات را ۹۰۰ هزار بشکه در روز ذکر 

کرده است.
موسسه تحقیقاتی ریستاد انرژی پیش 
بینی می کند اگر تحریمها برداشته 
شوند، سطح تولید نفت ایران تا سال 
۲۰۲۳ از چهار میلیون بشکه در روز 

فراتر خواهد رفت.
موسسه FGE هم انتظار دارد تولید 
نفت ایران تا سال ۲۰۲۵ از مرز چهار 
میلیون بشکه در روز عبور کند و در 
حدود پنج میلیون بشکه در روز ثابت 
بماند و سپس در سال ۲۰۳۷ رو به 

کاهش بگذارد.
اما نفت ایران عمدتا نفت سنگین و 
ترشی است که آلایندگی بیشتری 
نسبت به گریدهای نفتی سبکتر دارد و 
هزینه های پالایش آن برای عمل به 
استانداردهای محیط زیستی که هر روز 
سخت گیرانه تر می شوند، بالاتر است.

بر اساس گزارش رویترز، سارا 
وخشوری، موسس و رئیس شرکت 
SVB انرژی اینترنشنال به رویترز 
گفت: عربستان سعودی، روسیه، 
آمریکا و شرکتهای بزرگ انرژی در 
حال حاضر جلوتر از ایران هستند و 
سهم بزرگی از بازار نفت را در میان 
مدت و بلندمدت برای خود تضمین 

کرده اند.

پرداخت ۶۵ میلیارد تومان 
خسارت ناشی از نوسان برق 

به مشترکان
 سخنگوی صنعت برق گفت: میزان خسارت 
پرداخت شده برای سوانح و مسایل ناشی از نوسان 

برق در سال ۹۸ به بیش از ۶۵ میلیار تومان رسید.
»مصطفی رجبی مشهدی« روز جمعه در گفت و گو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا افزود: پرداخت خسارت به 
مشترکان در صورتی که ناشی از نوسان‌های برق و 

نظیرآن باشد،  انجام می‌گیرد.
وی ادامه داد: مشترکان در این صورت می‌توانند با 
مراجعه به آدرس وبسایت بیمه توانیر یا سامانه »برق 
من«   شناسه قبض خود و قطعه آسیب دیده را 
اعلام کنند و بیمه پس از بررسی و تایید خسارت 
ناشی از نوسان، نسبت پرداخت خسارت اقدام خواهد 

کرد.
سخنگوی صنعت برق با تاکید براینکه در سال ۹۸ 
بیش از ۶۵ میلیارد تومان هزینه خسارت پرداخت 
شده است، خاطرنشان کرد: در سال ۹۹ برابر 
اعتبارهایی که داریم و  به محض اعلام توسط 
مشترک و تایید کارشناس بیمه، آمادگی پرداخت 

وجوودارد.
مشترکان زیان دیده می‌توانند با رجوع به سامانه بیمه 
و بارگزاری مستندات پرونده خسارت شامل مدارک 
عمومی )تصویر آخرین قبض پرداختی مشترک 
)مصرف کننده( یا تصویر صورت حساب پیامکی 
آخرین قبض، تصویر کپی کارت ملی مشترک 
)مصرف کننده(، تصویر اجاره نامه یا سند مالکیت 
محل خسارت( و تصویر یا فاکتور مربوط به خسارت 
وارده به تجهیزات )به استثنای مشترکین تجاری(، 
نسبت به دریافت خسارت آتش سوزی، خسارت 
ناشی از انفجار، خسارت هزینه پزشکی، خسارت 

نقص عضو و حادثه‌ی منجر به فوت اقدام کنند.
در سامانه‌ خسارت مشترکین برق، پنج مرحله‌ ورود 
اطلاعات، دریافت کد رهگیری، بررسی اولیه‌ مدارک 
در سامانه توسط بیمه، اعلام نتیجه به مشترک، تایید 
دریافت خسارت و واریز مبلغ خسارت برای مشترکان 

زیان دیده در نظر گرفته شده است

 راه اندازی
 فاز نخست گوره - جاسک؛ تا 

پایان امسال 
قائم‌مقام طرح انتقال نفت خام گوره به جاسک 
گفت: پروژه گوره جاسک تقریبا با تامین بیش از 
۹۶ درصد تجهیزات و کالاهای ایرانی در شرایطی 
است که تا انتهای سال به نقطه روشن و احتمالا 

راه اندازی فاز نخست می رسد.
علی جعفرزاده در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه 
مخازن پایانه به صورت BOT بوده و تقریبا با 
تغییر مدیریتی که صورت گرفته روال بهتری دارد 
ورقه ها تامین شده است و اکسین که تامین کننده 
ورق است از بحث تامین لوله خارج شده و ظرفیت 
خالی پیدا کرده که بتواند ورقه مخازن را تامین 
کند قرارداد منعقد شده و به زودی تولید ورقه های 

مخازن انتهای خط را شروع می کند.
به گفته وی طرح گوره به جاسک به لحاط ملی 
بودن و استراتژیک بودن قطعا راهبردی ترین پروژه 
حال حاضر وزارت نفت است، نخست اینکه عنوان 
طرح ملی، عزم ملی را به خود اختصاص داده و 
دوم اینکه به ‌عنوان طرح اولین‌ها شناخته شده 
است، زیرا بیشترین رکورد عملیات اجرایی، استفاده 
از ولوهای ۴۲ اینچ، استفاده از شیرهای کنترلی با 
تازه‌ترین استانداردهای روزآمد دنیا و بسیاری دیگر 
از تجهیزات و اقلام مورد نیاز برای نخستین‌ بار در 

این طرح ملی به‌کار گرفته شده است.
قائم‌مقام طرح انتقال نفت خام گوره به جاسک با 
اشاره به دیگر مزایای اجرای این طرح گفت: با 
توجه به اینکه سواحل مکران که دارای زیرساخت 
های خوبی همچون دسترسی به آب های آزاد دارد 
توسعه در آن منطقه برای رسیدن به دسترسی به 
آب های آزاد و ساخت پالایشگاه و پتروشیمی مورد 
توجه قرار گرفته و بسیاری از شرکت ها اعلام 

آمادگی کردند.
به گفته جعفرزاده با اجرای پروژه گوره-جاسک 
علاوه بر پایانه خارک امکان دسترسی به آب‌های 
آزاد برای صادرات نفت خام را داریم، علاوه بر 
آن این امکان فراهم می‌شود که بتوانیم صادرات 
سایر فرآورده‌ها غیر از نفت‌خام هم داشته باشیم 
و در واقع شاهد احداث یک عسلویه جدید در 
مکران هستیم.وی ادامه داد: جزیره خارک را برای 
صادرات داشتیم اما اکنون به دو نقطه که یک 
نقطه که به طور مستقیم به آب های آزاد دسترسی 
دارد افزایش دادیم. در خارک تنها نفت خام صادر 
می شود اما در جاسک با راه اندازی پایانه چون 
صنایع پایین دستی احداث می شود سایر فراورده 
ها را می توانیم از طریق آب های آزاد صادر کنیم.

قائم‌مقام طرح انتقال نفت خام گوره به جاسک با 
تاکید بر اینکه مهم ترین دلیل اجرای این طرح هم 
توسعه سواحل مکران و هم دسترسی به آب های 
آزاد بدون هیچ دغدغه ای بوده است، در پاسخ به 
این سوال که آیا با اجرای این طرح می توانیم 
تنگه هرمز را دور بزنیم گفت: شاید از نظر سیاسی 
اهمیت داشته باشد چراکه تنگه هرمز دور زده می 
شود اما دور زدن تنگه هرمز یکی از کم اهمیت 
ترین بخش ها در اجرای این پروژه بود چراکه 
سایر بخش ها که ما بتوانیم یک عسلویه جدید در 

مکران ایجاد کنیم اهمیت بیشتری دارد.

وزارت نیرو به تعهداتش 
برای توسعه انرژی‌های 

تجدیدپذیر عمل نکرده است
مدیرکل اداره محیط زیست و توسعه ‌پایدار 
شهرداری تهران با اشاره به نقش توسعه 
انرژی‌های تجدیدپذیر در کاهش انتشار گازهای 
گلخانه‌ای گفت: شهرداری تهران در سال‌های 
گذشته اقدام به توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر به 
صور مختلف کرده است اما متاسفانه وزارت نیرو 
به‌عنوان عهده‌دار نقش اصلی در همکاری بین 
بخشی به منظور توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در 
حوزه تولید برق، به تعهدات پیشین خود در راستای 
قراردادهای گذشته با شهرداری عمل نکرده و هیچ 

گونه قرارداد جدیدی نیز منعقد نکرده است.
شینا انصاری در گفت و گو با ایسنا، ضمن بیان 
اینکه از حدود سه دهه ‌پیش تاکنون کارشناسان 
نسبت به استفاده بی حد و حصر انرژی توسط بشر 
هشدار داده‌اند و به‌تدریج قوانینی برای ایجاد حس 
مسئولیت در زمینه کاهش استفاده از سوخت‌های 
فسیلی وضع شده و چرخش به سمت انرژی‌های 
تجدیدپذیر شدت گرفته است، گفت: در این میان 
شهرها به عنوان کانون گرمایش زمین مسئولیت 
بیشتری را برای تغییر این روند نابودکننده بر عهده 

گرفته‌اند.  
وی ادامه داد: بر همین مبنا می‌توان گفت که 
دولت‌ها و در سطح پایین‌تر شهرداری‌ها باید به 
عنوان نهاد بالادست در اجرای دستورالعمل‌های 
کاهش آلودگی محیط زیست دست به کار شوند 
و در کنارانجام کارهای فرهنگی برای افزایش 
آگاهی شهروندان، خود نیز اقدامات مستقیم و 

علمی در این زمینه انجام دهند.  
مدیرکل اداره محیط زیست و توسعه ‌پایدار 
شهرداری تهران با اشاره به اینکه شهرداری 
تهران از جمله نهادهای پیگیر و عامل به توسعه 
انرژی‌های نو در سطح پایتخت بوده و برای 
الگوسازی و فرهنگ‌سازی توسعه انرژی‌های نو 
اقدامات متعددی را انجام داده است، اظهارکرد: 
شهرداری تهران در صورت دریافت حمایت‌های 
مالی و معنوی درصدد انجام اقدامات مؤثرتر و در 
مقیاس بزرگتر جهت توسعه استفاده از انرژی‌های 
نو است. بافت عظیم شهری و جمعیت کثیری که 
در تهران زندگی می‌کنند موجب شده که تهران 
آلودگی زیست‌محیطی بسیاری را تولید کند در 
حالی‌که مطابق یافته‌های علمی، تهران و بیشتر 
شهرهای ایران پتانسیل خوبی برای استفاده از 

انرژی‌های تجدیدپذیر دارند.
وی ادامه داد: شهرداری تهران در حال حاضر 
حدود ۴۰ نقطه یا مکان را به نیروگاه‌های کوچک 
مقیاس خورشیدی در سطح مناطق مختلف نظیر  
 ،۱۷  ،۱۶  ،۹  ،۱۲  ،۱۴  ،۸  ،۷  ،۶  ،۵  ،۴  ،۳  ،۲  ،۱
۲۰، ۲۱ و ۲۲ اختصاص داده است که »نیروگاه 
های منصوبه« در شهرداری تهران با ظرفیت 
حدود ۶۰۰ کیلووات قابلیت تولید ۹۰۰ مگاوات 
ساعت برق در سال دارند که این مقدار تولید، از 
انتشار حدودا ۷۰۰ تن گازهای گلخانه‌ای جلوگیری 
به‌عمل می‌آورد و معادل کاشت ۳۵۰۰ اصله درخت 

در شهر تهران است.
انصاری همچنین اظهار کرد: در برنامه پنج ساله 
سوم، شهرداری تهران در نظر دارد سالانه حداقل 
۶۰۰ کیلووات برق از انرژی‌های تجدیدپذیر تولید 
کند که تعداد ساختمان‌هایی که پروژه در آن اجرا 
خواهد شد، به‌صورت سالیانه پس از امکان‌سنجی 

مشخص می‌شوند.
مدیرکل اداره محیط زیست و توسعه ‌پایدار 
شهرداری تهران درباره موانع توسعه ظرفیت‌ 
انرژی‌های تجدیدپذیر در شهر تهران، ‌ضمن 
بیان اینکه نقش اصلی در همکاری بین بخشی 
به منظور توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در حوزه 
تولید برق را وزارت نیرو بر عهده دارد، گفت: 
شهرداری تهران در سنوات گذشته اقدام به توسعه 
انرژی‌های تجدیدپذیر به صور مختلف نظیر 
ایجاد نیروگاه‌های خورشیدی کوچک مقیاس در 
سطح مناطق ۲۲ گانه و انعقاد قراردادهای خرید 
تضمینی برق تجدیدپذیر در برخی مناطق کرده 
بود اما متاسفانه پس از انتشار فهرست اسامی 
مشمولان مصوبه هیات وزیران مبنی بر تامین ۲۰ 
درصدی انرژی مصرفی ساختمان‌های نهادهای 
دولتی و عمومی که به شهرداری تهران نیز در آن 
فهرست اشاره و ملزم به اجرای مصوبه شده است، 
وزارت نیرو تعهدات پیشین خود را در راستای 
قراردادهای گذشته با شهرداری انجام نداده و 
بالطبع هیچ گونه قرارداد جدیدی نیز منعقد نکرده 
است که این امر، انگیزه شهرداری تهران را برای 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر - که دارای پتانسیل 
بسیار بالایی جهت انجام این مهم است - بسیار 
کم کرده است.  وی ادامه داد: از این رو پیشنهاد 
می‌شود وزارت نیرو هم در حوزه مباحث فنی و 
تخصصی و هم خرید تضمینی همکاری بیشتر و 

موثرتری با شهرداری تهران داشته باشد.
انصاری در ‌پایان گفت: در حال حاضر اگر متقاضی 
در زمان صدور پروانه ساختمان متعهد شود که از 
انرژی‌های تجدیدپذیر در ساختمان خود استفاده و 
مقررات مبحث ۱۹ ملی ساختمان را رعایت کند، 
۱۰ درصد عوارض کاهش می‌یابد و این کار انگیزه 
و تشویق خوبی برای مالکان خصوصی خواهد بود. 
مالکان دولتی نیز با توجه به اسناد فرا دست 
موظف و مکلف به کارگیری انرژی‌های تجدید 

پذیر هستند.

اخباراخبار

ریسک جدید در کمین تولید نفت ایران

سقوط ۶۶ درصدی 
سود شرکت توتال

هند سومین 
مصرف‌کننده انرژی 
جهان خواهد شد

توتال، اعلام کرد به دنبال ۱۲ ماه سقوط قیمت نفت خام تحت تأثیر پاندمی کرونا، سود 
خالص این شرکت در سال گذشته با سقوط بزرگی روبرو شده است.

 غول انرژی فرانسه، توتال، اعلام کرد به دنبال ۱۲ ماه سقوط قیمت نفت خام تحت 
تأثیر پاندمی کرونا، سود خالص این شرکت در سال گذشته با سقوط بزرگی روبرو شده 
است.در حالی که اقتصاددانان شرکت‌کننده در نظرسنجی رفینیتو پیش‌بینی می‌کردند 
سود خالص توتال در سال ۲۰۲۰ به ۳.۸۶ میلیارد دلار برسد، این شرکت در گزارش 
خود اعلام کرد که در سال گذشته به سود خالص ۴.۰۶ میلیارد دلار دست یافته است.

آژانس بین‌المللی انرژی در چشم‌انداز جدید خود پیش‌بینی کرد هند در دو دهه آینده با 
بیشترین رشد تقاضای انرژی مواجه شده و تا سال ۲۰۳۰ سومین مصرف‌کننده بزرگ 
انرژی در جهان شود. آژانس بین‌المللی انرژی در چشم‌انداز جدید خود پیش‌بینی کرد 
هند در دو دهه آینده با بیشترین رشد تقاضای انرژی مواجه شده و تا سال ۲۰۳۰ 

با پیشی گرفتن از اتحادیه اروپا، سومین مصرف‌کننده بزرگ انرژی در جهان شود.
پیش‌بینی می‌شود مصرف انرژی هند تا سال ۲۰۴۰ تقریباً دو برابر شده و به ۱,۱۲۳ 

میلیون تن نفت برسد. 

تحلیلگران غربی ارزیابی کردند

 در سال ۵۷ تنها چهار هزار و ۳۶۷ 
روستا از برق برخوردار بودند که در 
سال‌های پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی با برق‌رسانی به حدود ۵۳ هزار 
و ۲۲۰ روستای جدید، شمار آنها به ۵۷ 
هزار و ۶۴۴ در پایان دی امسال افزایش 

یافت.
به گزارش روز چهارشنبه ایرنا، براساس 
آمارهای منتشر شده از سوی وزارت 
نیرو، از ابتدای فروردین تا پایان دی 
امسال برق‌رسانی به ۲۲۴ روستای فاقد 
برق با ۳ هزار و ۱۰۰ خانوار از طریق 
احداث ‌۷۲۳ کیلومتر شبکه و نصب 
۲۶۰ دستگاه ترانسفورماتور با ۸.۵ 

مگاولت‌آمپر با اعتبار ۱۰۰ میلیارد تومان 
به اتمام رسیده است.

با اتمام برق‌رسانی به این تعداد روستای 
جدید، تعداد روستاهای برق‌دار کشور از 
۴ هزار و ۳۶۷ روستا در سال ۵۷ به ۵۷ 
هزار و ۶۴۴ در پایان دی امسال رسید 
که این آمار بیانگر آن است که در این 
روستاهای  تعداد  این سال‌ها،  طول 
برق‌دار کشور بیش از ۱۳ برابر افزایش 

یافته است.
اکنون برق‌رسانی به روستاهای بالای 
۲۰ خانوار در کشور به اتمام رسیده 
و صنعت برق در حال برق‌رسانی به 
روستاها و سکونتگاه‌های زیر ۱۰ خانوار 

است.
 تعداد روستاهای برق‌دار شده توسط 
سیستم‌های خورشیدی هم تاکنون به 

۲۴۱ روستا رسیده است.
برق به  عنوان زیرساخت مهمی در 
توسعه و آبادانی به شمار می‌آید. از 
همین رو انتقال این انرژی برای 
منطقه‌ای  هر  برای  اقتصادی  شکوفایی 

مهم است.
اگرچه تمام شهرهای کشور به شبکه 
برق متصل بوده و هستند اما در مواردی 
عدم دسترسی به برق باعث ایجاد 
محرومیت و مهاجرت به شهرهای شد. 
موضوعی که می‌توانست توسعه متوازن 

را با توجه به این مهاجرت‌ها مورد آسیب 
قرار دهد.

با توجه به این مهم، دولت تدبیر و امید 
یکی از اهداف خود را رساندن برق به 
بالای ۲۰ خانوار  تمامی روستاهای 
عنوان کرد و حالا بعد از ۷ سال از روی 
کار آمدن این دولت، به این هدف رسیده 
است.تا آنجا که حسن روحانی، ‌ رئیس 
جمهوری ایران در مراسم بهره‌برداری از 
۲۵ طرح برق در ۳ استان کشور تاکید 
کرد کار برق‌رسانی به تمام روستاهای 
بالای ۲۰ خانوار تمام شده و حالا 
به دنبال برقدار کردن روستاهایی با 

جمعیت ۱۰ خانوار هستیم.

البته اقدامات دولت تدبیر و امید 
برای توسعه روستاها تنها محدود به 

برق‌رسانی نبوده است.
در عین حال بررسی آمار برق‌رسانی 
به روستاها در جهان و ایران از فاصله 
معنادار بیش از ۲۰ درصدی ایران با 
میانگین جهانی حکایت دارد به این 
معنا که میانگین برق‌رسانی به روستاها 
در دنیا هم اکنون ۷۹ درصد و در ایران 
۹۹.۷ درصد است که این آمار به خوبی 
گویای تلاش های صورت گرفته 
به خانه‌های  برای روشنایی بخشیدن 
هموطنان سراسر کشور و توسعه عدالت 

اجتماعی به شمار می‌رود.

چهار پروژه شرکت نفت فلات قاره ایران 
در منطقه عملیاتی خارک همزمان با دهه 

فجر انقلاب اسلامی به بهره‌برداری رسید.
به گزارش خبرنگار شانا، صبح امروز 
)سه‌شنبه، ۲۱ بهمن‌ماه( چهار پروژه منطقه 
عملیاتی خارک شرکت نفت فلات قاره 
ایران مشتمل بر پروژه انتقال گاز مجتمع 
دریایی فروزان به خارک، پروژه راه‌اندازی 
اتاق کنترل مرکزی جدید کارخانجات 
خشکی با سیستم کنترل DCS، پروژه 
ساخت، تکمیل و تجهیز کمپ زیتون 
و پروژه تفکیک گازهای مشعل در 
کارخانجات درود یک، ابوذر و فروزان به 

بهره‌برداری رسید.
پروژه انتقال گاز مجتمع دریایی فروزان 
به خارک با هدف جلوگیری از سوزاندن 
گازهای مشعل، کاهش آلایندگی‌های 
زیست‌محیطی و تامین خوراک پتروشیمی 

خارک به بهره‌برداری رسید.
افزایش مشارکت فنی و اجرایی میان 

شرکت نفت فلات قاره ایران و پتروشیمی 
خارک، انتقال زودهنگام گاز شیرین همراه 
سکوهای دریایی به جزیره خارک برای 
تامین خوراک این پتروشیمی و افزایش 
تولید روزانه متانول و ال‌پی‌جی پتروشیمی 
خارک به واسطه دریافت خوراک بیشتر، 
از جمله اهداف پروژه انتقال گاز مجتمع 

دریایی فروزان به خارک است.
با اجرای این پروژه، روزانه از سوزاندن ۴۵ 
تا ۶۵ میلیون فوت مکعب گاز جلوگیری 
می‌شود که با انتقال حدود ۳۵ درصد گاز 
تولیدی به خشکی، سهمی بسزا در کاهش 
آلایندگی‌های زیست‌محیطی و کاهش 
خطرهای ناشی از ارسال حجم زیاد گاز به 
مشعل و جلوگیری از هدررفت سرمایه ملی 
دارد.فراهم شدن زیرساخت‌های لازم برای 
اجرای پروژه زودهنگام گازرانی چاه‌های 
فروزان از دیگر اهداف این پروژه عنوان 
شده است.راه‌اندازی اتاق کنترل مرکزی 
جدید کارخانجات خشکی با سیستم کنترل 

DCS دیگر پروژه شرکت نفت فلات 
قاره ایران است که امروز در منطقه خارک 

به بهره‌برداری رسید.
برای راه‌اندازی این پروژه که با پوشش 
جهادی و همیاری همه واحدهای عملیاتی 
منطقه جهت اجرای کار در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن محقق شده است، تجهیزات 
ابزاردقیق قدیمی و فرسوده تعویض و 
مشکلات تعمیرات و نگهداری رفع شده 
است و با اتکا به توان و تخصص نیروی 
انسانی باتجربه، ادوات کنترل و ابزاردقیق 
به سیستم‌های روزآمد ارتقا یافته و دقت 
کارآیی و سهولت راهبری کارخانجات بهبود 

یافته است.
کمپ زیتون که ساخت، تکمیل و تجهیز 
آن به پایان رسیده، دیگر پروژه افتتاح شده 
امروز نفت فلات قاره ایران در منطقه 
عملیاتی خارک است. در این پروژه، 
نقشه‌ای جامع برای کمپ زیتون طراحی، 
تدوین و اجرا شده است که از جمله 

ویژگی‌های آن می‌توان به تغییر کاربری، 
تعمیر و نوسازی آشپزخانه و سردخانه‌های 
زیر صفر و بالای صفر و لاندری، تعمیر و 
تجهیز نمازخانه، وضوخانه و سرویس‌های 
بهداشتی و فنس‌کشی محیط کمپ و 

محوطه‌سازی و آسفالت معابر اشاره کرد.
در این پروژه، کانکس‌های مسکونی در سه 
بخش جانمایی شده و برای همه کانکس‌ها 

سایبان ساخته شده است.
ساخت دو زمین چمن مصنوعی در محوطه 
کمپ و همچنین ساخت و تجهیز سالن 
ورزشی بدنسازی، ساخت و نصب دکل 
ایرانسل نسل چهارم )۴G(، انتقال خط 
لوله آبرسانی از کارخانه درود-۲ به کمپ 
زیتون به طول ۲۳۰۰ متر، برق‌رسانی با 
کابل‌های زیر زمینی از کارخانه درود-۲ به 
کمپ زیتون و تامین برق مصرفی کمپ 
از شبکه برق و استفاده اضطراری از دیزل 
ژنراتور در هنگام قطع برق، نصب یک 
دستگاه خودپرداز برای نقل و انتقال مالی 

کارکنان، محوطه‌سازی و ایجاد فضای سبز 
و درختکاری در محوطه کمپ و استقرار 
واحد حراست در کمپ از دیگر ویژگی‌های 
کمپ زیتون در فرایند تکمیل و تجهیز به 

شمار می‌رود.
تفکیک گازهای فلر در کارخانجات خشکی
چهارمین پروژه شرکت نفت فلات قاره 
ایران در منطقه عملیاتی خارک که امروز 
به بهره‌برداری رسید، پروژه تفکیک گازهای 
مشعل در کارخانجات درود یک، ابوذر و 
فروزان است که با هدف تکمیل شبکه 
گازهای کارخانجات خشکی در این منطقه 

عملیاتی شده است.
در مسیر اجرای این پروژه، مسیرهای 
قدیمی گاز به مشعل کارخانجات خشکی 
نوسازی و ایمن‌سازی شده‌اند، آلودگی 
صوتی کارخانجات به‌طور محسوسی 
کاهش یافته و امکان جداسازی گاز به 
مشعل شرکت نفت فلات قاره و پتروشیمی 

خارک فراهم شده است.

تفاهم‌نامه استفاده حداکثری از 
سازندگان  و  شرکت‌ها  توانمندی 
مگاپروژه  احداث  در  داخلی 
بین  ماهشهر«  »الماس  پتروشیمی 
شرکت صنایع پتروشیمی خلیج 
تجهیزات  سازندگان  انجمن  و  فارس 
صنعت نفت ایران بزودی امضا 

می‌شود.
به گزارش ایسنا، تفاهم‌نامه استفاده 
و  شرکت‌ها  توانمندی  از  حداکثری 
سازندگان داخلی در احداث مگاپروژه 
ماهشهر«  »الماس  پتروشیمی 

از طرح‌های جدید  به‌عنوان یکی 
پتروشیمی،  صنعت  ترکیبی  خوراک 
بین شرکت صنایع پتروشیمی خلیج 
تجهیزات  سازندگان  انجمن  و  فارس 
صنعت نفت ایران )استصنا( در 
امضاء  این رویداد تخصصی  حاشیه 
این سند همکاری  امضای  با  می‌شود 
زمینه استفاده حداکثری از توان و 
دانش  و  سازنده  پتانسیل شرکت‌های 

فراهم می‌شود. ایرانی  بنیان 
شرکت صنایع پتروشیمی خلیج فارس 
متنوع‌سازی  سیاست‌های  راستای  در 

پتروشیمی و  تولید محصولات  سبد 
پلیمری کشور برنامه‌ریزی راهبردی 
ماهشهر«  »الماس  پتروشیمی  ساخت 
از خوراک مازاد  استفاده  با هدف 
اتان، پروپان و بوتان پالایشگاه گاز 
بیدبلند خلیج فارس، یادآوران خلیج 
را  فارس و پتروشیمی پارس عسلویه 

آغاز کرده است.
طبق اعام‌ وزارت نفت، مجوز 
ساخت این مگاپروژه ۲ میلیارد و 
۷۰۰ میلیون دلاری از سوی هیئت 
مدیره شرکت صنایع پتروشیمی 

خلیج فارس اخذ شده و هم‌اکنون 
آخرین مراحل تامین زمین، اخذ 
دانش فنی و لایسنس در حال انجام 
است که پیش‌بینی می‌شود به‌زودی 
و  این طرح عظیم  کلنگ ساخت 
در  پتروشیمی  صنعت  اشتغال‌آفرین 
پتروشیمی  اقتصادی  ویژه  منطقه 

ماهشهر به زمین زده شود.
از  حمایت  تخصصی  رویداد  دومین 
پتروشیمی  در صنعت  داخل  ساخت 
۲۷ تا ۲۹ بهمن‌ماه امسال در جزیره 
کیش برگزار می‌شود. مهمترین 

محورهای این رویداد، روش‌های 
راه‌اندازی و تکمیل  تأمین مالی در 
انتقال  پتروشیمی؛  صنعت  پروژه‌های 
دانش‌فنی، انجام خدمات مهندسی، 
تولید مواد شیمیایی، کاتالیست‌ها، 
صنعت  تجهیزات  و  قطعات 
پتروشیمی، حمایت و استفاده از توان 
شرکت‌های دانش بنیان، حمایت از 
به نقش  پایین دستی، توجه  صنایع 
پژوهش و فناوری در افزایش تولید 
و صادرات محصولات پتروشیمی 

است.

در دولت تدبیر و امید تحقق یافت؛

برق‌رسانی به بیش از ۵۳ هزار روستا پس از پیروزی انقلاب اسلامی

۴ پروژه شرکت نفت فلات قاره ایران در خارک به بهره‌برداری رسید

گام نخست ساخت پتروشیمی »الماس ماهشهر« برداشته می‌شود
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یک کارشناس اقتصادی گفت: وقتی 
که اقتصاد بتواند فساد و رانت را مهار 
کند آن زمان امکان تصمیم‌سازی و 

تصمیم‌گیری بهینه فراهم می‌شود.
 انباشت نقدینگی و محدودیت عرضه ارز 
به عنوان دو عامل افزایش قیمت کالا‌ها 
و تورم اعلام شده است. برای عبور از 
این موانع و کاهش اثرگذاری منفی 
بر بازار در سال آینده چه راهکار‌هایی 
وجود دارد. بسیاری بر این عقیده‌اند 
که نقدینگی، تورم، ارزش پولی ملی و 
نرخ ارز با وجود اینکه هر کدام موضوع 
منحصر به فردی هستند، اما به شدت 
در هم‌تنیده و بر یکدیگر تاثیرگذارند. از 
این رو، آن‌ها پیشنهاد می‌دهند که برای 
گریز از وضعیت موجود به یک وضعیت 
مطلوب اقتصادی که در آن نقدینگی 
در مسیر تولید قرار گرفته باشد، تورم 
کاهش یافته باشد و با تعادل نرخ ارز، 
شاهد بهبود ارزش پول ملی باشیم، تنها 
یک راه حل وجود دارد و آن شفافیت 
اقتصادی در حوزه سیاست‌های پولی 
و بانکی و... است. اما در سال آینده، 
برای رسیدن به همه این اهداف چه 

باید کرد؟
بهروز ملکی، کارشناس اقتصادی تنها 
راهکار این حوزه را افزایش تولید و 
صادرات دانش‌پایه دانست و اظهار 
پولی،  کرد: هرگونه سیاست‌گذاری 

مالی، رسانه‌ای و نظایر آن اگر این 
هدف‌گیری را نداشته باشد، نمی‌تواند به 

نتیجه مطلوب و غیر تورمی ختم شود.
وی با بیان اینکه باید رانت و فسادزدایی 
به عنوان هدف اصلی قانونگذاری و 
عمل قرار بگیرد، افزود: وقتی که اقتصاد 
بتواند فساد و رانت را مهار کند آن زمان 
تصمیم‌گیری  و  تصمیم‌سازی  امکان 
بهینه فراهم می‌شود. اگر این پیش‌نیاز 
انجام نشود، مابقی شرایط اگر به فرض 
هم مناسب باشد، در نهایت ویترینی و 
فانتزی خواهند بود و مورد استفاده قرار 

نمی‌گیرد و مسکوت باقی می‌ماند.
اما چگونه می‌توانیم این حجم نقدینگی 

را که در جامعه وجود دارد، کم کنیم تا 
منجر به تورم نشود. آن هم در صورتی 
که اکنون می‌بینم که یارانه‌ها در حال 
افزایش است. ملکی در این‌باره توضیح 
داد و گفت: به جای این باید هزینه‌های 
تولید را کاهش داده و فضای کسب‌وکار 

را اصلاح کرد.
اقتصاددان یادآور شد: راه حل  این 
هم مشخص است؛ باید برخی قوانین 
مترقی اصلاح فضای کسب وکار که 
در این زمینه وجود دارد، اجرایی شود 
و برای خاطیان قانون جرائم تنبیهی 
متناسب با جرم تعریف و اجرایی شود. 
وقتی که فساد و رانت وجود داشته 

باشد، طبیعی است که این سیاست‌های 
حاشیه‌ای مثل باتلاقی می‌ماند که هر 

اقتصادی را غرق می‌کند.
 ملکی درباره توجه موفق به یارانه‌ها 
در کنار تمرکز روی کسب‌وکار در 
سیاست‌ها ادامه داد: ما الان دچار یک 
بسیاری  تحلیل گری هستیم  خطای 
از دستگاه‌ها دنبال فضاسازی و اختیار 
برای رانت خواری به بهانه حمایت از 
مستضعفین البته به کام ثروتمندان 
هستند اگر دولت و نظام سیاسی ما به 
ارتقای بهره‌وری و شفافیت روی بیاورد 
تعامل برابر با جهان خارج برقرار نماید 
خیلی از مشکلات به راحتی با حداکثر 
رفاه برای مردم قابل حل و دستیابی 

است.
این کارشناس اقتصادی در ادامه گفت: 
در مورد مسائل خارجی باید تلاش 
شود که تعامل برابری با جهان به 
وجود بیاید و اقداماتی که برای رفع 
تحریم‌ها هست با رعایت منافع ملی 
بفوریت و هوشمندانه انجام گیرد و 
باشد  شیوه‌ای  به  باید  سیاست‌گذاری‌ها 
که مانند گذشته هزینه‌های سنگین 
و ناخواسته به اقتصاد ومردم تحمیل 
نشود.وی افزود: در داخل هم بانک 
مرکزی و نظام پولی کشور باید به 
این امر توجه کند که پیگیر افرادی 
که تسهیلات کلانی گرفته‌اند و این 

پول‌ها را به سمت بخش‌های غیرمولد 
اقتصادی برده‌اند، باشد؛ پول‌ها را پس 
بگیرد و در این موضوع اطلاع‌رسانی و 
شفاف‌سازی کند که اگر مثلا افرادی 
این پول را به بخش تولید برده‌اند و 
از پس کار برنیامده‌اند باید به صورت 
منصفانه‌تری با آن‌ها برخورد شود. در 
مقابل، کسی که وام‌های کلانی گرفته 
و به کار‌های دلالی روی آورده و یا 
در خارج از کشور سرمایه‌گذاری کرده 

است، با او باید با جدیت برخورد شود.
ملکی یکی از مواردی که پایه نقدینگی 
را افزایش داده است، وام‌هایی کلانی 
برشمرد که اشخاصی به صورت رانتی 
و فسادآور گرفته‌اند و پس نداده‌اند و 
اظهار کرد: مهم‌تر از آن، عده‌ای که 
تسهیلات را از مسیر تولید منحرف 
کرده و به بخش سوداگری برده اند و 
فقط باعث چالش و مشکل بیشتر در 
اقتصاد شده‌اند. در این قسمت بانک 
مرکزی باید پول‌ها را کنترل کند و 
پول‌هایی که کثیف هستند به صورتی 
مهار شوند. در عین حال، برای گردش 
پول‌های سالم هم باید امتیازاتی در نظر 
گرفته شود. یعنی فقط نباید در حوزه 
تسهیلات کسب‌وکار سلبی برخورد کرد 
و اعطای امتیازات برای تولیدکنندگان 
واقعی یک رویکرد ایجابی و مثبت به 

مسئله است.

 تاثیر اقتصادی پیوستن
 به FATF در شرایط تحریم 

چیست؟
نتیجه بررسی‌های مجمع تشخیص مصلحت درباره 
لوایح مربوط به FATF تا پایان اسفندماه اعلام خواهد 
شد که مخالفین آن از بی‌تاثیری‌اش در شرایط تحریم 
سخن گفته‌اند، اما گروهی دیگر از کارشناسان معتقد 
هستند که پذیرش FATF حتی در شرایط تحریم نیز 

تاثیرات مثبتی خواهد داشت.
به گزارش ایرنا، لوایح CFT و پالرمو از دی‌ماه ۱۳۹۷ 
و پس از مخالفت شورای نگهبان با تصویب این لوایح 
در مجلس شورای اسلامی به مجمع تشخیص مصلحت 
نظام ارجاع شد. مجمع نیز در روندی بی‌سابقه دست 
به بررسی مجدد مواد این لوایح در کمیسیون‌های 
اختصاصی زد که با به دارازا کشیده شدن این روند، 
سرانجام در اسفند ماه سال گذشته )۱۳۹۸( و پس از 
پایان ضرب‌العجل تعیین شده، گروه ویژه اقدام مالی 
علیه پولشویی )FATF( که چندین‌بار هم تمدید شده 
بود، ایران وارد لیست کشورهای پرریسک از نگاه این 

سازمان شد.
اتفاقی که محدودیت‌های اقتصادی مضاعفی را برای 
اقتصاد ایران که تحت تحریم‌های بی‌سابقه دولت 
آمریکا نیز قرار داشت وارد آورد. محدودیت‌هایی که 
البته پیش و حتی پس از ورود ایران به این لیست 
سیاه، در مورد میزان تاثیرگذاری آن بر فرایندهای 
اقتصادی کشور در میان سیاستمداران و سیاستگذاران 
کشور اختلاف‌نظرهای جدی وجود داشته و دارد. برخی 
معتقدند ورود به لیست سیاه تاثیرگذاری منفی بر اقتصاد 
کشور داشته است و عده‌ای دیگر با توجه به فشارهای 
تحریم‌های یکجانبه آمریکا، این محدودیت‌ها را در این 
شرایط بی‌تاثیر توصیف می ‌کنند. اما نگاه کارشناسان و 

فعالان عرصه اقتصاد به این مسئله چگونه است؟
پذیرش هزینه اضافه به خاطر خودتحریمی

طبق برآوردهای اعلام شده در حال حاضر که ایران 
تحت شدیدترین تحریم‌های یکجانبه دولت آمریکا قرار 
دارد، میزان مراودات تجاری بین‌المللی کشور حدود ۸۰ 
میلیارد دلار است. کالاهایی که برای خرید یا فروش آنها 
به دلیل محرومیت‌هایی که اقتصاد کشور دچار آن است 
و ناچار به انجام مبادلات تجاری به وسیله واسطه‌ها و 
به صورت حواله‌ای تحت پوشش عناوین متفاوت است، 
باید حدود ۲۰ تا ۳۰ درصد از هزینه آن صرف فرایند 

مبادله و جابه جایی شود. ایران.
با توجه به اینکه در شرایط معمول این هزینه حدود ۲ 
تا ۳ درصد هزینه کالا است، بنابراین می‌توان گفت این 
محدودیت‌ها، علاوه بر اینکه حجم معاملات بین‌المللی 
ایران را به شدت کاهش داده است، در همین مقدار 
محدود معاملات هم هزینه سنگین اضافه‌ای را به 
اقتصاد ایران تحمیل کرده است. اما موضوع مورد 
اختلاف در این بخش این است که چقدر از این هزینه 
اضافی، ناشی از قرار گرفتن نام ایران در لیست سیاه 

FATF است؟
بسیاری از کارشناسان اقتصادی با اذعان بر تاثیر غیرقابل 
انکار مسئله تحریم‌ها در ایجاد این وضعیت، اما معتقدند 
عدم تصویب اقدامات عملی که گروه ویژه اقدام مالی 
علیه پولشویی از ایران انتظار داشت، باعث شده است تا 

این فشارها تشدید شود.
دلار

»احمد مجتهد«، رئیس اسبق پژوهشکده پولی و 
بانکی، از جمله این کارشناسان است که در گفت‌وگو 
با ایرنا اعلام کرد: »در همین شرایط تحریمی، فعالان 
اقتصادی ایرانی می‌توانستند با برخی بانک‌های چینی، 
روسی و حتی ترکیه‌ای مراودات مالی داشته باشند، اما 
با قرار گرفتن در لیست سیاه FATF این امکان از 

صادرکنندگان و واردکنندگان نیز گرفته شد.«
وی در ادامه با اشاره به استدلال برخی از مخالفان پیوستن 
به FATF ادامه داد: »برخی می‌گویند در همین شرایط 
تحریمی و قرار داشتن در لیست سیاه FATF هم 
توانسته‌ایم مراودات مالی با دیگر کشورهای جهان داشته 
باشیم. این درست است، اما آن‌ها به این نکته بسیار مهم 
توجه ندارند که هزینه و ریسک انجام این مراودات مالی، 

تا چه حد بالا رفته است.«
این ادعایی است که »کامران ندری«، عضو هیات 
علمی دانشگاه امام صادق )ع(، نیز با استناد به بیانیه‌ها 
و اظهارات اعضای اتاق بازرگانی ایران بر آن تاکید دارد: 
»ادعای مخالفین پیوستن به FATF در حالی مطرح 
می‌شود که فعالین بخش خصوصی مانند اعضای اتاق 
بازرگانی، که در همین شرایط تحریمی در حال انجام 
معاملات بین‌المللی به صورت پوششی هستند، صراحتا 
 FATF و با ادله قوی بیان کرده‌اند که نپیوستن به
هزینه انجام مبادلات آن‌ها را بالا برده است و علاوه 
بر آن باعث شده تا طرف‌هایی که در معاملات پوششی 
به ما کمک می‌کردند نیز از ادامه این کمک‌رسانی یا 
منصرف شوند یا قیمت‌هایشان را افزایش دهند. چرا که 
از نگاه آن‌ها اقتصاد ایران در این شرایط، علاوه بر مسئله 
تحریم‌ها با اتهام پولشویی نیز مواجه است و این مسئله 

ریسک معامله را برای آن‌ها افزایش می‌دهد.«
از نگاه کارشناسان بالاتر رفتن هزینه انجام معاملات 
تنها بخشی از مشکل ایجاد شده برای اقتصاد ایران 
 ،FATF است، چرا که با قرار گرفتن در لیست سیاه
تجار ایرانی حتی برای تهیه کالاهایی که در لیست 
تحریم‌های آمریکا نیز قرار ندارد، ناچار به استفاده از 
روش معاملات پوششی با حضور واسطه‌هایی نامطمئن 
هستند. این اتفاق که عده‌ای از کارشناسان اقتصادی 
عنوان خودتحریمی را برای آن انتخاب کرده اند به این 
سبب رخ می‌دهد که حتی بانک‌هایی که به دلایل مالی 
یا سیاسی هم مایل به مراوده با طرف‌های ایرانی بودند 
نیز در این شرایط جدید به دلیل تمکین از این مقررات 

بین‌المللی نمی‌توانند این کار را انجام دهند.

پرداخت سود مشارکت در 
منافع بیمه های عمر تلفیقی

سود مشارکت در منافع سال ١٣٩٨ بیمه های 
عمر تلفیقی وزارت نیرو معادل ٢٩.٨٣ درصد 
محاسبه و به بیمه شده های این قرارداد پرداخت 

شد.
سجاد رامندی سرپرست معاونت فنی بیمه های 
اشخاص بیمه دی ضمن بیان این مطلب تاکید 
کرد: بیمه دی همواره سعی دارد با تدوین برنامه 
های منسجم و پایبندی به ارزش های »سلامت، 
حرفه ای گری و انسجام سازمانی«، در مسیر 
تحقق چشم انداز خود »پدیده محبوب مشتریان 
و پربازده ترین شرکت در صنعت« حرکت 
نماید و رضایت مندی تمامی گروه های ذینفع 
)مشتریان، سهامداران،...( را کسب نماید. در 
همین راستا ضمن تفکیک هدفمند ذخایر ریاضی 
بیمه های زندگی و مدیریت سرمایه گذاری این 
ذخایر، پرداخت سود مشارکت در منافع بیمه 
شدگان قرارداد عمر تلفیقی آبفای استان لرستان، 

بروجرد و یاسوج را محقق نمود.
وی همچنین گفت: برنامه های ویژه و هدفمندی 
در زمینه بیمه های زندگی و بهره گیری از 
ابزارهای سرمایه گذاری در دستور کار شرکت 
بیمه دی قرار دارد که با هدف ایجاد جذابیت 

بیشتر در این حوزه طراحی شده اند.

کسب بیشترین سهم از 
معاملات بین المللی کشور 

بین بانک‌های خصوصی

بانک اول ایران در سهم بازار داخلی، کسب 
بیشترین سهم از معاملات بین المللی کشور بین 
بانک‌های خصوصی از چشم اندازهای این بانک 

محسوب شوند.
 بانک پارسیان به صورت شرکت سهامی عام و 
با مالکیت اشخاص غیر دولتی و به استناد قانون 
اجازه تأسیس بانک‌های غیر دولتی مصوب 
فروردین ماه ۱۳۷۹، ماده )۹۸( قانون برنامه سوم 
توسعه اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی جمهوری 
اسلامی ایران و ضوابط تأسیس بانک غیر دولتی 
مصوب نهصد و چهل و هشتمین جلسه مورخ 
۲۰/۰۹/۱۳۷۹ شورای پول و اعتبار تأسیس 
یافته و در چارچوب قانون پولی و بانکی کشور 
مصوب سال ۱۳۵۱، قانون عملیات بانکی بدون 
ربا، قانون تجارت و مقررات اساسنامه بانک، 
در مرداد ۱۳۸۰، نسبت به انجام پذیره نویسی 
سهام و تشکیل مجمع مؤسس اقدام نمود و 
پس از انجام تشریفات و ثبت رسمی بانک به 
شماره ۱۷۸۰۲۸ در تاریخ ۱۵/۰۶/۱۳۸۰ در اداره 
ثبت شرکت‌ها و مؤسسات غیر تجاری تهران، 
به موجب نامه شماره ۲۳۴۸/هـــ - مورخ ۲۶ 
شهریور ماه ۱۳۸۰ مجوز آغاز فعالیت را از بانک 
مرکزی جمهوری اسامی ایران دریافت نمود. 
بدین ترتیب ارائه خدمات بانک پارسیان از اسفند 

ماه ۱۳۸۰ آغاز گردید.
چشم انداز بانک پارسیان این است که بانک اول 
ایران در سهم بازار داخلی، کسب بیشترین سهم 
از معامات بین المللی کشور بین بانک‌های 
خصوصی، برترین در گستره خدمات بانکی 
پیشرفته و توانمند و متعهد در ایجاد رضایت حد 

اکثری برای تمامی ذینفعان باشد.
بانک پارسیان ارائه دهنده کلیه خدمات بانکی 
و مالی منطبق با نیاز‌های روز با استفاده از 
ابزار‌های پیشرفته و نوین و اتکاء به سرمایه 

انسانی متخصص با بهترین شرایط می‌باشد.
بانک پارسیان برترین در تکریم مشتری، 
سریع‌ترین در شناسایی و پاسخگویی به 
نیازها، متمایز در ارائه کلیه خدمات بانکی و 
مالی، سودآورترین در سرمایه گذاری، وظیفه 
شناس‌ترین در قبال جامعه و پایبند به بانکداری 

اسلامی است.
در راستای همراهی با سیاست‌های بانک مرکزی 
ج. ا. ا و با هدف رفع موانع پولی رونق تولید، 
هدایت منابع مالی به بنگاه‌های مولد اقتصادی 
و تامین سرمایه در گردش سالم و پایدار 
برای واحد‌های تولیدی، درخواست پذیرش و 
تخصیص نماد بانک پارسیان به عنوان اولین 

بانک خصوصی در سازمان بورس پذیرفته شد.
اوراق گواهی اعتبار مولد )گام( محصول نوین 
اعتباری و تسهیلاتی است که برای کمک به 
تامین اعتبار بنگاه‌های تولیدی ایجاد شده است. 
براساس نقش ضمانتی بانک ها، تولید کننده 
برای خرید مواد اولیه یا قطعات، از بانک عامل 
درخواست صدور اوراق گام می‌نمایند و با توجه 
به ضمانت انجام شده از سوی بانک، فروشنده 
مواد و قطعات را به خریدار تحویل می‌دهد. این 
اوراق به عنوان پلی بین بازار پول و سرمایه، 
قابلیت انتقال در بازار پول و تنزیل در بازار 

سرمایه را دارد.

اخباراخبار

 فساد و خطر سیاست‌های باتلاقی
 در اقتصاد کشور روز به روز افزایش می‌یابد

مهلت امهال بدهی‌ 
واحدهای تولیدی 
تا شهریور ۱۴۰۰ 
تمدید شد

ترکیب دارایی‌های 
بانک‌ها اصلاح شد

رئیس کل بانک مرکزی اعلام کرد: مهلت استفاده از شرایط ویژه امهال بدهی 
واحدهای تولیدی به بانکها تا پایان شهریور ماه ۱۴۰۰ تمدید شد.

به گزارش مهر، عبدالناصر همتی در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: 
به تقاضای برخی از واحدهای تولیدی که دارای مطالبات معوق هستند و از آنجا 
که برخی از واحدهای تولیدی نتوانسته بودند در فرصت تعیین شده از شرایط ویژه 
تمدید بدهی خود بهره‌مند بشوند، »شورای پول و اعتبار« در جلسه خود مهلت 

استفاده از این فرصت امهال بدهی را تا پایان شهریور ماه ۱۴۰۰ تمدید کرد.

 یک مقام مسئول گفت: یکی از اقدامات بانک مرکزی، الزام بانک‌ها به نگهداری
 ۳ درصد از سپرده‌های بخش غیر دولتی به صورت اوراق بدهی بوده که سعی شده تا 
ترکیب دارایی‌های بانک‌ها اصلاح شود.به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پژوهشکده 
پولی و بانکی، پیمان قربانی معاون اقتصادی بانک مرکزی با اشاره به برخی اقدامات 
بانک مرکزی در سال جاری اظهار داشت: الزام بانک‌ها طبق مصوبه شورای پول و 
اعتبار به نگهداری ۳ درصد از سپرده‌های بخش غیر دولتی به صورت اوراق بدهی یکی 

از اقدامات بوده که سعی شده تا ترکیب دارایی‌های بانک‌ها اصلاح شود.

پیش‌بینی می‌شود عوامل مختلفی در وضعیت بازار ارز 
سال آینده اثر گذار باشند که احتمالا یکی از مهم‌ترین‌ 
آن‌ها انتخابات ریاست‌جمهوری ۱۴۰۰ است. همچنین 
اجرای بخش عمده‌ای از بودجه‌ دولت دوازدهم بر 
عهده دولت بعد خواهد بود، دولتی که نگاهش به 
مسائل بین‌المللی در شرایط فعلی، برای بازار ارز بسیار 

تعیین‌کننده خواهد بود.
به گزارش پول نیوز، پیش‌بینی می‌شود عوامل 
مختلفی در وضعیت بازار ارز سال آینده اثر گذار 
باشند که احتمالا یکی از مهم‌ترین‌ آن‌ها انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۱۴۰۰ است. همچنین اجرای بخش 
عمده‌ای از بودجه‌ دولت دوازدهم بر عهده دولت بعد 
خواهد بود، دولتی که نگاهش به مسائل بین‌المللی در 
شرایط فعلی، برای بازار ارز بسیار تعیین‌کننده خواهد 

بود.
پرونده بودجه سال آینده به هر شکلی که بسته شود، 
این آخرین بودجه مشترک میان دولت و مجلس فعلی 
است و از سال آینده احتمالا وضعیت متفاوت خواهد 

بود.
احمد مجتهد، رئیس سابق پژوهشکده پولی و بانکی، 
به بررسی عوامل موثر در نرخ ارز سال ۱۴۰۰ پرداخته 
است، یکی از این عوامل، تاثیر روی کار آمدن دولت 

جدید و نحوه تعاملش با مجلس فعلی است.
مجتهد درباره تاثیر انتخابات ریاست‌جمهوری بر 
مسیر نرخ ارز سال آینده می‌گوید:» طبیعتا در بازار ارز 
همواره هم عوامل سیاسی دخالت دارد هم اقتصادی. 
شکی نیست انتخابات ۱۴۰۰ در ایران عاملی بسیار 
مهمی است، چون در حال حاضر دیدگاه فردی که 
انتخاب می‌شود، نسبت به مسائل اقتصادی و به ویژه 
بین‌المللی ما اهمیت ویژه دارد. اگر دیدگاه او مبنی بر 
تعامل بیشتر با اقتصاد جهانی باشد، بازار ارز در اثر 
انتظارات مثبت از ثبات بیشتری برخوردار می‌شود اما 
اگر فردی باشد که دیدگاهی منفی به تعاملات داشته 
باشد یا این مساله را در شرایط فعلی در اولویت خود 
نگذارد، پیش‌بینی می‌شود ما با کاهش ارزش ریال 

مواجه شویم«.

او تاکید می‌کند:» این که چه کسی با چه دیدگاهی 
رئیس‌جمهور باشد، روی انتظارات مردم اثر دارد و 
انتظارات مردم هم روی عرضه و تقاضا تاثیر مستقیم 

می‌گذارد«.
سال جاری در بازار ارز گاه با نااطمینانی‌هایی از سوی 
معامله‌گران روبرو شدیم که موجب بی‌ثباتی در نرخ 
شد. به باور کارشناسان این شرایط غالبا ریشه در 
وضعیت سیاسی کشور داشته نه بحران‌های اقتصادی. 
نمونه آن هم اختلاف نظر فعلی دولت و مجلس بر سر 
بودجه ۱۴۰۰ است که در چند هفته اخیر بر نگاه منفی 

فعالان به آینده بازار ارز دامن زده است.
اگر در دولت بعدی این تفاوت نگاه دولت با مجلس، 
کمتر یا تشدید شود، تاثیر آن در وضعیت بازار چگونه 

خواهد بود؟
رئیس سابق‌ پژوهشکده پولی و بانکی در پاسخ 
می‌گوید:» اگر اختلاف نظرات کمتر شود، می‌تواند اثر 
مثبت داشته باشد اما مساله این است که دیدگاه مجلس 
فعلی یک دیدگاه درونگرا است و این درونگرایی یعنی 

بحث تعامل با اقتصاد جهانی اولویت اولشان نیست و 
به این موضوع اهمیت چندانی نمی‌دهند.

اگر نگاه مجلس این باشد و رئیس جمهوری هم با 
همین دیدگاه انتخاب شود، مسلما در نهایت انتظارات 
مثبتی در رابطه با نرخ ارز در سال آینده نمی‌توانیم 
داشته باشیم اما اگر مجلس کمی تغییر روش بدهد و با 
دید مثبت‌تروی به تعاملات بین‌المللی نگاه کند، رئیس 
جمهوری هم که انتخاب می‌شود تعامل با دنیا را در 

اولویت بگذارد، انتظار ثبات نرخ ارز را داریم«.

تاثیر انتخابات ۱۴۰۰ بر بازار ارز سال آینده

یک کارشناس اقتصادی بیان کرد:

را بدون  اقتصاد: دولت کشور  وزیر 
استقراض از بانک مرکزی اداره کرد

ساری - ایرنا - وزیر امور اقتصادی و 
دارایی با اعلام این‌که تحریم‌های ظالمانه 
و شیوع کرونا درآمدهای سنتی کشور را 
به پایین‌ترین سطح کاهش داد ، گفت 
: این بزرگ‌ترین افتخار دولت است که 
کشور را بدون استقراض از بانک مرکزی 

اداره کرد.
به گزارش ایرنا ، دکتر فرهاد دژپسند 
عصر پنجشنبه در نشست با جمعی از 
بابلسر  در  مازندران  اقتصادی  فعالان 
افزود: مشکلات کشور را همه می دانند 
و نباید کسی فراموش کند که کشور در 
اقتصادی و فشارهای خارجی  چه شرایط 

مدیریت شد. 
وی توضیح داد : دولت قبلی آمریکا از 
سه سال پیش سودای نابودی سه ماهه 
اقتصاد ایران را در سر داشت و بسیاری 
از کشورها نیز در این مسیر او را همراهی 
کردند ، اما خوشبختانه توطئه فشار 
حداکثری آن هیچگاه به ثمر نرسید و 
دیدیم حتی در سال جاری رشد اقتصادی 

در حوزه نفتی و غیرنفتی مثبت بود. 
وزیر اقتصاد با اعام این که رشد 
اقتصادی کشور در ۹ ماهه امسال مثبت 
بوده است ، گفت : این در شرایطی است 
که حتی بعضی از کشورها که پول ما 
در بانک هایشان به خاطر تحریم های 
ظالمانه متوقف مانده بود ، برای خرید 
واکسن حاضر به همکاری نشدند و به ما 

کمک نکردند.
وی با تاکید بر این که همه اعم از مردم 
و مسئولان باید شرایطی را که کشور طی 

یک سال گذشته پشت سر گذاشت درک 
کنند ، افزود : با این که در این مدت منابع 
درآمدی دولت از محل فروش نفت تنها 
هشت هزار میلیارد تومان بود ، دولت 
برای حمایت از تولید بیش از یکهزار هزار 
میلیارد تومان تسهیلات بانکی اعطا کرد. 
دژپسند از رشد ۳۰ درصدی هزینه های 
کشور در ۱۰ ماهه سال جاری به عنوان 
یکی دیگر از شرایط پیچیده و سخت 
اقتصادی در سال جاری نام برد و گفت 
: با همه این سختی ها ، دولت هیچگاه با 
وجود اختیارات قانونی اقدام به استقراض 
از بانک مرکزی نکرد ، چرا که اطمینان 
داشت استقراض منجر به ایجاد فضای 
تورمی می شود که نتیجه اش وارد شدن 

فشار بیشتر به مردم خواهد بود.
وی اعتماد مردم را مهم ترین منبع کمک 
به دولت و اقتصاد کشور معرفی کرد و 
افزود : انتشار و فروش اوراق قرضه ، 
ساماندهی مالیات ها و بهره مالکانه 
شرکت ها و روش های علمی دیگر به 
اتکای اعتماد مردم در دستور کار قرار 
گرفت و تا اقتصاد کشور مدیریت شود و 
خوشبختانه نتیجه هم داد چون با وجود  
تحریم ها و فشارهای اقتصادی پروژه 
های بزرگ اقتصادی در این مدت تامین 

اعتبار شد و به بهره برداری رسید.
وزیر اقتصاد همچنین از مقاومت و اعتماد 
به نفس بخش تولید نیز به عنوان ابزار 
کمکی دیگر دولت برای اداره اقتصاد 
کشور در شرایط تحریم و کرونا یاد کرد 
و گفت : امسال سالی بود  که دشمن می 
خواست با فشار حداکثری شکاف میان 
دولت و ملت ایجاد کند ، اما در این زمینه 

نیز ناکام ماند و بار دیگر همه دیدیم که 
ایران اسلامی سربلند تر از گذشته به راه 

خود ادامه خواهد داد. 
ارتباط سالم و پرمنفعت بانک‌ها و 

بخش خصوصی 
این نشست که  دژپسند همچنین در 
 ، مدیران بخش خصوصی حضور داشتند 
تاکید کرد : بخش خصوصی فکر نکند در 
برابر بخش دولتی قرار دارد. نقش دولت 
این است که برای تقویت بخش خصوصی 
بسترسازی کند و بخش خصوصی نباید 

دولت را رقیب خودش بداند.
وی افزود : دولت و بخش خصوصی و 
چرخه اقتصادی کشور برای رفاه مردم 
حرکت می کند. دولت خود را مکلف 
می داند حامی بخش خصوصی مسیرساز 
برای حرکت این بخش باشد. این که 
برخی تصور کنند بخش خصوصی یار دوم 
است ، اشتباه می کنند چرا که این بخش 

بازیگر اصلی اقتصاد محسوب می شود.
وزیر اقتصاد در پاسخ به دغدغه تولید 
کنندگان پیرامون سخت گیری بانک 
ها برای اعطای تسهیلات ، توضیح داد 

: بانک ها نیز منابع مردم را مدیریت 
می کنند و نباید آنها را در مقابل بخش 
خصوصی تصور کرد. بانک ها از منابع 
مردم به بخش خصوصی تسهیلات می 
پردازند و برای این کار دارای قواعدی 
هستند که به نوعی مانع از هدر رفت 

منابع مرد شود.
وی افزود : دقت عمل بانک ها در 
صیانت از منابع مردم و سپرده آنان 
نباید به اشتباه به عنوان سنگ اندازی 
در برابر بخش خصوصی تعبیر شود. ما 
نیز از بانک ها همواره می خواهیم در 
برابر تولید کنندگان واقعی مسیر را هموار 
سازند ، ولی آنها ناچارند دقت عمل داشته 
باشند. این را باید تولید کنندگان و بخش 

خصوصی به فال نیک بگیرند.
دژپسند با تاکید بر این که از طریق 
کمک به بخش خصوصی و خروج منابع 
و پول از گردش زیرزمینی و وارد شدن 
به چرخه اقتصادی ، فعالیت بانک ها نیز 
رونق خواهد گرفت ، تاکید کرد : رابطه 
بانک ها و بخش خصوصی ارتباط به هم 
گره خورده و پیوسته است و آسیب به هر 

یک ، آسیب به دیگری را به همراه خواهد 
داشت.

وزیر اقتصاد همچنین به کوتاه شدن 
مدت زمان دریافت مجوز شرکت های 
خصوصی در دولت تدبیر و امید اشاره 
کرد و گفت : خوشبختانه در سال های 
اخیر اقدامات خوبی در کاهش بروکراسی 
اداری برای صدور مجوز شرکت ها انجام 
شد و سقف اعطای مجوز شرکت ها از 
۷۳ روز به سه روز کاهش یافته است که 
امیدواریم بقیه مشکلات حوزه تولید نیز 

یکی پس از دیگری روان تر شود .
وی افزود : در حوزه گمرک نیز که همواره 
تجار ما دغدغه تاخیر داشتند ، فاصله 
ترخیص کالا از سه ماه به ۷۲ ساعت 

کاهش یافته است.
دژپسند با اظهار این که برخی به اشتباه 
تاخیر و ماندگاری محصولات در بندر را 
تقصیر گمرک می دانند ، گفت : فعالیت 
گمرک برای ترخیص کالا از زمان صدور 
اظهارنامه شروع می شود و بدون اظهار 
نامه نمی تواند زمان خروج کالا را تنظیم 
کرد. وزیر اقتصاد صبح امروز در یک 
سفر برنامه ریزی نشده به مازندران آمد 
. دژپسند پیش از ظهر امروز از شرکت 
صنایع چوب و کاغذ مازندران در ساری 
بازدید کرد. شرکت در نشست جمعی 
از فعالان اقتصادی دومین برنامه وزیر 
اقتصاد بود که در بابلسر برگزار شد. 
شرکت کنندگان در این نشست هم 
دغدغه های خود را در باره گمرک ، 
دریافت مجوز ، کمبود نقدینگی و آنچه 
که عدم همکاری مناسب بانک ها در 
اعطای تسهیلات نامیدند ، مطرح کردند.

وزیر اقتصاد:

 دولت کشور را بدون استقراض از بانک مرکزی اداره کرد
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راه و شهر سازی

معاون وزیر راه با بیان اینکه طرح اقدام 
ملی مسکن از یکسال و نیم پایانی 
عمر دولت در حالی شروع شد که با بی 
اعتمادی مردم مواجه بود، گفت: دلیل آن 
قضاوت‌های نادرست است که میراث 

گذشته بود.
به نقل  به گزارش خبرگزاری مهر 
محمود  شهرسازی،  و  راه  وزارت  از 
محمودزاده معاون مسکن و ساختمان 
وزیر راه و شهرسازی در نشست مشترک 
با متولیان مسکن در استان اصفهان 
اذعان داشت: طرح اقدام ملی مسکن 
از یکسال و نیم پایانی عمر دولت در 
حالی شروع شد که با بی اعتمادی مردم 
مواجه بود. افکار عمومی آنچنان که باید 
و شاید در خصوص این طرح اقناع نشده 
بود و دلیل آن قضاوت‌های نادرست در 
خصوص طرح مسکن مهر است که 

میراث گذشته بود.
وی ادامه داد: مردم گمان داشتند که این 
طرح پروژه‌ای حاشیه‌دار است که ممکن 
است با بحران روبرو شود اما این طرح با 

استراتژی و تصمیم‌گیری قوی به مرحله 
اجرا در آمد.معاون مسکن و ساختمان 
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه 
ذهنیت‌های ایجاد شده درباره مسکن 
مهر اشتباه است، عنوان داشت: اکثریت 
پروژه‌های مسکن مهر در همان سال‌های 
ابتدایی دولت تحویل مردم شد و دلیل 

اینکه برخی پروژه‌ها به طول انجامید این 
است که این پروژه‌ها به دلایل مختلف از 

سال گذشته آغاز شده اند.
وی با اشاره به اینکه در پایان سال ۹۳ 
بیش از ۹۶ درصد پروژه مسکن مهر 
متقاضیان شده  تحویل  اصفهان  استان 
بود، گفت: استان اصفهان با بالاترین 

سهمیه مسکن مهر کشور در مجموع 
شهری و روستایی به تعداد ۲۱۴ هزار 
واحد انجام شد و تنها استانی بود که 
نیاز به الحاق به محدوده نداشت و هیچ 
مصوبه‌ای از شورای عالی معماری و 
استانی  تنها  نگرفت همچنین  شهرسازی 
است که با همان قیمت‌های اولیه مسکن 

مهر تحویل مردم شد.
محمودزاده از دلایل برنامه ریزی برای 
احداث واحدهای ملی را مواجه شدن 
کشور با آمارهایی بی سابقه دانست و 
تشریح کرد: وجود رشد جمعیت منفی 
برای اولین بار در تاریخ کشور، سهم 
بالای مسکن در تشکیل خانواده و سبد 
خانوار همچنین وجود فاصله بین قیمت 
تمام شده ساختمان و توان خرید مردم از 
جمله دلایلی بود که دولت به برنامه طرح 

اقدام ملی مسکن ورود کرد.
وی با بیان اینکه این طرح از پشتوانه 
درآمد نفتی برخوردار نیست و در لایحه 
بودجه سال‌های ۹۸ الی ۱۴۰۰ منابعی 
برای این طرح در نظر گرفته نشده است 

اظهار کرد: با وجود تمامی مشکلات با 
عزم جدی اقدام کردیم و به لطف خدا در 
حال حاضر ۵۰۴ هزار واحد مسکن ملی 

وارد فاز اجرایی شده است.
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و 
شهرسازی تصریح کرد: تا پایان سال 
پروژه‌های افتتاحی داریم که در سال 
جاری شروع شده است و این مرهون 
تجربه‌ای جدیدی است که ما در مدیریت 
ساخت مسکن در بخش خصوصی پیدا 
کردیم.وی با بیان اینکه مسکن ملی 
صرفاً یک طرح نیست که به پایان برسد 
و بعد مجدد کشور با کمبود شدید مسکن 
مواجه شود. خاطرنشان کرد: مهمترین 
ویژگی این طرح، استراتژی تولید مستمر 
مسکن است. بر همین اساس حدود یک 
و نیم میلیون واحد را برنامه ریزی کردیم 
که ۴۰۰ هزار واحد در قالب طرح اقدام 
ملی به تعهد وزارت راه و شهرسازی است، 
۸۰۰ هزار واحد در قالب تفاهم نامه‌ها و 
۳۰۰ هزار واحد برای دهک‌های اول تا 

سوم است.

 قیمت مسکن کاهشی بود
 اما نگذاشتند!

رئیس اتحادیه مشاوران املاک با بیان اینکه روند 
ریزش قیمت مسکن از حدود سه ماه قبل آغاز شده 
و می تواند ادامه پیدا کند گفت: همین که بعضی 
مراکز اعلام کردند در یک ماه گذشته قیمتها بالا 
رفته و البته آمارشان اختلاف معناداری با یکدیگر 
داشت باعث شد ترمز کاهش قیمتها کشیده شود؛ 
سازندگان هم از هر عاملی مثل رشد قیمت مصالح 

برای بالا بردن قیمتها استفاده کردند.
مصطفی قلی خسروی در گفت و گو با ایسنا اظهار 
کرد: در شرایطی که قیمتها در بازار مسکن روند 
نزولی به خود گرفته بود اعلام رشد قیمت در دی 
ماه از سوی مراکز آماری به نوعی ترمز ریزش 
قیمتها را کشید و باعث شد بازار به ثبات برسد. 
بانک مرکزی اعلام کرد طی یک ماه قیمتها ۱.۸ 
درصد بالا رفته و مرکز آمار این عدد را ۸.۲ درصد 
عنوان کرد. جدا از اینکه اختلاف زیاد آمار این دو 
بخش با یکدیگر جای تأمل دارد به ایجاد جو روانی 

در بازار منجر شد.
وی افزود: هرچه ما تلاش می کنیم قیمتها را پایین 
بیاوریم برخی مراکز رشته های ما را پنبه می کنند. 
گرانی مسکن باعث رکود می شود و کار دفاتر 
املاک را کساد می کند. بنابراین مشاوران املاک 
تلاش می کنند با دلالت بر روی معاملات، قیمتها 
را پایین بیاورند. اما در کمال تعجب می شنویم که 
مشاوران را عامل گرانی می دانند و در واقع آدرس 

اشتباه می دهند.
رییس اتحادیه مشاوران املاک، سودهای بالایی که 
بساز و بفروشها از بازار مسکن کسب می کنند را 
از عوامل گرانی قیمت خانه دانست و گفت: قیمت 
ساخت برای تعاونی های مسکن حدودا متری ۴ 
میلیون تومان و در حالت آزاد متری ۸ میلیون تومان 
تمام می شود. چرا سازندگان، خانه ها را متری ۳۰ 
میلیون تا ۱۰۰ میلیون تومان و بیشتر می فروشند؟ 
آقای محمودزاده معاون وزیر راه و شهرسازی اخیرا 
به نکته درستی اشاره و اعلام کرده قیمت فروش 
مسکن با قیمت ساخت حدود ۵۰۰ درصد فاصله 
دارد. ظاهرا سودهای هنگفت هم بعضی سازندگان 
را راضی نمی کند و از هر آب گل آلودی ماهی 

می گیرند.
خسروی با بیان اینکه افزایش قیمت سیمان به 
پاکتی ۴۵ هزار تومان که طی هفته های اخیر اتفاق 
افتاده، بهانه دیگری برای رشد قیمت مسکن شده 
است گفت: در شرایط واقعی سیمان تاثیر چندانی بر 
قیمت تمام شده مسکن ندارد اما بعضی آقایان از 
رشد قیمت سیمان یا فولاد به عنوان اهرم روانی 
استفاده می کنند و نرخ فروش مسکن را بالا می 

برند.
وی تصریح کرد: با همه این جوسازی ها معتقدم 
بازار مسکن هنوز ظرفیت کاهش قیمت را دارد به 
شرطی برخی آقایان اجازه بدهند. چند کار مهم اگر 
انجام شود نرخها می شکند. اولا مالیات بر عایدی 
سرمایه و مالیات بر واحدهای لوکس اجرایی شود. 
در کنار آن بانکها از ساخت و ساز و به طور کلی 
بازار ملک دست بردارند. دولت هم بر بازار مصالح 
ساختمانی و وضعیت ساخت و ساز نظارت داشته 

باشد.
رییس اتحادیه مشاوارن املاک خاطرنشان کرد: 
سابقا افراد آپارتمان خود را می فروختند تا تبدیل 
به احسن کنند اما حالا وقتی می فروشند نگرانند 
که نتوانند دوباره حتی خانه ای مثل خانه خودشان 
بخرند. تا بازار می آید مقداری آرامش بگیرد بعضی 
افراد آن را به هم می ریزند. به اعتقاد من برخی 
مراکز اگر درباره مسکن آمار ندهند خیلی بهتر است.

عمر خانه‌های ایرانی یک 
چهارم خانه‌های اروپایی است

عضو هیأت مدیره سازمان نظام مهندسی ساختمان 
استان تهران گفت: به دلیل نقش سازندگان فاقد 
صلاحیت ساختمان در ساخت و سازهای شهری، 
عمر مفید خانه‌ها در ایران کمتر از ۲۵ سال است.

به گزارش مهر به نقل از صدا و سیما، مجتبی صابر 
افزود: عمر مفید خانه‌ها که جزو سرمایه‌های ملی 
هر کشور محسوب می‌شود در کشورهای آسیایی 
۵۰ سال و در کشورهای اروپایی بیش از ۱۰۰ 
سال است، اما فعالیت سازندگان فاقد صلاحیت در 
ایران موجب شده این عمر در ایران به حدود ۲۵ 
سال کاهش یابد و خانه‌های در این سن، کلنگی 

محسوب می‌شوند.
وی با اشاره به الزام رعایت مقررات ملی ساختمان 
بویژه مبحث ۲۲ این مقررات در ساخت و سازها 
افزود: رعایت این مقررات می‌تواند موجب افزایش 

عمر مفید ساخت و سازها در کشور شود.
صابر همچنین الزام صدور شناسنامه فنی ساختمان 
در ساختمان‌هایی که بعد از سال ۱۳۹۶ در تهران 
ساخته شده‌اند را موجب ارتقای کیفی ساخت و 
سازها دانست و گفت: این الزام موجب می‌شود 
عمر مفید ساختمان نیز افزایش یابد و کیفیت 
مصالح ساختمانی به کار رفته به دلیل الزام آن 

به ثبت در شناسنامه فنی ساختمان افزایش یابد.

رشد ۷۱ درصدی واردات کالای 
اساسی از طریق بندر چابهار

مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان از رشد 
۹۵ درصدی تزانزیت کالا و ۷۱ درصدی واردات کالای 
اساسی در سال ۹۹ از طریق بزرگترین بندر اقیانوسی 

کشور خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت راه و 
شهرسازی‌، بهروز آقایی، مدیرکل بنادر و دریانوردی 
سیستان و بلوچستان بیان کرد: بندر چابهار به عنوان 
یکی از بنادر مهم جنوب شرق کشور به دلیل موقعیت 
استراتژیک و دستیابی به آب‌های آزاد بین‌المللی جایگاه 
ویژه‌ای در مبادلات ایران با سایر کشورهای منطقه دارد.
وی در ادامه با بیان اینکه بندر چابهار پیوند دهنده 
تعاملات منطقه‌ای است، افزود: این بندر کانون جدیدی 
برای صادرات انواع کالاهای ایرانی محسوب می‌شود، 
این کالاها نه تنها از مبادی نواحی شرقی کشور وارد 
چابهار می‌شوند، بلکه صادرات محصولاتی از شمال 
غرب و مرکز کشور نیز از طریق این موقعیت ممتاز 

جغرافیایی صورت می‌پذیرد.
وی با اشاره آمار تخلیه و بارگیری کالا در بندر چابهار 
ادامه داد: بندر چابهار در سه حوزه دریایی، بندری و 
مخابراتی از تجهیزات مدرن و به روزی برخوردار است 
که به واسطه دستگاه‌های جانمایی شده در این بندر، آمار 
تخلیه و بارگیری کالا از ابتدای امسال نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته با رشد ۲۵ درصدی همراه بوده است.

آقایی با بیان اینکه ۹ درصد کالاهای اساسی کشور 
از ابتدای امسال از طریق بندر چابهار وارد شده است، 
اضافه کرد: واردات کالاهای اساسی از طریق این بندر 
استراتژیک نسبت به سال گذشته ۷۱ درصد افزایش 

یافته است.
وی گندم، جو دامی، ذرت، برنج، شکر، محصولات 
کشاورزی، روغن نباتی و مواد غذایی را از جمله کالاهای 
اساسی برشمرد که از طریق بندر چابهار وارد شده است.

این مقام مسئول با بیان اینکه صادرات کالا در سال ۹۹ 
نسبت به سال ۹۸ در بندر چابهار ۳۸۱ درصد رشد داشته 
است، گفت: صادرات محصولات کشاورزی و دامی و 
گوشت و فراورده‌های گوشتی از طریق این بندر بزرگ 
اقیانوسی با رشد ۱۰۰ درصدی و کالای ساختمانی با 

۷۴۸ درصد رشد همراه بوده است.
مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان با 
مقایسه آمار ترانزیت کالا در سال ۹۹ نسبت به ۹۸ در 
بندر چابهار، بیان کرد: امسال محصولات کشاورزی، 
گندم، شکر، گوشت و فراورده‌های گوشتی، مواد غذایی، 
ماشین آلات از طریق بندر چابهار ترانزیت شده که رشد 
۹۵ درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته داشته 

است.

۴۲۶ پروژه راهداری با بیش 
از ۱۱ هزار میلیارد ریال آماده 

افتتاح است
 وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد: ۴۲۶ پروژه جاده 
ای با اعتباری بالغ بر ۱۱ هزار و ۸۸۳ میلیارد ریال آماده 

افتتاح است.
به گزارش روز چهارشنبه ایرنا از وزارت راه و شهرسازی،  
بیشترین حجم عملیات انجام گرفته در پروژه‌های دهه 
فجر سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مربوط به 
بهسازی راه‌های اصلی است که برای ۹۵ پروژه، چهار 
هزار و 480 میلیارد ریال برای آن اعتبار در نظر گرفته 

شده است.
احداث باند دوم  )۲۴ کیلومتر(، راه اصلی )۱۶ کیلومتر(، 
راه روستایی )۷۰ کیلومتر(، راه فرعی )۱۶ کیلومتر(، 
کمربندی )۲ کیلومتر(، کنار گذر )۳ کیلومتر(، حفاظ 
ایمنی در جاده )۵۸ کیلومتر(، احداث و توسعه راهدارخانه 
)۴۳ باب(، احداث پاسگاه پلیس راه )یک پاسگاه(، احداث 
پایانه‌ها )۲ پایانه(، احداث پل )۱۰۴ دستگاه(، احداث 
مجتمتع خدمات راهی بین راهی )۱۵ مجتمع( و تقاطع 
غیرهم‌سطح )سه نقطه( از پروژه های قابل افتتاح بخش 

جاده ای است.
 از دیگر پروژه‌های سازمان که ۴۲۶ پروژه با اعتبار 11 
هزار و 883 میلیارد ریال اعلام شده است، می‌توان به 
رفع نقاط پرحادثه )۹۶ نقطه(، نصب علایم ایمنی راه ها 
)۹هزار عدد(، توسعه سامانه های حمل و نقل هوشمند 

)۳۱ سامانه( و ایجاد روشنایی )۴۰ کیلومتر( اشاره کرد.

۳۴ پروژه بندری در ۴ استان 
آماده افتتاح هستند 

۳۴ پروژه بندری در ۴ استان آماده افتتاح هستند 
تهران- ایرنا- براساس گزارش سازمان بنادر و دریانوری 
کشور به مناسبت چهل و دومین سالگرد پیروزی انقلاب، 
۳۴ پروژه بندری در چهار استان با اعتبار چهار هزار و 
۴۳۲ میلیارد ریال و ۲۶.۹ میلیارد یورو آماده افتتاح است.  
به گزارش ایرنا از وزارت راه و شهرسازی، این پروژه ها 
که قرار است از منابع داخلی و بخش خصوصی تامین 
و اجرایی شود، براساس برآورد انجام گرفته به صورت 
مستقیم برای یک هزار و ۶۷۵ نفر اشتغالزایی ایجاد 

خواهد کرد.
همچنین در این پروژه‌ها هزینه‌ها به صورت ریالی و 
ارزی انجام گرفته است و در مجموع ریالی چهار هزار و 
۴۳۲ میلیارد ریال و در بخش ارزی ۲۶.۹ میلیون یورو 
اعتبار هزینه و اعلام شده است.  نرخ روز معادل ریالی 
اعتبار هزینه شده در این پروژه ها ۱۱۷۰۰ میلیارد ریال 
است.بیشترین برنامه‌های سازمان بنادر و دریانوردی در 
استان هرمزگان با ۲۳ برنامه است و بعد از آن استان 
بوشهر پنج پروژه، سیستان و بلوچستان و مازندران 

هرکدام با سه پروژه در رتبه‌های بعدی قرار دارند.

اخباراخبار

ذهنیت مردم درباره مسکن مهر اشتباه است

برخورد جدی با 
تخلفات کرونایی در 
اتوبوس

افزایش چهار 
برابری اعتبارات راه 
خراسان جنوبی

مدیرکل حمل و نقل مسافر سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای در 
پی انتشار برخی تصاویر از تخلفات کرونایی در اتوبوسهای بین شهری 
اعلام کرد که به صورت جدی با این گونه تخلفات برخورد خواهد شد و 

در این زمینه با هیچ کس تعارف نداریم.
 ویدیویی در شبکه های اجتماعی منتشر شد که اتوبوس تهران-قزوین 
بدون در نظر گرفتن پروتکل های بهداشتی پر از مسافر در حال حرکت 

بود.

 خراسان جنوبی در مسیر ۲ کریدور اصلی کشور و ترانزیتی قرار دارد و رشد جهشی 
دوبانده سازی جاده‌ها با افزایش چهار برابری اعتبارات، کلنگ‌زنی راه آهن بیرجند 
- یونسی و ساخت راه‌های روستایی از رهاوردهای تلاش و تدبیر در این حوزه 
زیرساختی است.به گزارش ایرنا طول راه‌های استان خراسان جنوبی ۱۷ هزار و 
۸۲ کیلومتر است که از این میزان ۴۷۲ کیلومتر راه اصلی چهارخطه، یک هزار و 
۶۲ کیلومتر راه اصلی، ۲ هزار و ۹۸۲ کیلومتر فرعی و یک هزار و ۱۹۳ کیلومتر راه 

فرعی دسترسی است.

دکتر محمد مهدی مظاهری*
در معماری و شهرسازی ایرانی - اسلامی مهمترین 
عنصر و اصلی‌ترین جزء و عامل پدید آورنده شهر 

»انسان‌ها« هستند.
پس از انسان، »قوانین و مقررات« مهم است که رابطه 
شهروندان و همه اجزاء شهر را با یکدیگر و با طبیعت 
تنظیم ‌کنند و بالاخره در مرحله سوم »کالبد شهر« قرار 
دارد که متأثر از دو عامل دیگر به اضافه شرایط خاص 

محیطی، اقتصادی، فنی علمی و  هنری است.
 به این ترتیب برای دستیابی به شهرهایی به سبک 
ایرانی– اسلامی، نمی توان تنها بر معماران و طراحان 
شهری تکیه کرد؛ بلکه این مهم همکاری و همفکری 
نخبگان سیاسی، علمی و فرهنگی در حوزه های 
مختلف را می طلبد که بایستی در هماهنگی و اجماع 
با یکدیگر، برای سه موضوع اصلی تشکیل دهنده 
یک شهر برنامه ریزی کنند. در این صورت است که 
شهرهای ایران می توانند زمینه رشد شخصیت فردی و 

اجتماعی شهروندان را فراهم کنند.
 از این رو گام نخست که مهمترین و متأسفانه 
مغفول‌ترین اقدام است؛ »آموزش و پرورش انسانها« 
است که حاصل آن ساختن)یا هدایت( روح انسانها 
و تعالی بخشیدن به آنهاست. مراد از این بخش از 
شهرسازی تربیت انسانهایی است که با تاریخ، فرهنگ، 
ارزشها و البته حقوق و تکالیف خود آشنا باشند و بتوانند 
بر اساس چنین دانش و بصیرتی برای رفع نواقص و 
ضعف‌های دو بخش دیگر نیز گامهای اساسی بردارند.

به عبارت دیگر، برای ساختن و تحقق شهر ایرانی – 

اسلامی، نخستین راهکار باید فرهنگ سازی و بهبود و 
اصلاح روند جامعه پذیری شهروندان به عنوان سازنده 
و ساکن شهرها باشد. فرهنگ سازی در بین شهروندان 
شهرهای ایرانی- اسامی باید هم در راستای آشنا 
ساختن آنها با حقوق و تکالیف شهروندی باشد و هم 
تبیین ارزشهای ملی– مذهبی. به عبارت دیگر ساکنان 
شهرهای ایرانی- اسلامی باید در درجه نخست با غنای 
تاریخی، فرهنگی و ارزشی خود آشنا شوند و در درجه 
دوم چگونگی کاربرد این ارزشها در زندگی اجتماعی 
را بیاموزند.شهروند شدن و شهروند خوب بودن یک 
فرهنگ است که هم نیاز به آموختن دارد و هم زمان 
زیادی را می طلبد. رعایت حقوق شهروندی منوط است 
به شناسایی این حقوق در جامعه، چگونگی عمل به آنها 

و نحوه تضمین اجرایی شدن آنها.
بی شک محیط های شهری که در آنها دروغ، فریب 
کاری، بی اخلاقی، تکیه بر پول برای پیشبرد کارها، 
عدم صداقت و فرار از قانون تحت عناوینی همچون 
زرنگی و همرنگ شدن با جماعت رواج یافته است، هیچ 
تناسبی با شهرهای بنا شده بر مبنای فرهنگ ایرانی – 
اسلامی ندارند و مواجهه با چنین فضاهایی ضرورت هر 
چه بیشتر فرهنگ سازی و آموزش و پرورش شهروندان 
را مطرح می کند. البته انجام این مهم یعنی وظیفه یک 
یا دو نهاد نیست و می طلبد نهادهای مختلفی از خانواده 
گرفته تا مدرسه، دانشگاه، حوزه های علمیه، روحانیون 
مساجد، فرهیختگان و نخبگان علوم انسانی، سازمانهای 
مردم نهاد، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، رسانه ها و 
به ویژه رسانه ملی برای تحقق آن اهتمام و برنامه ریزی 

جدی داشته باشند.
راهکار دوم »تدوین مقررات و ضوابط« است تا 
شهروندان بتوانند براساس آنها رفتار و زندگی کرده و 
با محیط و دیگران ارتباط برقرار کنند. در این راستا 
»قانون تأسیس شورای عالی شهرسازی و معماری 
ایران« در سال ١٣٥١ به تصویب رسید و در سالهای 
پس از انقلاب نیز با برخی اصلاحات به مورد اجرا 
گذاشته شد. در سالهای اخیر نیز با توجه به اهمیتی 
که رعایت حقوق شهروندی و حفظ کرامت انسانی 
در بین قوای سه گانه در جمهوری اسلامی ایران پیدا 
کرده است، قوانین و آیین نامه های جدیدی در راستای 
تسهیل و بهبود کیفیت زندگی شهروندان و رعایت شأن 
و کرامت آنها به تصویب رسیده است. با این حال به 
دلایل متعدد از جمله نا آگاهی و بی توجهی مقامات 
مسوول به قوانین موجود، اولویت دادن به درآمد زایی و 
کسب سود بیشتر و البته فقدان نظارت کافی بر اجرای 
قوانین شاهد نادیده گرفتن، دور زدن و عدم اجرای این 
قوانین به انحاء مختلف بوده ایم.بی توجهی مسئولان و 
مجریان به قانون و منفعت طلبی برخی از آنها، طبیعتا 
بی قانونی را در بین شهروندان نیز گسترش داده و این 
فرهنگ و نگرش را در آنها ایجاد کرده که می توانند با 
پرداخت مبالغی، هر قانونی را دور بزنند و هر نوع ساخت 
و ساز در هر جایی از شهر که مورد نظرشان است، را 
انجام دهند! بنابراین شاید بتوان گفت مشکل راهکار 
دوم بیش از اینکه کمبود قوانین باشد، فقدان ضمانت 
اجرا برای آنها و دور زدن این قوانین توسط مردم و 
مسئولان است؛ معضلی که بار دیگر اهمیت و ضرورت 

فرهنگ سازی و آموزش و پرورش را مطرح می کند.
گام سوم »پرداختن به کالبد« است؛ در اینجاست که 
معماران و طراحان شهری باید ورود کنند و  براساس 
ارزشها، هنجارها و آرمانهای شهروندان و نیز قوانین 
و مقررات تدوین شده، فضا و کالبدی را پدید آورند 
که بتواند مکانی درخور و قابل برای زندگی و فعالیت 
شهروندان باشد. در این راستا لازم است »اصول و 
قواعد شهرسازی ایرانی- اسلامی« همچون ایمنی، 
سرزندگی، عدالت، اجتماع‌پذیری فضا، خودمانی بودن 
فضا، همخوانی با طبیعت در کالبد شهر و منظر و 
فضاهای شهری مورد توجه قرار بگیرد.البته توجه به 
این نکته ضروری است که ساخت شهرها و خانه هایی 
منطبق با فرهنگ ایرانی- اسامی، بدون تعامل با 
شهروندان و دخیل کردن آنها در این موضوع امکانپذیر 
نیست. در این راستا رسانه‌های عمومی به ویژه رسانه 
ملی می توانند اثر گذار باشند و ضمن تبلیغ مطلوبیت 
و فواید معماری و شهرسازی ایرانی- اسلامی، زمینه 
های پذیرش و جذابیت لازم برای مشارکت جامعه در 
این فرایند را فراهم کند. از سوی دیگر به نظر می رسد 
تکیه ما بیشتر از هر چیز باید بر جوانان خلاق و هنرمند 
این کشور باشد. لازم است مسئولان شهری با برگزاری 
جلسات همفکری و نیز مسابقات طراحی شهری، ایده 
های قشر جوان و خلاق جامعه را جذب کنند و ضمن 
کاربرد آنها در مباحث ساخت و ساز و مبلمان شهری، 

رابطه بین جامعه و فضاهای شهری را تقویت کنند.  
 * استاد دانشگاه و دبیرکل کمیته ملی اسکان بشر 

ملل متحد

شهرهایی به سبک ایرانی- اسلامی؛ چالش‌ها و راهکارها

معاون وزیر راه:

اگرچه برخی کارشناسان به ایجاد 
محدودیت های جدید در بازار اوراق 
تسهیلات مسکن تأکید دارند، اما یک مقام 
مسئول در حوزه تأمین مالی مسکن معتقد 
است باید قیمت اوراق با مکانیزم بازار 

کشف شود.
به گزارش مهر، محمد علی دهقان دهنوی 
رئیس جدید سازمان بورس و اوراق بهادار 
که سابقه عضویت در هیئت مدیره بانک 
عامل بخش مسکن را هم دارد، در ابتدای 
ورود به این سازمان، نخستین مصوبه 
هیئت رئیسه این سازمان در زمینه دامنه 
نوسان را تصویب و ابلاغ کرد که بر این 
اساس، دامنه نوسان که تا پیش از ۲۵ 
بهمن مثبت و منفی ۵ درصد است، در 
طیف مثبت به ۶ درصد افزایش و در طیف 
منفی به ۲ درصد کاهش )مثبت ۶ و منفی 

۲ درصد( خواهد رسید.
اما طبق اعلام مسئولان، این تغییر دامنه 
نوسان، شامل معاملات فروش اوراق 
گواهی حق تقدم تسهیلات مسکن نشده 
و دامنه نوسان این اوراق بدون تغییر 
باقی خواهد ماند. این در حالی است که 
معاملات سفته بازانه در بازار این اوراق، 
مشکلات زیادی را برای دسترسی مردم 
به اوراق ایجاد کرده و انتظار می‌رفت تغییر 
دامنه نوسان مشمول این اوراق هم بشود.

تقاضای تعیین دامنه نوسان اختصاصی 
برای اوراق حق تقدم به عنوان ابزار 
دریافت تسهیلات خرید مسکن، پس از 
آن قوت گرفت که بر اساس اعلام رئیس 
جدید سازمان بورس، شورای عالی بورس 
با تعیین دامنه نوسان برای صندوق‌های 
سرمایه گذاری مثبت ۱۰ و منفی ۴ و 
برای اوراق بهادار مندرج در تابلوی زرد 

پایه فرابورس، مثبت ۳ و منفی ۲ موافقت 
کرده است.

هر چند اوراق تسهیلات مسکن در زمره 
اوراق مورد نظر شورای عالی بورس نیست 
و با دامنه نوسان فعلی )مثبت و منفی ۵ 
درصد( قرار است معاملات اوراق مسکن 
ادامه یابد، اما برخی کارشناسان اقتصاد 
مسکن معتقدند تعیین دامنه نوسان برای 
اوراق تسهیلات مسکن باید به صورت 
خاص انجام شود؛ چرا که این اوراق، صرفاً 
ابزاری برای خرید و فروش حق تقدم 
استفاده از تسهیلات مسکن است و نباید 

به ابزاری برای سفته بازی تبدیل شود.
از سوی دیگر، برخی مسئولان بانک 
عامل بخش مسکن به عنوان مسئول 
تولید اوراق، با پشتوانه سرمایه گذاری 
از سوی سپرده گذاران در بانک مذکور، 
معتقدند اگر سود دهی اوراق بازار اوراق 
تسهیلات مسکن کاهش یابد، استقبال از 
این صندوق سپرده گذاری نیز کم شده و 
درنتیجه عرضه اوراق کاهش می‌یابد که 
اصلی ترین نتیجه آن، گرانی اوراق مسکن 
و در پی آن، کاهش منابع بانک تخصصی 
بخش مسکن برای اعطای تسهیلات 

خرید مسکن است.
اواخر تابستان و اوایل پاییز امسال قیمت 
اوراق تسهیلات مسکن وابسته به حساب 
صندوق ممتاز بانک تخصصی بخش 
مسکن با نماد تسه که خرداد امسال در 
دامنه ۴۰ هزار تومانی بود، به دامنه ۹۰ و در 
مواردی تا حدود ۱۰۰ هزار تومان افزایش 
یافت.قیمت اوراق تسهیلات مسکن بانک 
ملی نیز با نماد تملی به دلیل نداشتن 
محدودیت‌های خاصی که برای اوراق با 
نماد تسه وجود دارد، در ماه گذشته تا ۲۰۰ 

هزار تومان در هر برگه افزایش یافت و تنها 
ابزار ناظر بازار برای جلوگیری از سفته بازی 
در خرید و فروش تملی، ابطال معاملات 
هر روزه برخی نمادهای زیرمجموعه تملی 

به صورت روزانه بود.
این افزایش عجیب قیمت اوراق تسهیلات 
مسکن سبب شد تا هزینه دریافت وام 
مسکن ۲۴۰ میلیون تومانی از سوی 
زوجین تهرانی در مقاطعی از سال جاری 
به بیش از ۴۰ میلیون تومان برسد و قدرت 
خرید مسکن خانوارها بیش از قبل تضعیف 

شود.
در حال حاضر محدودیت‌های معاملاتی 
اوراق گواهی حق تقدم تسهیلات مسکن 
بانک ملی بسیار محدود بوده و بر اساس 
آخرین پیغام ناظر بازار در معاملات 
فرابورس، اعتبار اوراق تسهیلات مسکن 
بانک ملی )تملی( جهت نقل و انتقال 
)خرید و فروش( در بازار فرابورس در 
نمادهای معاملاتی »تملی ۷۱۰۱« و قبل 
از آن از روز ۱۵ ماه ذکر شده در شرح نماد 
به مدت ۳ سال و اعتبار مابقی نمادهای 
بانک  اوراق تسهیلات مسکن  معاملاتی 
ملی )تملی( جهت نقل و انتقال )خرید و 
فروش( در بازار فرابورس از روز ۱۵ ماه ذکر 

شده در شرح نماد به مدت ۲ سال است.
ضمن اینکه محدودیت حجمی هر بار 
سفارش خرید )حداکثر تعداد اوراق بهادار 
در هر سفارش( جهت نماد معاملاتی اوراق 
گواهی حق تقدم استفاده از تسهیلات 
مسکن بانک ملی به تعداد ۲۴۰ ورقه 
تعیین شده است.محدودیت‌های معاملاتی 
گواهی حق تقدم تسهیلات مسکن بانک 
عامل بخش مسکن نیز پیرو مصوبات 
شورای پول و اعتبار بوده که بر این اساس، 

محدودیت زمانی عدم فروش توسط 
خریداران در کلیه نمادهای معاملاتی اوراق 
تسهیلات مسکن بانک مسکن به مدت 
۴ ماه خواهد بود.همچنین محدودیت ورود 
سفارش خرید و انجام معامله به میزان 
حداکثر ۲۸۰ ورقه برای هر کد معاملاتی 

در هر جلسه معاملاتی است.
کارشناس اقتصاد مسکن: بازار مسکن 
دیگر به رونق تابستان برنمی گردد که نیاز 
به تغییر دامنه نوسان اوراق تسهیلات باشد
یک کارشناس اقتصاد مسکن درباره 
تعیین دامنه اختصاصی برای خرید و 
فروش اوراق تسهیلات مسکن گفت: 
این موضوع که آیا شورای عالی بورس 
قانونا می‌تواند برای اوراق تسهیلات 
مسکن دامنه نوسان اختصاصی تعیین 
کند یا شورای پول و اعتبار باید در این 
حوزه ورود کند؟، برای بسیاری از فعالان 
بازار سرمایه هم جای سوال دارد.وی که 
خواست نامش در گزارش ذکر نشود، 
افزود: به نظر می‌رسد با توجه به اینکه بازار 
مسکن، دوره جهش‌های سنگین را پشت 
سر گذاشته و از سویی تسهیلات مسکن 
هم تکافوی خرید خانه برای خانوارها را 
نمی‌دهد، بعید است از اوراق تسهیلات 

استقبال گسترده‌ای شود.
کارشناس بازار سرمایه گفت: اوراق 
تسهیلات مسکن شامل دامنه نوسان 
جدید )مثبت ۶ و منفی ۲ درصد( شود و با 
همان دامنه نوسان مثبت و منفی ۵ درصد 

قرار است به فروش برسد.
وی تأکید کرد: وام مسکن در حال حاضر 
پاسخگوی هزینه خرید ۵ درصد از واحد 
۸۰ متری هم در تهران نیست. بنابراین 
به نظر می‌رسد سفته بازی در اوراق 

تسهیلات مسکن، دیگر تمام شده است.
محمد حسن مرادی معاون طرح و برنامه 
بانک عامل بخش مسکن در گفت وگو با 
خبرنگار مهر درباره تخصیص دامنه نوسان 
جداگانه به معاملات اوراق تسهیلات 
مسکن در فرابورس اظهار کرد: چنین 
بحثی در خصوص اوراق مسکن مطرح 
نبود چون در خرید و فروش اوراق، 
محدودیت در خرید و فروش هست اما 
در معاملات سهام این محدودیت‌ها را 
شاهدی نیستیم. اگر کسی اوراق تسهیلات 
مسکن خریداری می‌کند، تا ۴ ماه امکان 

فروش آن را ندارد.
وی ادامه داد: زمانی که در اواخر تابستان 
و اوایل پاییز امسال قیمت اوراق تسهیلات 
مسکن به کانال ۹۰ تا ۱۰۰ هزار تومان 
رسید، به دلیل ورود سفته بازان به این بازار 
بود اما این اتفاق از روی ناآگاهی خریداران 
به محدودیت‌های خرید و فروش اوراق 
مسکن رخ داد و با این هدف که می‌توانند 
سودی به دست بیاورند و محدودیتی در 
فروش آن ندارند، اوراق خریداری کردند؛ 
اما عملًا به در بسته خوردند و در حال 
حاضر به تجربه برای آنها ثابت شده که 
بازار اوراق تسهیلات مسکن، جای سفته 
بازی نیست.عضو هیئت عامل بانک 
تخصصی بخش مسکن گفت: در آن 
مقطع زمانی، بازار سرمایه هیجانی شده بود 
و همه می‌خواستند هر چه در بازار عرضه 
می‌شود را خریداری کنند عده‌ای هم بدون 
توجه به عواقب خرید اوراق، اقدام به 
خریداری برگه‌های تسهیلات مسکن در 
احجام بزرگ کردند اما در حال حاضر دیگر 
فردی به نیست سفته بازی، نسبت به خرید 

اوراق تسهیلات مسکن اقدام کند.

وام مسکن تیررس سفته بازان

محدودیت درنوسان اوراق تسهیلات راهگشاست؟



7
شنبه 25 بهمن 1399  

  سال چهارم  شماره 719

جامعه

 سخنگوی سازمان غذا و دارو گفت: 
علاوه بر واردات واکسن اسپوتنیک وی 
و تولید مشترک آن در کشور تا پایان 
سال، دو واکسن دیگر خارجی کرونا 
وارد می شود و واردات دو واکسن 
بهارات بیوتک هند و سینوفارم چین در 

این مسیر در دست بررسی است.
کیانوش جهانپو در گفت و گو با ایرنا 
افزود: واردات واکسن به کشور منوط 
به اخذ مجوز از کمیسیون تشخیص 
صلاحیت دارو و مواد بیولوژیک سازمان 
غذا و داروست. زمانی که مجوز چنین 
واکسنی صادر نشده باشد، هیچ واکسنی 

نمی تواند خریداری و وارد کشور شود.
وی گفت: تا این لحظه فقط واکسن 
اسپوتنیک وی روسیه احراز شرایط 
البته شرکتهای دیگری هستند  کرده 
که یا مدارکشان را تکمیل کرده اند 
یا در حال تکمیل هستند. واکسن این 
شرکتها در دست داوری است. البته 

یکی از این واکسن ها مدارکش را 
تکمیل کرده ولی هنوز بررسی و نظر 
کمیسیون دارو سازمان غذا و دارو اعلام 
نشده، این واکسن، واکسن شرکت 
بهارات بیوتک هند است که مدارک آن 

تکمیل شده و در مرحله داوری است اما 
هنوز مجوزی اخذ نکرده است. واکسن 
های دیگر هم در حال تکمیل مدارک 

هستند.
سخنگوی سازمان غذا و دارو درباره 

واردات واکسن سینوفارم از چین نیز 
گفت: سینوفارم هم در حال تکمیل 
مدارک در سازمان غذا و داروی ایران 
است. عمده مدارک این واکسن نیز 
ارائه شده ولی هیچکدام هنوز مجوزی 
دریافت نکرده اند و هیچ واکسنی بدون 
مجوز سازمان غذا و دارو وارد نمی شود.
وی ادامه داد: پیش بینی می کنیم تا 
قبل از نوروز حداقل یک یا دو واکسن 
خارجی دیگر بتوانند شرایط را احراز 
کنند و مجوز مصرف در ایران را بگیرند.
جهانپور گفت: نمونه واکسن اسپوتنیک 
هم برای بررسی اولیه جهت انطباق با 
اسناد فنی این واکسن به آزمایشگاه 
مرجع سازمان غذا و دارو ارسال شده 
است. نه اینکه از نو بخواهند این 
واکسن را تایید کنند یا از نو اختراع شود. 
هر واکسنی که تحویل می شود برای 
انطباق با اسنادی که قبلا ارسال شده به 
آزمایشگاه می رود بعد برچسب گذاری 

اینکه برچست  می شود به محض 
گذاری شد می تواند وارد چرخه مصرف 
شود مثل واکسن اسپوتنیک که پس از 
تایید آزمایشگاه  غذا و دارو وارد چرخه 

مصرف در ایران شد.
به گزارش ایرنا، تاکنون فقط واکسن 
اسپوتنیک وی روسیه توانسته در ایران 
مجوز استفاده بگیرد. قرارداد خرید حدود 
دو میلیون از این واکسن با شرکت 
گامالیای روسیه بسته شده که به تدریج 

وارد کشور می شود.
وزارت بهداشت اعلام کرده تا پایان 
امسال یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر 
در ایران واکسن کرونا را دریافت می 
کنند. اولویت تزریق واکسن با کادر 
درمان است که از کارکنان بخش های 
آی سی یو شروع شده و به تدریج به 
سایر کادر درمان و بعد از آن سالمندان 
با سنین بالاتر و بیماران خاص و صعب 

العلاج گسترش پیدا می کند.

۲۶ کشور به کمپین 
 واکسیناسیون کرونا

 با اسپوتنیک پیوستند
 سخنگوی سازمان غذا و دارو اعلام کرد: تاکنون 
۲۶ کشور به کمپین واکسیناسیون با واکسن روسی 

اسپوتنیک وی پیوسته اند.
به گزارش ایرنا، کیانوش جهانپور در توئیتر با 
انتشار این مطلب و تصویری از پرچم کشورهایی 
که به کمپین واکسیناسیون کرونا با واکسن روسی 
اسپوتنیک وی پرداخته اند اعلام کرد: تاکنون ۲۶ 
کشور شامل روسیه، ایران، بلاروس، آرژانتین، 
بولیوی، صربستان، الجزایر، فلسطین، ونزوئلا، 
پاراگوئه، ترکمنستان، مجارستان، امارات متحده 
عربی، گینه، تونس، ارمنستان، مکزیک، نیکاراگوئه، 
جمهوری صرب، لبنان، میانمار، پاکستان، مغولستان، 
بحرین، مونته نگرو و جزایر گرنادین ها به کمپین 
واکسیناسیون با واکسن روسی اسپوتنیک وی 

پیوسته اند.
به گزارش ایرنا، پس از سفر اخیر محمد جواد ظریف 
وزیر امور خارجه کشورمان به مسکو و عقد قرارداد 
خرید واکسن اسپوتنیک وی از روسیه، سازمان غذا و 
داروی ایران، مجوز اضطراری استفاده از این واکسن 
را صادر کرد و در پی آن اولین محموله این واکسن 
به میزان ۲۰ هزار دوز پنجشنبه هفته گذشته )۱۶ 
بهمن( وارد کشور شد و با استفاده از این محموله 
واکسیناسیون کرونا در ایران با اولویت کادر بخش 

های مراقبت های ویژه بیمارستانی آغاز شد.
کاظم جلالی سفیر جمهوری اسامی ایران در 
فدراسیون روسیه نیز روز جمعه به خبرنگار ایرنا در 
مسکو اعلام کرد که دومین محموله واکسن روسی 
موسوم به »اسپوتنیک وی« امروز جمعه )۲۴ بهمن( 
با یک پرواز اختصاصی به تهران ارسال می شود و 
طبق برنامه محموله سوم نیز ۳۰ اسفند ارسال می 
شود و محموله های بعدی به همین روال هر دو 
هفته یکبار تا رسیدن به  ۲ میلیون دوز کامل ادامه 

خواهد یافت. 

کرونا جان ۵۸ نفر دیگر را 
در ایران گرفت

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: تاکنون یک میلیون و ۵۰۳ هزار و 
۷۵۳ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا 
مبتلا شده و با فوت ۵۸ نفر از بیماران مبتلا در ۲۴ 
ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در ایران 

به ۵۸ هزار و ۸۰۹ نفر رسیده است.
به گزارش خبرنگار ایرنا، سیما سادات لاری روز 
جمعه با اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان 
کرونا در ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا 
ظهر امروز )۲۴ بهمن ۱۳۹۹( بر اساس معیارهای 
قطعی تشخیصی ۷ هزار و ۲۹۸ بیمار جدید مبتلا 
به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد و ۵۵۷ نفر 
بستری شدند. با این حساب، مجموع بیماران 
کووید۱۹ در کشور به یک میلیون و ۵۰۳ هزار 

و ۷۵۳ نفر رسید.
بهداشت گفت: خوشبختانه  سخنگوی وزارت 
تاکنون یک میلیون و ۲۸۵ هزار و ۱۴ نفر از 
بیماران، بهبود یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص 
شده‌اند. همچنین ۳۷۲۹ نفر از بیماران مبتلا به 
کووید۱۹ در وضعیت شدید این بیماری تحت 
مراقبت قرار دارند و تاکنون ۹ میلیون و ۹۳۸ هزار 
و ۶۲۵ آزمایش تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام 
شده است.لاری گفت ۲۶ شهرستان در وضعیت 
نارنجی، ۲۰۱ شهرستان در وضعیت زرد و ۲۲۱ 

شهرستان آبی هستند.
سخنگوی وزارت بهداشت افزود: استفاده مداوم 
از ماسک از مهمترین اقدامات پیشگیرانه برای 
جلوگیری از گسترش بیماری کووید۱۹ است 
اما متاسفانه در برخی مواقع شاهد پایین آوردن 
ماسک هنگام صحبت کردن هستیم. محل قرار 
گرفتن ماسک زیر چانه نیست و باید  هر گونه 

شکاف بین ماسک و صورت به حداقل برسد.
وی افزود: هنگام عطسه و سرفه نیز علاوه بر 
ماسک باید از آرنج استفاده کنیم تا ترشحات 
تنفسی در فضا پخش نشود و یادمان باشد که 
رعایت همین توصیه های ساده تاثیر بسزایی در 
پیشگیری از ابتلا ما و اطرافیان به کرونا خواهد 
داشت.ویروس کرونا عامل بیماری کووید ۱۹ از 
اواخر سال ۲۰۱۹ در شهر ووهان چین مشاهده 
و در مدت کوتاهی در همه جهان منتشر شد؛ به 
طوری که سازمان بهداشت جهانی در اسفند ۹۸ 
)فوریه ۲۰۲۰( بروز پاندمی )همه‌گیری جهانی( 
این بیماری را تأیید کرد.بیماری کووید ۱۹ بر 
اساس آمار رسمی کشورها ویروس کرونا تاکنون 
حدود ۱۰۷ میلیون نفر را در دنیا مبتلا کرده و بیش 
از دو میلیون و ۳۰۰ هزار نفر نیز بر اثر بیماری 
کووید۱۹ جان خود را از دست داده‌اند. ایران از 
نظر تعداد تلفات کرونا و بدون در نظر گرفتن 
نسبت جمعیت، نهمین کشور دنیاست. تعداد فوت 
کرونا در آمریکا، برزیل، هند، مکزیک،انگلیس، 
ایتالیا، فرانسه و روسیه بیش از ایران بوده است.

ویروس کرونا با دست آلوده یا عطسه، سرفه و 
حتی قطرات تنفسی از طریق دهان، بینی و چشم 
به افراد منتقل می‌شود. تنگی نفس، خستگی و 
بدن درد، اختلال در بویایی وچشایی و مشکلات 
گوارشی از جمله علائم بیماری کووید ۱۹ است. 
بیش از ۸۰ درصد مبتلایان به ویروس نیز دچار 

بیماری خفیف می‌شوند.

انقلاب اسلامی رویدادی 
 بی‌نظیر با پشتوانه مردمی

 در تاریخ معاصر است
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پیامی به 
مناسبت ۲۲ بهمن ماه نوشت: از انقلاب اسلامی 
باید به عنوان رخدادی شگرف و رویدادی بی نظیر 

با پشتوانه مردمی در تاریخ معاصر یاد کرد.
به گزارش مهر به نقل از مرکز روابط عمومی و 
اطلاع رسانی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
متن پیام محمد شریعتمداری بدین شرح است: از 
انقلاب اسامی باید به عنوان رخدادی شگرف و 
رویدادی بی نظیر با پشتوانه مردمی در تاریخ معاصر 

یاد کرد.
مبارزه با فساد، رفع نابرابری‌ها، تثبیت حاکمیت اراده 
ملت در تعیین سرنوشت خود، تلاش برای رسیدن 
به خودکفایی با تکیه بر ظرفیت‌های ارزشمند داخلی 
و تعامل سازنده در عرصه سیاست خارجی از جمله 
اهداف این جنبش اجتماعی و مردمی بود و نیک 
می‌دانیم که در این راه دشواری‌ها و سختی‌های 
زیادی را در کنار ملت شریف و آزاده از سرگذراندیم.

»استقلال » و »آزادی« این هدیه الهی و ره آورد 
مجاهدت پیشگامان نهضت مردمی در ۲۲ بهمن 
۱۳۵۷ را از یاد نبرده ایم و امروز نیز ملت بزرگ 
ایران« استقلال »، » آزادی« و امنیت پایدار خود 
را مرهون رشادت‌ها و از جان گذشتگی عزیزانی 
می‌داند که در این راه دلاوری‌ها و شهامت‌های 

بسیاری از خود نشان دادند.
قطعاً« »امنیت » و »اقتدار » امروز ایران اسامی 
به رغم همه تهدیدها و تحریم‌های ظالمانه ای که 
دشمن برای رخنه در وحدت ملت بزرگ تدارک 
دیده، مستحکم‌تر و غیرقابل نفوذتر از گذشته است.

تکیه بر جوانان متعهد، فرهیختگان، اندیشمندان، 
کارآفرینان، جهاد گران عرصه کار و تولید، خادمان 
گمنام صنعت هسته‌ای و جهادگران عرصه مبارزه 
با ویروس منحوس کرونا )پزشکان و پرستاران( 
جلوه‌های بی بدیل پیروی اندیشه‌های ناب اسلامی 
است که امروز با حرکت در مسیر صحیح، ایران 
اسلامی را در تداوم رشد و توسعه قرارداده و این 

مسیر را با اقتدار به پیش خواهد برد.
امروز، ایران یک صدا و یکپارچه تحت راهبری‌های 
داهیانه و حکیمانه رهبر معظم انقلاب )مدظله 
العالی( همچنان استوار و پابرجا به پیش می‌رود 
و هیچ چیز نمی‌تواند در این انسجام و یکپارچگی 

خللی وارد کند.
اینجانب همگام با خانواده بزرگ تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی به ویژه جامعه شریف کارگری، 
کارفرمایان عزیز، بازنشستگان معزز و خانواده 
گرانقدر بهزیستی، تجدید بیعت و میثاق خود را با 
آرمان‌های حضرت امام )ره(، مقام معظم رهبری و 
ملت شریف ایران اسلامی در روز ۲۲ بهمن یوم الله 

دهه فجر اعلام می‌دارم.«

تدارک میادین میوه و تره بار 
برای فروش فوق‌العاده به 

مناسبت نوروز
راد گفت: موضوع فروش فوق‌العاده به مناسبت 
عید نوروز و تأمین و عرضه گسترده میوه‌های 
پرتقاضایی همچون سیب و پرتقال تا محصولات 
پرمصرفی همچون مواد پروتئینی را در دستورکار 

قرار داده‌ایم.
به گزارش خبرگزاری مهر و به نقل از روابط 
عمومی سازمان مدیریت میادین شهرداری تهران؛ 
سید سعید راد که در جلسه شورای معاونان این 
سازمان سخن می‌گفت، تأثیر پروژه‌های مطالعاتی 
در موفقیت فعالیت‌های اقتصادی و خدماتی را مورد 
تأکید قرار داد و افزود: قرار نیست این پروژه‌‎ها 
در قفسه‌ها خاک بخورند، بلکه با نگاه کاربردی، 
می‌بایست به نحوی عمل شود که آثار و نتایج آنها 
در اقدامات اجرایی و عملیاتی مورد استفاده قرار 

گیرد.
وی با اشاره به اینکه سازمان مدیریت میادین 
شهرداری تهران همچون گذشته برای همکاری 
با دستگاه‌های دست‌اندرکار در توزیع مستقیم 
محصولات تنظیم بازار در میادین میوه و تره بار 
آمادگی دارد، اظهار کرد: این سازمان تمام توان 
خود را به کار گرفته است تا علاوه بر عرضه انواع 
میوه‌جات، سبزیجات و صیفی‌جات، نسبت به عرضه 
اقلام تنظیم بازار همچون مرغ و تخم مرغ و شکر تا 
محصولاتی مانند گوشت و برنج و روغن اقدام کند.

راد با بیان اینکه سازمان مدیریت میادین، نسبت به 
تحلیل وضعیت بازار برای هفته‌ها و ماه‌های آینده 
به این منظور که تا جای ممکن و به سهم خود 
بتواند در کنترل بازار و تنظیم قیمت‌ها اثرگذار باشد، 
تصریح کرد: این آینده‌نگری و دوراندیشی، می‌تواند 
در کاهش آثار و عوارض نوسانات بازار و تغییرات 
قیمتی ناشی از آن به منظور امکان پاسخ‌گویی به 
موقع به تقاضای شهروندان و تأمین محصولات 

مورد نیاز مؤثر باشد.
میادین شهرداری  مدیریت  مدیرعامل سازمان 
تهران با تأکید بر اینکه ایمنی فضای میادین میوه 
و تره بار برای شهروندان چه از نظر روحی و روانی 
و چه از منظر فیزیکی و محیطی از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است، خاطرنشان کرد: باید به نوعی حوزه 
کاری‌مان را به ویژه در فضاهایی همچون میادین با 
آرامش اداره کنیم که مسائل و مشکلات احتمالی را 
قبل از اینکه به بحران تبدیل شوند، مدیریت کنیم.

اخباراخبار

واردات واکسن بهارات بیوتک هند و سینوفارم چین در حال بررسی است

بوستان بزرگ ولایت 
میزبان شهروندان 
پایتخت در جشنواره 
بازی های بومی

ممنوعیت ورود 
خودروهای غیربومی 
به ۳ استان و ۷ شهر

همایش بزرگ پیاده روی و جشنواره بازی های بومی محلی با رعایت پروتکل 
های بهداشتی در بوستان ولایت برپا می شود.

به گزارش مهر، مهدی بصیری معاون اجتماعی و فرهنگی منطقه با اعلام این 
خبر گفت: این ویژه برنامه با مشارکت ناحیه مقاومت بسیج ابوذر از ساعت ۸ 
صبح روز جمعه ۲۴ بهمن در بوستان ولایت روبروی قلعه شادی تدارک دیده 
شده است.او افزود: همایش پیاده روی همراه با برپایی استیج برنامه های شاد 

و زنده، دور رینگ بوستان ولایت برگزار خواهد شد.

رییس مرکز اطلاعات و کنترل ترافیک راهور ناجا از ممنوعیت ورود خودروها با 
پلاک غیربومی به سه استان و هفت شهر خبر داد.سرهنگ احمد شیرانی در گفت و 
گو با ایسنا در این باره اظهار کرد: بر اساس آخرین گزارش ها ترافیک در محورهای 
چالوس، هراز، فیروزکوه، آزادراه تهران-شمال و آزادراه قزوین- رشت در هر دو 
مسیر رفت و برگشت روان است. در سایر جاده ها نیز وضعیت ترافیک روان و 
عادی گزارش شده است.وی گفت: وضعیت جوی محور های مواصلاتی نیز بدون 

مداخلات جوی و پایدار است.

 وزیر آموزش و پرورش گفت: ابتکار و خلاقیت معلمان 
در دوره جدید اهمیت مضاعفی دارد.

به گزارش خبرنگار مهر، محسن حاجی میرزایی 
ظهر پنجشنبه در نشست با معلمان منتخب استان 
هرمزگان اظهار داشت: نقش معلم یکی از مهمترین، 
تاثیرگذارترین و پایدارترین نقش‌های اجتماعی است 
که جایگاه آن در روند تغییر و تحولات باید حفظ شود. 
تحولات علمی و توسعه دانش و همچنین تحولات 
سیاسی و اجتماعی بر نقش‌ها دخیل هستند و بدون 
تردید نقش معلم در گذر زمان عمیق‌تر و پیچیده‌تر 

می‌شود.
وی با بیان اینکه برخی از این تغییرات مانند شرایط 
حاکم بر شیوع بیماری کرونا، روش‌ها و اساساً نقش‌ها 

را متحول و دگرگون می‌کنند، گفت: در این مسیر 
فرآیندها با محدودیت‌ها و تغییرات جدیدی روبرو 
می‌شوند که باید متناسب با آهنگ حرکت تغییرات 

برنامه‌ها را همسان کرد.
وزیر آموزش و پرورش همچنین بیان داشت: حضور 
معلمان در نقش جدید نیازمند مهارت جدید است و 
قطعاً با مهارت‌های قبلی نمی‌توانیم به نحوه مطلوب 

در اداره نظام تعلیم و تربیت موفق باشیم.
به گفته حاجی میرزایی از آنجایی که اساساً ماهیت 
برخی روش‌ها از جمله ساعت تدریس، نوع ارتباط 
با دانش آموزان و شیوه‌ها و روش‌ها معلمان تغییر 
کرده است، باید متناسب با آن با رویکردهای خلاقانه 
تغییر روش‌ها نیز صورت پذیرد.وی با اشاره به اینکه 

همه‌گیری بیماری کرونا روند و ساختار گذشته آموزش 
را متوقف کرد، افزود: این یک فرصت کم نظیری 
بود که قدرت انتخاب را به عنوان یکی از مهمترین 
فرصت‌ها پیش روی نظام تعلیم و تربیت قرار داد که 

باید از آن به بهترین نحو بهره گرفته شود.
وزیر آموزش و پرورش در ادامه گفت: در این دوره 
مجال و فرصتی ایجاد شده تا انتخاب کنیم که کدام 
روش‌ها از بازدهی بالاتری برخوردار است تا انتقال 

آموزش به فراگیران به نحو مطلوب انجام شود.
وی تاکید کرد: نقش معلم تا امروز و این اندازه در 
معرض اجرا و فهم عمومی قرار نگرفته است و فرصت 
به وجود آمده بستر بروز و ظهور توانایی معلمان و 

ابتکارات آنها را در سطح وسیعی فراهم کرده است.

حاجی میرزایی با بیان اینکه امروزه معلمان در فرایند 
آموزش نقش فعال‌تری دارند، خاطر نشان کرد: امکان 
بهره‌گیری از تکنولوژی‌های مختلف آموزشی در روند 
آموزش شرایطی را فراهم کرده است که آموزش‌ها به 
روشی موثر به دانش آموزان و خانواده‌ها منتقل شود و 
نقش دانش آموزان در فرایند آموزش نیز فعال‌تر باشد.

وزیر آموزش و پرورش در پایان با قدردانی از تلاش 
معلمان و مدیران و همکاری موثر خانواده‌ها، اظهار 
کرد: در شرایط پیش رو، رشد و ارتقاء کمی و کیفی 
و آموزش متوازن همه معلمان بیشتر اتفاق می‌افتد و 
با توجه به اینکه کار یک معلم مورد ارزیابی همگانی 
قرار می‌گیرد، روند تعلیم و تربیت از پویایی بیشتری 

برخوردار خواهد بود.

 طرح نسخه نویسی الکترونیک یکی از تکالیف 
قانونی است که اجرای آن براساس برنامه‌های پنجم 
و ششم توسعه بر عهده وزارت بهداشت گذاشته شده 
و اکنون زیرساخت‌های آن در ماه‌های آخر سال 
۱۳۹۹ تکمیل شده و بیش از ۹۶ درصد از مراکز 
خصوصی طرف قرارداد با سازمان بیمه سلامت به 

آن پیوسته‌اند.
به گزارش ایرنا، الزامات قانونی اجرای طرح نسخه 
نویسی الکترونیکی در برنامه‌های پنجم و ششم 
توسعه آمده است. در ماده ۷۴ برنامه ششم توسعه 
درباره نسخه نویسی الکترونیک آمده که وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با هدف ارائه 
خدمات الکترونیکی سلامت مکلف است در مدت دو 
سال اول اجرای قانون برنامه نسبت به استقرار سامانه 
پرونده الکترونیکی سامت ایرانیان و سامانه‌های 
اطلاعاتی مراکز سامت با هماهنگی پایگاه ملی 
آمار ایران و سازمان ثبت احوال کشور با حفظ حریم 
خصوصی، منوط به اذن آنها و محرمانه بودن داده‌ها 
و با اولویت شروع برنامه پزشک خانواده و نظام 
ارجاع اقدام کند. علاوه بر این، طرح نسخه‌نویسی 
الکترونیکی در طرح تحول سلامت نیز مورد تاکید 

قرار گرفته بود.
سازمان بیمه سلامت بر اساس تکالیف قانونی خود 
و در راستای اهداف برنامه ششم توسعه و بند »ث« 
ماده ۶۷ و بند »چ« ماده ۷۰ قانون و بند »ج« تبصره 
۱۷ قانون بودجه سال ۱۳۹۸ و نیز سیاست‌های 

ابلاغی مقام معظم رهبری در حوزه سامت 
موظف است نسبت به اجرای برنامه نسخه نویسی 
الکترونیک پزشکان و تدریجاً حذف دفترچه‌های 

کاغذی بیمه اقدام کند.
نسخه نویسی الکترونیک از چه سالی آغاز شد؟

سال ۱۳۹۵ بود که طرح نسخه نویسی الکترونیک 
برای نخستین‌ بار در مطب پزشکان طرف قرارداد 
سازمان تامین اجتماعی برای تسهیل روند کاری 
داروخانه‌ها و مراکز پاراکلینک راه‌اندازی شد، اما 
اجرای کامل طرح نسخه نویسی الکترونیک به طور 
رسمی اسفند ۱۳۹۷ در ۳۱ استان و یک شهرستان 
کلید خورد و به مرور زمان به شهرستان‌های دیگر 

نیز توسعه یافت.
سازمان بیمه سلامت طرح نسخه نویسی الکترونیک 
را از آبان ماه سال ۱۳۹۸ با اجرا در ۲۳۵ شهر آغاز 

کرد.
پیگیری دولت برای اجرای طرح نسخه نویسی 

الکترونیک
چند سالی است که دولت به صورت جدی پیگیر 
اجرای طرح نسخه نویسی الکترونیک است و در این 
مدت توانسته به موفقیت‌های خوبی دست یابد. به 
ویژه آن‌که شیوع ویروس کرونا سبب شد تسریع روند 

این طرح بیشتر مورد توجه قرار گیرد.
کنترل هزینه‌های اضافی و غیر ضروری سامت، 
یکی از دغدغه‌های متولیان نظام سلامت کشور بوده 
که انتظار می‌رود با اجرای طرح نسخه الکترونیکی به 

سرانجام برسد.
نسخه نویسی الکترونیک مشکلات متعدد نسخه 
نویسی کاغذی را رفع کرده و باعث صرفه جویی و 
کاهش هزینه‌های مراقبت، کاهش اشتباهات نسخه 
نویسی، خطاهای دارویی، عوارض ناخواسته دارویی و 

بهبود دارو درمانی و سلامت بیمار می‌شود.
مزایای تجویز نسخه نویسی الکترونیک

تجویز نسخه الکترونیک مزایای عملی بسیاری 
در پی دارد. در این روند می‌توان مدت زمان لازم 
برای تجویز دارو برای بیمار، تنظیم دوزها یا نوشتن 
سفارش دوباره یک دارو را کاهش داد. نه تنها 
قابلیت‌های تجویز الکترونیک باعث افزایش گردش 
کار می‌شود، بلکه انتخاب داروها، چاپ نسخه‌ها، 
انتقال الکترونیک نسخه‌ها، انجام همه کنترل‌های 
ایمنی بیمار برای حمایت از تصمیم گیری در هنگام 

نسخه نویسی نیز انجام می‌شود.
محمد مهدی ناصحی مدیرعامل سازمان بیمه 
سلامت در این رابطه به خبرنگار سلامت ایرنا گفت: 
ارتقای کمی و کیفی ارائه خدمت به بیمه شدگان، 
کارآیی بیشتر عملکرد پزشکان و ارائه دهندگان 
خدمات و مدیریت صحیح منابع توسط سازمان بیمه 
گر، ساماندهی تقاضا و ممانعت از تقاضای القایی 
که با توجه به شرایط کنونی جامعه و تاکید مقام 
معظم رهبری بر رویکرد اقتصاد مقاومتی، با حذف 
دفترچه‌های کاغذی صرفه جویی قابل توجهی در 
منابع سازمان بیمه سلامت اتفاق می‌افتد. پیاده سازی 

نسخه نویسی الکترونیک می‌تواند بر مشکلات 
فراوان فرایند نسخه نویسی کاغذی غلبه کند.

وی ادامه داد: بیشترین مزایای سیستم نسخه نویسی 
الکترونیک به فراهم کنندگان مراقبت‌های بهداشتی 
خواهد رسید، زیرا موجب حمایت از تصمیم گیری 
آنان در مورد بیمار، ارتقای ایمنی بیمار، بهبود کیفیت 
و کارایی، کاهش هزینه‌های مراقبت و تسهیل 
فرآیند نسخه‌نویسی می‌شود. همچنین این سیستم 
برای بیمار، پرداخت کننده و داروخانه نیز ارزشمند 
است و مزایایی مانند امکان برقراری ارتباط فوری 
بین ذینفعان، کاهش خطای پزشکی، صرفه‌جویی در 
هزینه‌ها و دست‌یابی الکترونیکی به اطلاعات مورد 

نیاز را خواهد داشت.
تعداد مراکز طرف قرارداد متصل به نسخه نویسی 

الکترونیک
پیش رفت طرح نسخه نویسی الکترونیک در 
سازمان بیمه سلامت از نظر زیرساخت‌های فراهم 
شده در دو سال اخیر مناسب ارزیابی شده است. بر 
اساس گزارش‌های ارائه شده از طرف سازمان بیمه 
سامت، از ابتدای سال ۱۳۹۸ تاکنون بیش از ۹۶ 
درصد مطب‌های طرف قرارداد، بیش از ۹۵ درصد 
داروخانه‌های طرف قرارداد، بیش از ۹۸ درصد 
آزمایشگاه‌های طرف قرارداد و بیش از ۹۹ درصد 
مراکز پرتوپزشکی طرف قرارداد با سازمان بیمه 
سامت به طرح نسخه نویسی و نسخه پیچی 

الکترونیک پیوسته‌اند.

وزیر آموزش و پرورش:
ابتکار و خلاقیت معلمان در دوره جدید اهمیت مضاعفی دارد

نسخه نویسی الکترونیک روی ریل تدبیر و امید

جهانپور: 

رئیس قوه قضائیه ایران در دیدار با اقشار 
مختلف مردم عراق گفت: روابط بین 
ملت های ایران و عراق روابطی عمیق و 
تاریخی است و در تمدن دو کشور نهفته 

است.
آیت الله سید ابراهیم رئیسی در دیدار با 
اقشار مختلف مردم عراق به ایراد سخن 
پرداخت که این دیدار از شبکه خبر به 

صورت مستقیم پخش شد.
رئیس قوه قضاییه در دیدار با اقشار مختلف 
مردم عراق، از مردم این کشور به عنوان 
ملتی مقاوم، ملتی قهرمان، ملتی متحد با 
طوایف مختلف، ملتی با ایمان و مسلمان، 
ملتی عزیز شده و بزرگوار، و نماد پایداری 
و مقاومت یاد کرد و گفت: هنگامی که 
متحد باشید و دست در دست همدیگر 
گذاشته باشید، از تهدیدهای مستکبران 

تاثیر نمی‌پذیرد.
رئیس قوه قضاییه تاکید کرد: از دورترین 
نقطه شمال تا دورترین نقطه جنوب، در 

برابر تمامی دسیسه‌های زشت و ناگوار 
پایدار خواهید بود.

آیت الله رئیسی با طرح این سئوال که آیا 
می‌دانید چگونه ملت ایران در خانه‌هایشان 
از شما یاد می‌کنند، گفت: ملت ایران به 
عنوان ملت میزبان، کریم، بزرگوار و 
صاحب ویژگی‌های خوب از شما یاد 
می‌کنند؛ لذت سفر اربعین و معنویات آن 
را بازگو می‌نمایند و هر ایرانی از حسن 

میزبانی و کرامت شما می‌گوید.
رئیس قوه قضاییه تصریح کرد: همانطور 
که شاعر می‌گوید »ایران و العراق لا یمکن 
الفراق« امکان جدایی ایران و عراق وجود 

ندارد؛ چگونه جدا شوند؟
رئیس قوه قضائیه در این مراسم گفت: 
خون شهدای ما و خون شهدای شما در 
هم آمیخته است و در این خاک مبارک 

ریخته شده است.
وی ادامه داد: روابط بین ملت‌های ایران و 
عراق روابطی عمیق و تاریخی است و در 

تمدن دو کشور نهفته است.
رئیس قوه قضائیه بیان کرد: تاریخ اسلام 
در عراق ریشه دوانده است در تاریخ 
مرجعیت شیعه و حوزه علمیه نجف اشرف 
ریشه دوانده. مرجعیت بزرگوار عراق در 
مقابله با استکبار و تروریسم پایدار و مقاوم 
بوده است. ابتدا از فتوای مرحوم میرزای 
شیرازی و پیشنهادات حضرت امام خمینی 
)ره( تا اینکه رسید به فتوای آیت الله 

سیستانی در مقابله با داعش.
وی بیان کرد: ما در جمهوری اسامی 
ایران و از صمیم قلب با عراق هستیم؛ با 

ملت و حکومت برای ساخت عراق.
رئیس قوه قضائیه گفت: نقش برجسته 
عظیم عشایر شجاع و نیروهای مسلح و 
ارتش و حشدالشعبی و نیروهای مبارزه 
با تروریسم و نیروهای مقاومت و پلیس 
فدرال عراق و همه نیروهای مردمی عراق 

برای توسعه و امنیت عراق نقشی است 
که نمی‌توان آن را نادیده گرفت. همه ما 
امیدواریم و آرزو داریم که دست ما در 

دست همدیگر باشد.
آیت الله رئیسی خاطرنشان کرد: آروز 
داریم، عراق، امنیت، ثبات و رفاه داشته 
باشد. ما همچنین به برکت توصیه‌ها و 
رهنمودهای حضرت امام خامنه‌ای و به 
برکت خون شهدایمان، برای همیشه در 

کنار شما خواهیم ماند.
آیت الله رئیسی گفت: علیرغم هیاهوها، 
دسیسه‌ها و نیرنگ‌های رسانه‌ای دشمنان، 
عراق قوی حتماً هدف برادران شما در 

جمهوری اسلامی ایران است.
رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه در اولین 
حضور در مرقد مطهر حضرت امام رضا )ع( 
به نیابت از شما زیارت خواهم کرد، از دیدار 
با مردم عراق ابراز خوشحالی نمود و یاد 
شهدای بزگوار شهید حاج قاسم سلیمانی و 
آقای ابومهدی المهندس را گرامی داشت.

رئیس قوه قضائیه:

روابط بین ملت‌های ایران و عراق روابطی عمیق و تاریخی است
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟

06Wednesday 20 January 2021 جمادی الاولی 1۴۴2سه شنبه 01 بهمن 1399| سال چهارم | شماره 70۴

گفتگو

فیلم »هر روزی اکنون« در شش 
شاخه از جوایز سینمایی»یوسی« در 
کشور فنلاند از جمله بهترین بازیگر 

مرد نامزد دریافت جایزه شد.
به گزارش ایسنا، فیلم »هر روزی 
اکنون« اولین ساخته بلند حامی 
رمضان کارگردان ایرانی - فنلاندی/، 
با بازی شهاب حسینی و شبنم قربانی 
در ۶ بخش بهترین فیلم، بهترین 
کارگردانی، بهترین فیلمنامه، بهترین 
بهترین  و  بهترین صدا  فیلمبرداری، 
بازیگر نقش اصلی مرد )شهاب 
»یوسی«،  جوایز  کاندیدای  حسینی( 
مهمترین جوایز سینمایی در کشور 

فنلاند شد. 
پوریا حیدری اوره تهیه کننده همکار 
و مسول انتخاب بازیگران ایرانی این 
فیلم اعام کرد، در تلاش است با 

کسب مجوزهای لازم به زودی این 
فیلم را در ایران در سینماها و پلتفورم 

های آنلاین اکران کند.
این فیلم که با عنوان اصلی»اولین 
برف« نیز شناخته می شود، اخیرا به 
بخش نسل جشنواره برلین دعوت شده 
و داستان آن درباره زندگی پسربچه‌ای 

۱۳ ساله در یکی از روستاهای فنلاند 
است که زندگی اش با عدم پذیرش 
اش  خانواده  پناهندگی  درخواست 

دگرگون می‌شود.
و  آران-سینا کشوری  قربانی،  شبنم 
کیمیا اسکندی دیگر بازیگران این 

فیلم هستند.

رییس هیات مدیره انجمن مستندسازان 
با اشاره به برگزاری جشنواره »کرونا و 
من« تاکید کرد متاسفانه فیلمسازان ما 

از فضای اجتماعی به دور هستند.
میلاد خالقی منش رییس هیات مدیره 
انجمن مستندسازان در گفتگو با خبرنگار 
مهر، درباره برگزاری جشنواره »کرونا و 
من« گفت: در حال حاضر در مراحل 
پایانی جشنواره »کرونا و من« قرار 
داریم، نمایش فیلم‌های حاضر در این 
جشنواره شروع شده است و تا امروز 
بیش از ۱۰۰ اثر به دبیرخانه جشنواره 
ارسال شده و همچنان ارسال آثار ادامه 

دارد.
وی بیان کرد: باید این مساله را باید 
توضیح دهم که ما نگذاشتیم با پایان 
مهلت ارسال آثار، نمایش فیلم‌ها شروع 
شود، در واقع نمایش فیلم‌ها برای عموم 
مردم است، چرا که ماهیت برگزاری 
این جشنواره، این نیست که پکیج آثار 
پذیرفته شده بسته شود و بعد فیلم‌ها را 

نمایش دهیم.
رییس هیات مدیره انجمن مستندسازان 
ادامه داد: در واقع همزمان با انتخاب آثار 
منتخب از سوی داوران جشنواره، فیلم‌ها 

در هاشور به نمایش گذاشته می‌شود.
وی با اشاره به اینکه با توجه به اینکه 
مخاطب جشنواره مردم هستند، 
فیلم‌های منتخب می‌تواند به مخاطبان 
ایده دهد، توضیح داد: در واقع افراد 

حاضر در این جشنواره فیلمساز نیستند 
و نمایش این فیلم‌ها، این ایده را به 
مخاطبان می‌دهد که چگونه فیلم‌های 

خود را ساخته و به جشنواره ارائه کنند.
خالقی منش گفت: تاکید می‌کنم این 
جشنواره مردمی است و ما با فیلمسازان 
حرفه‌ای مواجه نیستیم، یکی از 
دغدغه‌های مخاطبان این جشنواره این 
است که چطور مقصود و منظور خود را 
به تصویر درآورند و نمایش زودهنگام 
این فیلم‌ها سبب می‌شود تا مردم ایده 
لازم برای ساخت فیلم خود را بدست 

آورند.
وی تاکید کرد: پایان مهلت ارسال این 
فیلم‌ها پایان بهمن ماه در نظر گرفته 
شده و همچنان نمایش فیلم‌ها ادامه 
خواهد داشت، یک جایزه مردمی نیز 
در نظر گرفته شده است که بر اساس 
آرای تماشاچیان به منتخب مورد نظر 

اهدا می‌شود.
این مستندساز ادامه داد: تا امروز ۳۰ فیلم 
در هاشور در حال نمایش است و علاقه 
مندان می‌توانند به صورت رایگان این 
آثار را تماشا کنند، این را هم باید بگویم 
زمان آثار ارسالی به جشنواره حداکثر ۷ 

دقیقه در نظر گرفته شده است.
وی توضیح داد: یکی از اتفاقات جالب 
این جشنواره این است که مردم عادی 
نگاه جذاب‌تری به موضوع مورد نظر 
دارند، دغدغه ما روایت اجتماعی مردم از 

شیوع ویروس کرونا است و این دغدغه 
از سوی مردم به خوبی دنبال شده است.

رییس هیات مدیره انجمن مستندسازان 
توضیح داد: ما به دنبال یک مجموعه 
روایت از سوی مردم در مورد کرونا 
بودیم که بعد از جشنواره آثار منتخب 
به عنوان یک فیلم برای عموم نمایش 
داده می‌شود. یعنی ۱۰ فیلم اصلی که 
انتخاب می‌شوند ادیت شده و به صورت 
یک فیلم مردمی آماده نمایش می‌شود.

وی بیان کرد: این را باید بگویم که 
هدف جشنواره این نبود که با فیلمسازان 
حرفه‌ای کار کنیم و بیشتر به دنبال این 
بودیم که با فضاهای اجتماعی پیوند 
بخوریم، با توجه به شرایط فعلی این بار 
جشنواره با موضوع کرونا برگزار شد و 
مشخص نیست که در سال آینده این 
جشنواره با چه موضوع متفاوتی برگزار 
می‌شود، اما تاکید می‌کنم که هدف 
اصلی پیوند خوردن با فضاهای اجتماعی 

و ارتباط با مردم است.
خالقی منش در پایان گفت: یکی از 
دلایل اصلی که این جشنواره مردمی 
را برگزار کردیم این است که فضای 
هنری کشور ما بسیار گسسته است از 
فضاهای اجتماعی و متاسفانه هنرمندان 
ما در یک فضای ایزوله فیلم می‌سازند و 
ارتباط خود را با فضای اجتماعی از دست 
داده‌اند و نمی‌دانیم مردم از قشرهای 

مختلف به چه چیزی فکر می‌کند.

علی برقی بازیگر سینما و تلویزیون 
شب گذشته دار فانی را وداع گفت.

به گزارش خبرنگار مهر، علی برقی 
بازیگر جوان سینما و تلویزیون شب 
گذشته پنجشنبه ۲۳ بهمن ماه 

درگذشت.
حسین برقی پدر زنده یاد علی برقی 
با تایید خبر درگذشت این بازیگر 
سینما و تئاتر و تلویزیون گفت: 
فرزندم شب گذشته به دلیل آمبولی 

ریه در بیمارستان سینا در گذشت.
زمان خاکسپاری  تاکید کرد:  وی 
مشخص نیست اما این احتمال 
وجود دارد که علی برقی در قطعه 

هنرمندان به خاک سپرده شود.
علی برقی چندی پیش از ابتلای 

خود به کرونا خبر داده بود.
این بازیگر امسال در فیلم سینمایی 
»گل به خودی« به کارگردانی 
احمد تجری بازی کرده بود که 

هنوز اکران نشده است.
از دیگر آثاری که این بازیگر 
در آن حضور داشت می‌توان به 
سریال‌های »ویلای من«، »بچه 
مهندس« و »نون و ریحون« اشاره 

کرد.

دبیر اتحادیه بنکداران می‌گوید: با تغییر انتظارات 
تورمی ، این روزها مشتریان مواد غذایی دیگر به 
سراغ خرید عمده و انباری نمی‌روند و بازار در نوعی 

آرامش توام با رکود به سر می‌برد.
به گزارش خبرآنلاین، افزایش قیمت ها در بازار مواد 
غذایی آنچنان زیاد بوده که از ابتدای سال تاکنون 
۲۰۰ درصد بر قیمت برنج، ۷۵ درصد بر نرخ شکر، 
۴۵ درصد بر قیمت چای و سایر مواد غذایی مصرفی 

خانوار افزوده شده است.
به گفته فعالان این بازار، روز به روز از حجم خرید 
مشتریان کاسته می شود و آنها فقط برای تأمین 
مواد غذایی مصرف کوتاه‌مدت به بازار مراجعه کرده 
و به جرأت می توان گفت خریدهای عمده در برنامه 

شهروندان جایگاه خود را از دست داده است.
کاهش ۲۵درصد خرید مواد غذایی در 

بهمن ماه
دبیر اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: در بهمن 
ماه شاهد حدود ۲۵درصد کاهش معاملات نسبت به 
مدت مشابه سال قبل هستیم و  مردم چشم انتظار 
کاهش بیشتر نرخ ها هستند. به گفته وی فروکش 
کردن انتظارات تورمی در تمایل مردم به عدم 
خرید انبوه کالا کاملا نمایان است و برخی معتقدند 
قیمتها در آینده یا افزایش ندارد یا حتی ممکن است 

دستخوش کاهش شود.

قاسمعلی حسنی افزود: با این پیش‌بینی‌ها خریدهای 
عمده انجام نمی‌شود، از سوی دیگر باید توجه داشت 
افزایش قیمت‌های چندباره سبب شده تا قدرت خرید 
مردم کاهش یابد و مجموعه عوامل مختلف سبب 
شده تا امسال نسبت به سال قبل در دوران رکود و 

انتظار بسر ببریم.
نبود اشتیاق خرید در بازار مواد غذایی

وی درباره وضعیت بازار در آستانه فرارسیدن اسفند و 
زمان خریدهای نوروزی توضیح داد: غیر از موضوع 
روغن که مسوولان باید درباره آن هم اندیشی کرده 
و این مشکل را حل کنند، اکنون هیچ گونه کمبود 

کالایی در بازار وجود ندارد اما اشتیاقی برای خرید در 
بازار مشاهده نمی شود.

وی ادامه داد: برخلاف سال‌های گذشته که مردم 
در تکاپو و شور و هیجان خرید بودند، امسال چنین 
چیزی مشاهده نمی‌شود و روزهای آرام و همراه با 
رکود سنگین در بازار مواد غذایی در حال سپری شدن 
است. حسنی درباره میزان افزایش قیمت مواد غذایی 
از ابتدای سال ۹۹ تاکنون اظهار کرد: از ابتدای سال 
تاکنون ۲۰۰ درصد بر قیمت برنج، ۷۵درصد بر نرخ 
شکر، ۴۵ درصد بر قیمت چای و ... افزوده شده است.
وی افزود: ‌اکنون در بازار مردم فقط برای تأمین نیاز 

روزانه خود خرید می کنند و خرید هیچ کالایی بر 
دیگر اولویت ندارد. وی تاکید کرد: شرایط به گونه‌ای 
پیش رفته که بازار بسیار راکد است و اکنون کسبه، 

دنبال مشتری می گردند.
تاثیر نوسانات نرخ ارز بر بازار بنکداران

حسنی درباره تاثیر نوسانات نرخ ارز بر بازار بنکداران 
مواد غذایی توضیح داد: زمانی که نرخ دلار بالا می‌رود 
متاسفانه قیمت ها نیز در این بازار افزایش می یابد اما 
به محض اینکه دلار روند نزولی طی می کند، شاهد 
کاهش قیمت در بازار نیستیم و به نوعی در مرحله 

صبر انتظار برای فروختن کالاها قرار می‌گیریم.
وی ادامه داد: اکنون این شرایط در بازار قابل مشاهده 
است به طوری که قیمت‌ها همسو با نرخ دلار افزایش 
یافته اما با ریزش نرخ ارز، کاهش قیمت‌ها در بازار 

اتفاق نمی افتد.
وی درباره تاثیر شرایط کرونایی و رکود اقتصادی 
بر وضعیت کاری بنکداران مواد غذایی بیان کرد: 
خوشبختانه مواد غذایی تنها صنفی بوده که از زمان 
شروع شیوع کرونا در کشور، هیچ روز تعطیلی نداشته 
و روز به روز بالنده‌تر به کار خود ادامه داده است.
حسنی درباره ابتلای اعضای صنف بنکداران مواد 
غذایی به بیماری کرونا گفت: بله، همکاران ما نیز 
به این بیماری مبتلا شده و متاسفانه چند نفر از آنها 

فوت کرده اند.

شهاب حسینی نامزد مهمترین جوایز سینمای فنلاند شد

میلاد خالقی‌منش با مهر مطرح کرد؛

۱۰ روایت برتر »کرونا و من« یک فیلم می‌شود

علی برقی بازیگر سینما و تلویزیون درگذشت
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

عمل زیبایی برای موز لاکچری!
 در شرایطی که افزایش قیمت موز خبرساز شده، کالایی لوکس به نام موز قرمز در فضای مجازی به قیمت کیلویی

 ۱۸۰ هزار تومان به فروش می‌رسد. موضوعی که سوژه کارتونی از پروانه ایزدخواست در صفحه اینستاگرامش شد.

 دبیر اتحادیه بنکداران از آرامش بازار می‌گوید 

پیش‌بینی بازار مواد غذایی در اسفندماه

مجید مجیدی که در جدیدترین فیلمش 
»خورشید« معضل کودکان کار را در مرکز 
توجه قرار داده و با این فیلم در ردیف 
برای اسکار ۲۰۲۱ جای  فیلم‌های رقیب 
گرفته، از نقش مردم در رفع این معضل 

جهانی سخن گفت.
به گزارش مهر به نقل از اواردز دیلی، در 
آستانه معرفی اسامی منتخبان اسکار برای 
حضور در رقابت ۲۰۲۱ مجید مجیدی در 

مصاحبه‌ای از فیلم جدیدش سخن گفت.
کارگردان  و  نویسنده  مقام  در  وی 
»خورشید« درباره انگیزه‌اش برای ساختن 
فیلم گفت: »خورشید« فیلمی درباره و برای 
کودکان کار است. امروز حدود ۱۵۲ میلیون 
کودک کار در سراسر دنیا وجود دارند و به 
نظرم این بحران جهانی و از مسایل مهمی 
است که همه با آن روبه‌رو هستند. امید ما 
این است که با ایجاد کمپینی بتوان برای 
کودکان کار زندگی بهتری فراهم کرد و 
بدون در نظر گرفتن محل زندگی آنها از 
هند تا اروپا و آمریکا و در ایران، به آنها 

توجه نشان داد.
مجیدی افزود: کودکان کار موضوعی است 
که من سال‌ها از نزدیک دنبال می‌کردم و 
در ایران به مدرسه‌ای برخوردم که با هدف 
بیرون آوردن این کودکان از خیابان‌ها ایجاد 
شده تا بتواند آنها را آموزش دهد. در عین 
حال شمار زیادی از این کودکان مهاجران 

افغان هستند که سختی‌های کشور خودشان 
آنها را به ایران کشانده است.

وی افزود: آنچه من از این مدرسه یاد 
گرفتم این بود که آموزش برای این بچه‌ها 
چقدر ضرورت دارد و می‌تواند به بهبودی 
وضعیت آنها کمک کند و برای آینده‌شان 

پایه‌ریزی کند.
مجیدی درباره اینکه چه عاملی وی را 
به این موضوع علاقه‌مند ساخت و فیلم 
»بچه‌های آسمان« وی نیز با تمرکز 
بر موضوع کودکان ساخته شد گفت: 
آسیب‌پذیری کودکان موجب این توجه 
شد زیرا آنها نمی‌توانند از خود دفاع کنند 
و بیشترین نیاز به حمایت را دارند. من 
ماموریت خودم را دفاع از این کودکان 
می‌دانم. اینکه بتوانم به هر طریقی توجه 

دیگران را به حقوق آنها جلب کنم.
وی درباره بچه‌های فیلم هم گفت: همه 
بچه‌های این فیلم از قبل بچه‌های کار 
بودند. روح الله زمانی، ابوالفضل شیرزاد 
و شمیلا شیرزاد که در نقش خواهر و 
برادر بازی کرده‌اند همه در خیابان‌ها کار 
می‌کردند. این خواهر و برادر از ۶ یا ۷ 

سالگی در مترو کار می‌کردند.
از دریافت جایزه مارچلو ماسترویانی  وی 
توسط روح‌الله زمانی نیز یاد کرد و اینکه 
اگر استعداد وی پرورش  اطمینان دارد 
یابد می‌تواند به یک سوپر استار در دنیای 

بازیگری بدل شود.
مجیدی تاکید کرد نباید فقط در انتظار 
دولت‌ها بود و مردم باید مسئولیت‌پذیر 

باشند و به این بچه‌ها کمک کنند.

این کارگردان درباره جایگاه کودکان افغان 
اظهار کرد: تقریباً ۶۰ تا ۶۵ درصد کودکان 
کار ایران از افغانستان هستند و بسیاری 
از آنها در ایران متولد شده‌اند و به دلیل 
مشکلات مالی خانواده‌هایشان مجبور به 
کار شده‌اند. این در حالی است که کشورهای 
پیرامون ایران یعنی افغانستان، پاکستان و 
عراق همه از بحران سیاسی و اقتصادی در 
فشار هستند و همین یک بحران انسانی 
برای ایران فراهم کرده است. تحریم‌ها نیز 
فشار اقتصادی عظیمی به ایران وارد کرده 
و به همین دلیل آسیب‌پذیرترین شهروندان 

ما، بیشترین آسیب‌ها را متقبل می‌شوند.
مجیدی درباره چالش‌هایی که هنگام 
ساخت فیلم »خورشید« با آن روبه‌رو بود 
نیز گفت: در این فیلم با کودکانی کار 
کردیم که هرگز جلوی دوربین نرفته بودند 
و ابتدا همه این‌ها برایشان هیجان‌انگیز بود 
ولی بعد خسته شدند و دیگر نمی‌خواستند 
ادامه بدهند. در عین حال این بچه‌ها خیلی 
غیرقابل کنترل بودند و روح‌الله در روز اول 
کار پایش را شکست و بعد کتفش در رفت. 
در صحنه‌های کندن تونل باید چهار دست 
و پا حرکت می‌کرد که به همین دلیل 
ممکن نشد و حتی نمی‌توانست راحت 
بایستد. ابوالفضل هم دو بار پایش شکست 
و همه اینها موجب شد تا ساخت پروژه دو 

ماه و نیم بیشتر زمان ببرد.

رییس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی ایران به دنبال 
راه‌اندازی شعبه ویژه شورای حل اختلاف، گفت: در کمتر از یک 
سال گذشته به بیش از سه هزار پرونده با حدود ۴۰۰ میلیارد 
تومان بدهی و تخلف در کمیته‌های این انجمن رسیدگی شده 
است که ٣٠٠ میلیارد تومان آن بدون ارجاع به دادگاه، پس 

داده شد.
حرمت‌الله رفیعی که به تازگی حکم ریاست شعبه شورای 
حل اختلاف ویژه دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی 
را گرفته است، در گفت‌وگو با ایسنا درباره ضرورت راه‌اندازی 
این شعبه اظهار کرد: با توجه به حجم اختلافات و شکایت‌ها، 
چند شورا و کمیته رسیدگی در این انجمن راه‌اندازی شده است 
که برای اختصاص شعبه ویژه دفاتر خدمات مسافرت هوایی و 
جهانگردی در شورای حل اختلاف از ماه‌ها پیش درخواست 
داده بودیم؛ چرا که معتقدیم کار صنف باید به کارشناسان همان 
صنف واگذار شود. قبلا به دلیل نبود کارشناس متخصص، 
ابهام در نتیجه رسیدگی پرونده‌ها به وجود می‌آمد. تقریبا ۹۰ 
درصد آرائی که در محاکم نیز صادر می‌شود ایراد کارشناسی 
دارد. برای همین از مراجع متعددی این درخواست را پیگیری 
کردیم تا سرانجام با راه‌اندازی شعبه ویژه در انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرتی موافقت شد.او به شوراها و کمیته‌هایی که 
با محتوای رسیدگی به مطالبات، تخلفات و شکایت‌ها قبلا در 
این انجمن راه‌اندازی شده است، اشاره کرد و افزود: در شورای 
صیانت و پیش‌گیری از آسیب‌های دفاتر خدمات خدمات 
مسافرتی با عضویت نمایندگانی از وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، سازمان هواپیمایی، واجا و ناجا، قوه 
قضاییه، تعزیرات حکومتی و سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان که یک سال است راه‌اندازی شده و هر دو 
هفته یک بار تشکیل جلسه می‌دهد، به پرونده‌هایی با رقم‌های 
کلان رسیدگی می‌شود. مثلا موضوع ۴۰۰ میلیارد تومان بدهی 

شرکت‌های هواپیمایی و دفاتر خدمات مسافرتی پس از کنسلی 
سفرها با شیوع ویروس کرونا در این شورا پیگیری می‌شود که 
هنوز بخشی از این بدهی بازگردانده نشده است.  دفاتر خدمات 
مسافرتی هم بودند که بیش از سه چهار میلیارد تومان بدهی 
داشتند و پرونده آن‌ها در این شورا دنبال شد. مشکلات دفاتر 
خدمات مسافرتی یا تخلفات سایت‌های فروش با دوائر دولتی نیز 

از طریق این شورا پیگیری می‌شود.
وی افزود: کمیته وصول مطالبات با حضور نمایندگانی از دفاتر 
خدمات مسافرتی نیز به موضوع تخلفات و یا شکایت‌های 
مربوط به دفاتر خدمات مسافرتی از یکدیگر یا از کارگزار خارجی 
رسیدگی می‌کند که با وصول ۴۴۷ پرونده، تا کنون به ۳۰۲ مورد 
با ۱۰۷ میلیارد تومان بدهی و مطالبه رسیدگی کرده است.رفیعی 
ادامه داد: کمیته رسیدگی به شکایات موازی با آنچه در معاونت 
گردشگری استان‌ها و سازمان هواپیمایی وجود دارد، مدت‌ها 
است که در انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی تشکیل شده 
و مانند شورای صیانت و پیشگیری و کمیته وصل مطالبات، 
رویکرد صلح و سازش دارد. این کمیته از اواخر دی ماه ۹۸ و 
در مدت ۱۰ ماه به ۲۰۴۶ پرونده رسیدگی کرد که بیشتر آن‌ها 
شکایت‌های مردم از آژانس‌های مسافرتی بود.  حجم مطالبات 
این پرونده‌ها از یک میلیون تومان تا ۲۰۰ میلیون تومان است. 
از بین این حجم پرونده، ۱۱۶۶ مورد به صلح و سازش و وصول 
مطالبات و پرداخت بدهی ختم شد. این حجم از پرونده جدا 
از شکایت و پرونده‌هایی است که در معاونت‌های گردشگری 

استان‌ها و سازمان هواپیمایی پیگیری می‌شود.
رییس هیات مدیره انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی 
و جهانگردی گفت: این شورا و دو کمیته دیگر انجمن در مجموع 
به ۳۱۶۶ پرونده با بیش از ۴۰۰ میلیارد تومان بدهی و تخلفت 
رسیدگی کرده‌اند که تا کنون ۶۵ درصد آن‌ها به بدون ارجاع به 
مراجع قضایی یا دادگاه با صلح و سازش حل و فصل شده و 
٣٠٠ میلیارد تومان از آن بدهی به مردم و دفاتر خدمات مسافرت 

هوایی و جهانگردی مسترد شده است.وی افزود: در شعبه ۲۶۳۴ 
شورای حل اختلاف که از روز شنبه ۲۵ بهمن ماه فعالیت خود 
را در محل این انجمن آغاز می‌کند، قرار است به شکایت‌های 
مربوط به کلیه خدمات خریداری شده از دفاتر خدمات مسافرتی 
یا سایت‌های فروش از ویزا گرفته تا بلیت،  تور و هتل تا سقف 
۵۰ میلیون تومان رسیدگی شود. قطعا اختصاص یک شعبه ویژه 
به موضوع گردشگری فرایند رسیدگی به پرونده‌ها را سریعتر و 
ابهام‌ها را کمتر می‌کند.او با اشاره به درخواست‌های دیگری که 
از دادگستری و مراجع قضایی دارد، اشاره کرد و افزود: تقاضای 
ما این است که این شعبه به مجتع رسیدگی به حل اختلافات 
گردشگری تبدیل شود. این قابلیت را داریم که به پرونده‌های 
بیشتری رسیدگی کنیم. همچنین درخواست اختصاص شعبه 
ویژه گردشگری در دادگاه مطرح شده است تا به فوریت و با 
تکیه بر نظرات کارشناسی به مطالبات مردم و صنف رسیدگی 
شود. ما امیدواریم کمیته‌های رسیدگی به شکایت در سازمان 
هواپیمایی و وزارت میراث فرهنگی و گردشگری نیز بزودی 
تعطیل و همه پرونده‌ها به این شعبه ویژه ارجاع داده شود.رفیعی 
در پاسخ به این سوال که با توجه به راه‌اندازی این شعبه ویژه در 
محل یک صنف با حضور کارشناسانی که آژانس‌دار هستند چه 
ضمانتی وجود دارد که رأی‌ها با درنظر گرفتن منافع صنف صادر 
نشود، اظهار کرد: در این شعبه ویژه، دو نماینده از دادگستری 
حضور دارند. ضمن این که شورا و دو کمیته دیگری که در این 
انجمن صنفی راه‌اندازی شده‌اند در جریان رسیدگی به بیش از 
دو هزار پرونده حتی با یک مورد اعتراض مردمی مواجه نشده‌اند. 
البته گاهی پیشنهادهایی به نمایندگان این کمیته‌ها می‌شد اما 
اکنون افتخار دارم که بگویم در تمام پرونده‌های رسیدگی شده 
تلاش شد هیچ حقی از مردم ضایع نشود. قطعا برای ما سربرگ 
قوه قضاییه تعهد بیشتری می‌آورد. امیدوارم تلاش‌های ما به 
جایی ختم نشود که مردم بگویند حقوق ما ضایع و رأی به نفع 

آژانس صادر شد. 

مجید مجیدی:

 برای معضل کودکان کار منتظر دولت‌ها نمانید

با راه‌اندازی شعبه ویژه شورای حل اختلاف اعلام شد

۳۰۰۰ پرونده با ۴۰۰ میلیارد تومان بدهیِ آژانس‌ها


